



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

Ι΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΥΝΟΔΟΣ

Συνεδρίαση 16^η Ιουνίου 2016

Ωρα έναρξης: 4.03 μ.μ.

Αρ. 3

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Δ. ΣΥΛΛΟΥΡΗΣ)

Κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Παρακαλώ το γραμματέα να διαπιστώσει αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Α. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ)

Υπάρχει απαρτία, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Το 1995 ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών υιοθέτησε τη Σύμβαση για την Καταπολέμηση της Ερημοποίησης και της Ξηρασίας και όρισε τη 17^η Ιουνίου ως Παγκόσμια Ημέρα κατά του επικίνδυνου για την ανθρωπότητα φαινομένου. Η Κυπριακή Δημοκρατία, αν και έχει μικρό μερίδιο ευθύνης για τη δημιουργία και την όξυνση αυτού του μείζονος προβλήματος, βρίσκεται σε μία από τις πλέον απειλούμενες περιοχές. Γι' αυτό, πέρα από την επικύρωση της σύμβασης το 1999, εκπόνησε το 2008 Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Καταπολέμηση της Απερήμωσης και τον Περιορισμό των Συνεπειών της Ξηρασίας.

Εμείς, ως Βουλή των Αντιπροσώπων, αναγνωρίζοντας πως η ποιοτική υποβάθμιση του εδάφους επηρεάζει αρνητικά τις προσπάθειες για αιεφόρο ανάπτυξη και εισάγει νέους κινδύνους τόσο για την ανθρώπινη υγεία και τα οικοσυστήματα όσο και για τις εθνικές οικονομίες, έχουμε προβεί σε σειρά ενεργειών, ανάμεσα στις οποίες και η ομόφωνη έγκριση, το 2015, ψηφίσματος για την καταπολέμηση του φαινομένου. Δεσμευόμαστε πως θα συνεχίσουμε να παρακολουθούμε το θέμα και ότι θα προχωρήσουμε, σε συνεργασία με την εκτελεστική εξουσία, στη θέσπιση οποιασδήποτε σχετικής νομοθεσίας κριθεί αναγκαία.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η άλλη αναφορά είναι για την Παγκόσμια Ημέρα Προσφύγων.

Η Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών καθιέρωσε την 20^η Ιουνίου ως Παγκόσμια Ημέρα Προσφύγων. Σήμερα εκατοντάδες χιλιάδες άνθρωποι αναγκάζονται να εγκαταλείψουν την πατρίδα τους, για να γλιτώσουν από τη φρίκη του πολέμου, τις διώξεις ή τις άθλιες συνθήκες διαβίωσης. Αντιμέτωποι με το θάνατο ή την καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στη χώρα τους, επιλέγουν να την εγκαταλείψουν, γνωρίζοντας πολλές φορές πως κατά το επικίνδυνο ταξίδι τους ελλοχεύει ο κίνδυνος να απαχθούν, να κακοποιηθούν ή και να μη φτάσουν ποτέ στον προορισμό τους.

Η Κυπριακή Δημοκρατία δε μένει απαθής στο δράμα των προσφύγων που εκτυλίσσεται καθημερινά στα νερά της Μεσογείου. Συμμετέχει ενεργά στην προσπάθεια προστασίας και ενίσχυσης των προσφύγων, παρέχοντάς τους διαμονή και άλλες διευκολύνσεις στα Κέντρα Υποδοχής και Φιλοξενίας στην Κοφίνου, στη Λάρνακα και στην Πάφο. Το Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, η Πολιτική Άμυνα, η Αστυνομία Κύπρου, η Εθνική Φρουρά, τα δημόσια νοσηλευτήρια και πλήθος εθελοντών ανταποκρίνονται με θάρρος, ανθρωπισμό, αλλά και αποτελεσματικότητα σε επιχειρήσεις διάσωσης προσφύγων.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Αναλογιζόμενοι το δράμα των διακοσίων χιλιάδων εκτοπισμένων μας από τους Τούρκους εισβολείς, που εξακολουθούν ακόμα, σαράντα δύο χρόνια μετά, να είναι πρόσφυγες στην ίδια τους την πατρίδα, διακηρύσσουμε ότι στόχος της διεθνούς κοινότητας πρέπει να καταστεί ο κοινός αγώνας για παγκόσμια ειρήνη. Καλούμε την Ευρωπαϊκή Ένωση να αναλάβει πρωτοβουλίες για λήξη των αιματηρών συρράξεων στις γειτονικές μας χώρες, να αναπτύξει αποτελεσματική προσφυγική πολιτική και υπηρεσία ασύλου και να παρέχει οικονομική βοήθεια στις χώρες προέλευσης των προσφύγων, για βελτίωση του βιοτικού επιπέδου σ' αυτές και για συνακόλουθη μείωση του μεταναστευτικού ρεύματος.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Θα ξεκινήσουμε με το Κεφάλαιο Δεύτερο: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. Επειδή υπάρχει ένα σχέδιο ψηφίσματος για το οποίο υπάρχει η εισήγηση να συζητηθεί στη σημερινή συνεδρίαση, να σας πληροφορήσω ότι η Σύσκεψη των Αρχηγών και Εκπροσώπων των Κομμάτων αντάλλαξε απόψεις επί του ψηφίσματος κατά την πρωινή συνεδρία και υπάρχει διαμορφωμένο κείμενο. Το σχέδιο ψηφίσματος κατατέθηκε από το Εθνικό Λαϊκό Μέτωπο και αφορά την καταδίκη της καταπάτησης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Τουρκία, καθώς και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των βουλευτών του Κουρδικού Κόμματος των Λαών και άλλων μελών της αντιπολίτευσης στην τουρκική εθνοσυνέλευση.

Τα υπόλοιπα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που έχει ήδη διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, έγγραφα, εκθέσεις	Κατατέθηκαν από τους υπουργούς	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Ρύθμισης Ληξιπρόθεσμων Κοινωνικών Εισφορών Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.01.057.088-2016).	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
2. Ο περί του Εθνικού Ταμείου Επενδύσεων και του Κυπριακού Οργανισμού Διαχείρισης Κυπριακών Επενδύσεων και για Συναφή Θέματα Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.01.057.089-2016).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
3. Ο περί Διερεύνησης Ναυτικών Ατυχημάτων και Συμβάντων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.01.057.090-2016).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Συγκοινωνιών και Έργων
4. Ο περί Συνεργατικών Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.01.057.091-2016).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
5. Ο περί Εθνικής Φρουράς (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016. (Αρ. Φακ. 23.01.057.092-2016).	Άμυνας	Άμυνας
6. Οι περί Εισροών και Εκροών του Εθνικού Ταμείου Επενδύσεων και του Κυπριακού Οργανισμού Διαχείρισης Επενδύσεων και για Συναφή Θέματα Κανονισμοί του 2016. (Αρ. Φακ. 23.03.053.052-2016).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
7. Ετήσια Έκθεση του Εφόρου Φορολογίας, ημερομηνίας 8 Ιουνίου 2016, για το έτος 2015 σύμφωνα με το άρθρο 4(13)(α) του περί Τμήματος Φορολογίας Νόμου του 2014 [Ν. 70(Ι)/2014]. (Αρ. Φακ. 13.06.006).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
8. Οικονομικές καταστάσεις και έκθεση του Γενικού Ελεγκτού της Δημοκρατίας, ημερομηνίας 15 Ιουνίου 2016, για το έτος 2015 για τους πιο κάτω οργανισμούς: α. Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου.	Οικονομικών	Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και Ελέγχου Δημόσιων Δαπανών

- β. Αρχή Τηλεπικοινωνιών Κύπρου.
- γ. Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου.
- δ. Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού.
- ε. Οργανισμός Αγροτικών Πληρωμών.
- στ. Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς. (Αρ. Φακ. 10.01.002).

Έκθεση	Κατατέθηκε από	Παραπέμπεται στην επιτροπή
Έκθεση της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, ημερομηνίας 8 Ιουνίου 2016, για ενημέρωση της Βουλής των Αντιπροσώπων σε σχέση με τις πρόσφατες αποφάσεις μακροπροληπτικής πολιτικής της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου δυνάμει των διατάξεων του εδαφίου 10 του άρθρου 47Α των περί Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου Νόμων του 2002 έως 2014 [Ν. 138(Ι)/2002]. (Αρ. Φακ. 13.29.003.002).	Διοικητή Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου	Κοινοποιήθηκε σε όλους τους βουλευτές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, προχωρούμε στο Κεφάλαιο Πρώτο της ημερήσιας διάταξης, που είναι η νομοθετική εργασία. Το υπ' αριθμόν 1 θέμα, που τιτλοφορείται «Ο περί Ιδιωτικών Πανεπιστημίων (Ίδρυση, Λειτουργία και Έλεγχος) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013», και το υπ' αριθμόν 2 θέμα, που τιτλοφορείται «Ο περί Φορολογίας Ακίνητης Ιδιοκτησίας Νόμος του 2015», απασύρονται.

Ερχόμαστε τώρα στο σχέδιο ψηφίσματος και ερωτώ αν υπάρχουν ομιλητές, πριν διαβαστεί το ψήφισμα.

Παρακαλώ, κύριε Λουκαΐδη.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, είχαμε ζητήσει αναβολή ψήφισης του συγκεκριμένου ψηφίσματος από τη σημερινή ολομέλεια, ώστε να μπορέσουμε να το εξετάσουμε περαιτέρω. Πρόκειται για ένα ζήτημα ιδιαίτερα ευαίσθητο για εμάς, για το οποίο δημόσια έχουμε τοποθετηθεί σε μερικές περιπτώσεις. Οι δε συνεχείς αναφορές για το Κουρδικό Κόμμα των Λαών, το ΗΔΡ, πρέπει να πω ότι είναι και μέλος της δικής μας ομάδας στο Συμβούλιο της Ευρώπης, το ΗΔΡ, με το οποίο έχουμε ισχυρούς δεσμούς... Σε κάθε περίπτωση δεν έχει γίνει αποδεκτή αυτή μας η εισήγηση, για λόγους που είναι σεβαστοί. Οπότε, τούτου λεχθέντος, το ΑΚΕΛ δεν πρόκειται να υπερψηφίσει. Θα τηρήσει αποχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ, κύριε Λουκαΐδη.

Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το ψήφισμα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ψήφισμα της Βουλής των Αντιπροσώπων

Η Βουλή των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας,

Παρακολουθώντας με ανησυχία τα τεκταινόμενα στην Τουρκία όσον αφορά στην πολιτική την οποία ασκεί η κυβέρνηση Ερντογάν δημιουργώντας κλίμα φόβου, που κορυφώθηκε με την άρση της ασυλίας εκατό τριάντα οκτώ βουλευτών, πλείστοι των οποίων κουρδικής καταγωγής,

Τονίζοντας ότι η Βουλή των Αντιπροσώπων δεν μπορεί να μένει αδιάφορη στα γεγονότα αυτά, που συνιστούν πλήγμα για τις αρχές που πρεσβεύει η Ευρωπαϊκή Ένωση και ευρύτερα για τους δημοκρατικούς θεσμούς,

Υπογραμμίζοντας ότι η εξέλιξη αυτή αποτελεί κατάφωρη παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ιδιαίτερα των δικαιωμάτων της κουρδικής κοινότητας,

Υπενθυμίζοντας το πραγματικό πρόσωπο της Τουρκίας εντός και εκτός συνόρων ως καταπατητή των διεθνών κανόνων δικαίου,

Υπενθυμίζοντας επίσης ότι η Τουρκία από το 1974, με τη χρήση των όπλων και τη διατήρηση κατοχικού στρατού, παραβιάζει και καταπατά τα ανθρώπινα δικαιώματα ολόκληρου του κυπριακού λαού, καθώς και την ανεξαρτησία, κυριαρχία και εδαφική ακεραιότητα της Κυπριακής Δημοκρατίας, που αποτελεί ευρωπαϊκό έδαφος,

Ψηφίζει τα ακόλουθα:

1. *Καταδικάζει* την απαράδεκτη συμπεριφορά της τουρκικής κυβέρνησης έναντι των βουλευτών του Κουρδικού Κόμματος των Λαών (HDP) και άλλων μελών της αντιπολίτευσης στην τουρκική εθνοσυνέλευση.
2. *Καταδικάζει* την καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των δημοκρατικών ελευθεριών στην Τουρκία, ιδιαίτερα δε της ελευθερίας έκφρασης και της ελευθερίας του τύπου.
3. *Καλεί* την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και τα θεσμικά της όργανα να προβούν στα ακόλουθα:
 - α. Να αποδοκιμάσουν τις ενέργειες αυτές.
 - β. Να ασκήσουν ουσιαστικές πιέσεις προς την Τουρκία, απαιτώντας την συμμόρφωσή της, ως υποψήφιας για ένταξη χώρας, με τις αρχές που διέπουν την ΕΕ.
 - γ. Να επιβάλουν κυρώσεις σε σχέση με την ενταξιακή της πορεία.
4. *Καλεί* τον ΟΗΕ και ιδιαίτερα τα μόνιμα μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας, καθώς και γενικότερα τη διεθνή κοινότητα να προβούν στα ακόλουθα:
 - α. Να αποδοκιμάσουν τις ενέργειες αυτές.
 - β. Να ασκήσουν ουσιαστικές πιέσεις προς την Τουρκία, απαιτώντας την συμμόρφωσή της με το διεθνές δίκαιο και το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα επτά, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ουδείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκατέσσερις, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με τριάντα επτά ψήφους υπέρ, καμία εναντίον και δεκατέσσερις αποχές, το ψήφισμα εγκρίνεται.

Εδώ τελειώνει η νομοθετική εργασία.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Παρακαλώ.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Είχα την εντύπωση ότι είχαμε αποφασίσει στη Σύσκεψη των Αρχηγών να γίνει και μία αναφορά σε σχέση με το ψήφισμα της γερμανικής Βουλής για το θέμα της γενοκτονίας των Αρμενίων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Έχεις δίκαιο, ναι.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Συνεννοηθήκαμε όμως ότι θα γινόταν από τον Πρόεδρο της Βουλής μία αναφορά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Έχεις δίκαιο. Να την κάνουμε.

(Μη ευκρινή σχόλια από τον κ. Αβέρωφ Νεοφύτου)

Ο κ. Μαχτεσιάν είναι παρών;

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Ε, όχι δεν είναι και πρέπει να είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Θα προτιμούσα, κύριε Περδίκη, αν δεν έχετε ένσταση, να το κάμουμε, όταν θα είναι παρών ο κ. Μαχτεσιάν.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Η αλήθεια, κύριε Πρόεδρε, είναι ότι είχαμε συνεννοηθεί για λόγους ευνότητος, θυμάστε, να το κάνει ο κ. Μαχτεσιάν αλλά στην απουσία του κ. Μαχτεσιάν... Ύστερα από μία εβδομάδα θα είναι πλέον...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Είχαμε συνεννοηθεί και τα δύο.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Θα έχει ήδη ξεπεραστεί ιστορικά το γεγονός. Τέλος πάντων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Νομίζω να το αφήσουμε, για να είναι παρών ο κ. Μαχτεσιάν.

Ευχαριστώ.

Κεφάλαιο Δεύτερο: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. Έχει ήδη γίνει.

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Έχουν ήδη δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.01.001, ημερομηνίας 9 Ιουνίου 2016, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

Σημείωση: Η ερώτηση της βουλευτού είναι εμπιστευτική.

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.01.002, ημερομηνίας 10 Ιουνίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Λουκαΐδη

«Παρακαλούμε τον αρμόδιο υπουργό όπως μας πληροφορήσει για τα κριτήρια και τις διαδικασίες που ακολουθήθηκαν από τον Ανεξάρτητο Φορέα Κοινωνικής Στήριξης για την οικονομική ενίσχυση δυσπραγούντων συμπολιτών μας που παρουσιάζουν σοβαρές δυσκολίες στη συνέχιση της πανεπιστημιακής τους εκπαίδευσης, καθώς και για το ύψος του κονδυλίου που δαπανήθηκε κατά τη χρονική περίοδο από την ίδρυση του φορέα μέχρι σήμερα γι' αυτό το σκοπό.

Επίσης, επιθυμούμε να μας ενημερώσετε για το σκεπτικό του χρονικού πλαισίου που τέθηκε για υποβολή αίτησης, καθώς όπως φαίνεται από τον Οκτώβριο του 2015 ο φορέας δε δέχεται νέες αιτήσεις. Να σημειώσουμε ότι συνεχώς προκύπτουν νέες περιπτώσεις φοιτητών που εξαναγκάζονται να εγκαταλείψουν τις σπουδές τους εξαιτίας οικονομικών δυσχερειών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.01.003, ημερομηνίας 13 Ιουνίου 2016, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Παρακαλούμε τον αρμόδιο υπουργό να απαντήσει αν ευσταθούν οι καταγγελίες που έχουμε δεχτεί σε σχέση με το εργαστήριο ραδιοϊσοτόπων του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας. Ο υπουργός ήταν ενήμερος από τις 14 Δεκεμβρίου του 2015 για τις ακόλουθες καταγγελίες:

1. Τα δείγματα που αναλαμβάνει να διεκπεραιώσει το εν λόγω εργαστήριο συνωστίζονται μέσα σε καταψύκτες. Μέχρι το Δεκέμβριο του 2015 ήταν περίπου 4 000.
2. Τα δείγματα της επαρχίας Λευκωσίας καθυστερούν μια με δύο εβδομάδες μέχρι να διεκπεραιωθούν, ενώ τα δείγματα από τις άλλες επαρχίες έχουν καθυστέρηση τέσσερις εβδομάδες από το εργαστήριο

ραδιοϊσοτόπων και αυτό επιπρόσθετα της καθυστέρησης από το νοσοκομείο της επαρχίας από όπου προέρχονται και απαιτούνται δυο με τρεις εβδομάδες έως ότου μηχανογραφηθούν και αποσταλούν στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας.

3. Από τον Ιούνιο του 2015 υπάρχει στο εργαστήριο ραδιοϊσοτόπων καινούριος αναλυτής ο οποίος δεν έχει τεθεί σε λειτουργία.
4. Το επιστημονικό προσωπικό υποαπασχολείται εκτελώντας καθήκοντα βοηθού εργαστηρίου, τηλεφωνητή, γραφείου υποδοχής και υπάρχει άρνηση από τους αρμόδιους φορείς να εκπαιδευτεί όλο το προσωπικό, για να μπορεί να ανταποκριθεί στα καθήκοντα των διαφορετικών τμημάτων εργασίας του εργαστηρίου.

Τα πρόσωπα τα οποία είχαν την υπευθυνότητα να καταγγείλουν τα προαναφερόμενα έγιναν δέκτες απειλών, προσβολών και εκφοβισμού, προκειμένου να αποσιωπηθεί το πρόβλημα και εξαναγκάστηκαν σε μεταθέσεις από το πόστο που υπηρετούσαν.

Παρακαλούμε όπως έχουμε ενημέρωση ως προς τις καταγγελίες που δεχτήκαμε και πώς σκοπεύετε να διαχειριστείτε το θέμα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.01.004, ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Έχω γίνει αποδέκτης καταγγελιών από κατοίκους της κοινότητας Χλώρακας της επαρχίας Πάφου αναφορικά με αποκλεισμό των προσβάσεων προς τη θάλασσα από επιχειρηματίες. Σύμφωνα με τις πληροφορίες μου, ιδιοκτήτες μεγάλων τεμαχίων γης της περιοχής έχουν προχωρήσει στην περίφραξη των εκτάσεών τους, με αποτέλεσμα το κλείσιμο των προσβάσεων προς τη θάλασσα.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν είναι ενήμερος για το πιο πάνω πρόβλημα και αν προτίθεται να προχωρήσει στην άμεση λήψη μέτρων, ώστε το κοινό να μπορεί να έχει πρόσβαση στις παραλίες της περιοχής Χλώρακας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.01.005, ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο υπάρχει αρχείο μεταναστών από την ίδρυση της Κυπριακής Δημοκρατίας και αν καταγράφεται ο πληθυσμός που μεταναστεύει. Εάν όχι, τι προτίθεται να κάνει το κράτος για το εν λόγω θέμα;»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολών.)

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.505, ημερομηνίας 26 Μαρτίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Δημιουργία πράσινου σημείου στο δρόμο Πεδουλά-Μηλικουρίου

Αναφορικά με την επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομ. 08/04/2015 σχετικά με την ερώτηση με Αρ. 23.06.010.04.505 εκ μέρους του Βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη πληροφορηθείτε τα ακόλουθα:

Την υλοποίηση του δικτύου Πράσινων Σημείων όπως προτάθηκε σε σχετική μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων και εκδόθηκε θετική γνωμάτευση, είχε αναλάβει το Υπουργείο Εσωτερικών και αποτελείται από 37 σημεία. Κατά το στάδιο της υλοποίησης, το Υπουργείο Εσωτερικών αντιμετώπισε προβλήματα αντιδράσεων τόσο από το κοινό, όσο και από τις ίδιες τις τοπικές αρχές, οι οποίες αρνήθηκαν να φιλοξενήσουν στα διοικητικά τους όρια το αντίστοιχο προτεινόμενο σημείο. Ως εκ τούτου το Υπουργείο Εσωτερικών προχώρησε στην υλοποίηση του δικτύου αφαιρώντας τα σημεία για τα οποία υπήρχαν αντιδράσεις με αποτέλεσμα αυτό τελικά να περιλαμβάνει 23 σημεία.

Αναφορικά με το ερώτημα δημιουργίας πράσινου σημείου στις Κοινότητες **Πεδουλά-Μηλικουρίου** πληροφορηθείτε ότι έχει προβλεφθεί όπως οι εν λόγω Κοινότητες εξυπηρετούνται από το πράσινο σημείο στην Κοινότητα Λινούς. Το συγκεκριμένο σημείο έχει ήδη κατασκευαστεί αλλά δεν έχει τεθεί ακόμη σε λειτουργία.

Θα πρέπει να σας πληροφορήσω ότι με τη μεταφορά αρμοδιοτήτων από το Υπουργείο Εσωτερικών στο Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, το Υπουργείο μετά από την ολοκλήρωση και λειτουργία του προγραμματισμένου δικτύου, θα το αξιολογήσει ως προς το κατά ποσόν απαιτείται η επέκταση ή η πύκνωση του. Σημειώνεται ότι κάθε Τοπική Αρχή μπορεί και ενθαρρύνεται να δημιουργήσει το δικό της πράσινο σημείο με ίδια κονδύλια, νοουμένου ότι θα ακολουθήσει την νενομισμένη διαδικασία εξασφαλίζοντας πολεοδομική Άδεια.

Με την ευκαιρία σας διαβιβάζω τους θερμούς χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 20 Απριλίου 2016 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.562, ημερομηνίας 12 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή με ημερ. 12/05/2015 και σας πληροφορώ για τις ακόλουθες ενέργειες που έχουν γίνει προς αντιμετώπιση παραπόνων του προσωπικού των Κλινικών Εργαστηρίων του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας:

A. Βελτίωση της ποιότητας του αέρα και αντιμετώπιση δυσσομίας

1. Εγκατάσταση απαγωγού αερίων για απόρριψη δειγμάτων τα οποία περιέχουν ούρα.
2. Επέκταση των απολήξεων των σωληνώσεων εξαερισμού των αποχετεύσεων και μετακίνηση τους μακριά από τις εισαγωγές των κεντρικών κλιματιστικών μονάδων.
3. Εγκατάσταση ξεχωριστού συστήματος εξαερισμού στους αιματολογικούς αναλυτές.
4. Εγκατάσταση πρόσθετου ρυθμιστή στροφών (inverter) για ρύθμιση της απόδοσης του συστήματος εξαερισμού κατά περίπτωση.
5. Επιδιόρθωση και απομόνωση αποχετεύσεων πατώματος.
6. Αγορά υπηρεσιών για έλεγχο της ποιότητας του αέρα από την εταιρεία C.P. Foodlab & Enviro Ltd.

Οι μετρήσεις, μετά τις πιο πάνω ενέργειες, καταγράφουν 11-12 εναλλαγές του αέρα οι οποίες θεωρούνται ικανοποιητικές. Σχετική είναι και η έκθεση του ανάδοχου της συντήρησης του ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού, της εταιρείας A. Eracleous E.I. Ltd-A.S. Aircontrol Ltd.

Τα αποτελέσματα του ελέγχου ποιότητας του αέρα, δεν έχουν δείξει οποιοσδήποτε ψηλές συγκεντρώσεις βλαβερών ουσιών.

B. Επίπεδα θορύβου στο Εργαστήριο Βιοχημείας & Ανοσολογίας

Στο εργαστήριο Βιοχημείας και Ανοσολογίας, οι λειτουργοί παραπονέθηκαν στη Λειτουργό Ασφάλειας & Υγείας του Νοσοκομείου για έντονο θόρυβο στα δωμάτια που εργάζονται. Ζητήθηκε από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας όπως γίνει μέτρηση θορύβου στα δωμάτια που τους υπέδειξαν οι λειτουργοί. Οι μετρήσεις θορύβου έγιναν τον Ιούλιο 2015 με τα αποτελέσματα να είναι χαμηλότερα από την κατώτερη τιμή για ανάληψη δράσης. Εντούτοις, το Νοσοκομείο προέβη στην αγορά ακουστικών για το προσωπικό των εργαστηρίων.

Γ. Πρόσθετα μέτρα ασφάλειας για το προσωπικό κατά τις νυκτερινές ώρες

Στις θύρες προς τα κλινικά εργαστήρια τοποθετήθηκαν κλειδαριές και το προσωπικό έχει τη δυνατότητα να τις κλειδώνει. Επίσης στην κεντρική είσοδο των εργαστηρίων έχει τοποθετηθεί κουδούνι για να καλείται το προσωπικό κατά τις βραδινές ώρες.

Στην άλλη θύρα προς το κλιμακοστάσιο έχει τοποθετηθεί σύρτης πανικού ο οποίος απελευθερώνεται προς τη φορά της εξόδου κινδύνου.

Δ. Ωράρια εργασίας και το σύστημα ειδικού ωραρίου

Είναι γεγονός ότι σημαντικός αριθμός μόνιμου προσωπικού έχει αφυπηρητήσει, το οποίο στελέχωνε τα εργαστήρια κατά τις πρωινές ώρες όπου και διεκπεραιώνεται ο μεγαλύτερος όγκος εξετάσεων καθώς και ότι υπάρχουν τμήματα που εργάζονται λόγω της φύσεως της δουλειάς τους μόνο κατά τις πρωινές ώρες. Επίσης για όποια αφυπηρέτηση υπήρξε, έγινε αντικατάσταση με προσωπικό ειδικού ωραρίου ακριβώς για να μην γίνει περαιτέρω επιβάρυνση. Υποχρεωτικά έκτακτο προσωπικό ειδικού ωραρίου έχει μεταφερθεί σε πρωινό ωράριο. Για την μετακίνηση οποιουδήποτε από καθεστώς ειδικού ωραρίου σε πρωινό, λήφθηκαν υπόψη οι ανάγκες των τμημάτων, τα ειδικά προσόντα καθώς και η αρχαιότητα των ατόμων. Σημειώνεται ότι κανένας δεν εργάστηκε επιπλέον βάρδιες λόγω αυτής της μεταπήδησης γιατί ακριβώς γίνονταν πρώτα αντικαταστάσεις του αποχωρούντος προσωπικού με νέο προσωπικό ειδικού ωραρίου.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.576, ημερομηνίας 19 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σχετικά με την επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 22 Μαΐου 2015, σας παραθέτω τα ακόλουθα:

Στην Κύπρο χρησιμοποιείται γενετικά τροποποιημένη σόγια κατά τα τελευταία 20 χρόνια χωρίς να έχουν προκύψει οποιαδήποτε δεδομένα που να υποδεικνύουν την ύπαρξη κινδύνου για την υγεία των ζώων και την ποιότητα των ζωοτροφικών προϊόντων. Με βάση τα επιστημονικά δεδομένα της Ευρωπαϊκής Αρχής

ασφάλειας τροφίμων (EFSA) η χρήση της δανειοδοτημένης γενετικά τροποποιημένης σόγιας είναι ασφαλής για τα ζώα, τον άνθρωπο και το περιβάλλον.

Σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο καταγράφονται από μερίδα επιστημόνων επιφυλάξεις αναφορικά με τη χρήση γενετικά τροποποιημένων ζωοτροφών και την κατανάλωση συναφών προϊόντων. Οι αρμόδιες υπηρεσίες για τον έλεγχο ζωοτροφών παρακολουθούν συστηματικά τα επιστημονικά δεδομένα που προκύπτουν τόσο από την Ευρωπαϊκή Αρχή Ασφάλειας τροφίμων όσο και από τη διεθνή επιστημονική κοινότητα.

Γενικά η Κύπρος διατηρεί αρνητική στάση απέναντι στην περαιτέρω διάδοση γενετικά τροποποιημένων προϊόντων και συστηματικά καταψηφίζει τις σχετικές προτάσεις της επιτροπής ΕΕ για αδειοδότηση πρόσθετων ποικιλιών γενετικά τροποποιημένης σόγιας.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τα χαιρετίσματά μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.589, ημερομηνίας 21^{ης} Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφορικά με την επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερ. 6.7.2015 σχετικά με την ερώτηση αρ. 23.06.010.04.589 ημερ. 21.5.2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Όλες οι γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις που βρίσκονται εντός των ορίων των Βρετανικών βάσεων είχαν και έχουν δικαίωμα συμμετοχής στα διάφορα Μέτρα και Καθεστώτα των εκάστοτε Προγραμμάτων Αγροτικής Ανάπτυξης (2004-2006, 2007- 2013, 2014-2020). Τα τεμάχια που καλλιεργούν αιτητές και βρίσκονται εντός των Βρετανικών βάσεων θεωρούνται επιλέξιμα τόσο για σκοπούς αξιολόγησης του Σχεδίου Βελτίωσης των αιτήσεων, όσο και για την εγκατάσταση καινούριου εξοπλισμού. Στις περιπτώσεις που οι αιτητές ζητούν να αναγείρουν υποστατικά εντός των συγκεκριμένων τεμαχίων, δίδεται έγκριση εφόσον πληρούνται και τα υπόλοιπα κριτήρια των Μέτρων/Καθεστώτων π.χ. άδειες οικοδομής. Σημειώνεται επίσης ότι τα τεμάχια εντός των Βρετανικών βάσεων θεωρούνται επιλέξιμα και για τις εκταρικές επιδοτήσεις, εφόσον τηρούνται όλες οι απαραίτητες υποχρεώσεις.

Επίσης διευκρινίζεται ότι από την ένταξη μας στην Ε.Ε. το Μάιο του 2014 μέχρι και σήμερα οι επιχειρήσεις αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, ήσαν δυνητικοί δικαιούχοι των εκάστοτε Προγραμμάτων και σχεδίων χορηγιών για τον Αλιευτικό Τομέα ανεξάρτητα εάν ήταν εντός ή εκτός των Βρετανικών Βάσεων. Η απόφαση της μη εξαίρεσης των πιο πάνω επιχειρήσεων εντός των Βρετανικών Βάσεων από επιχορηγήσεις στα πλαίσια των Ευρωπαϊκών Ταμείων για τον αλιευτικό τομέα βασίστηκε στο Πρωτόκολλο 3 της Συνθήκης Προσχώρησης της Κύπρου στην Ε.Ε. θεωρώντας ότι ο Αλιευτικός Τομέας εμπίπτει στον ευρύτερο Γεωργικό Τομέα.

Τέλος, όσον αφορά τον Κυπριακό Οργανισμό Αγροτικών Πληρωμών σας πληροφορούμε ότι ο ΚΟΑΠ επιδοτούσε ανέκαθεν τις επιλέξιμες γεωργικές εκτάσεις που βρίσκονται εντός των βρετανικών βάσεων. Δεν υπήρχε και ούτε υπάρχει οποιαδήποτε διάκριση σε επιχειρήσεις ή φυσικά πρόσωπα τα οποία περιλαμβάνουν στα αιτήματα αγροτικών επιδοτήσεων τους τεμάχια τα οποία βρίσκονται εντός των βρετανικών βάσεων ή που η βάση τους ή διεύθυνση διαμονής τους βρίσκεται εντός των αναφερόμενων περιοχών.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους θερμότερους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 19 Απριλίου 2016 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.594, ημερομηνίας 26 Μαΐου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής με ημερομηνία 21/8/2015 και σας πληροφορώ για τα ακόλουθα:

2. Το 2013, η ΕΕ θέσπισε με τον Κανονισμό 1288/2013 το Πρόγραμμα «Erasmus+» για την εκπαίδευση, την κατάρτιση, τη νεολαία και τον αθλητισμό. Το Πρόγραμμα αφορά σε δράση της ΕΕ στους τομείς αυτούς και θα εφαρμόζεται για την περίοδο 2014-2020. Καλύπτει όλα τα επίπεδα της εκπαίδευσης και κατάρτισης, τη νεολαία και τον αθλητισμό. Η Εθνική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος για την Κύπρο είναι το Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων για τη διά βίου μάθηση (ΙΔΕΠ) <http://www.erasmusplus.cy/>.
3. Το Erasmus+ αποτελεί συνένωση επτά ήδη υφιστάμενων προγραμμάτων της ΕΕ, ενώ για πρώτη φορά, περιλαμβάνεται ο τομέας του αθλητισμού. Ο προϋπολογισμός της ΕΕ ανέρχεται στα 15 δισεκατομμύρια για όλη την περίοδο. Η ΕΕ εκτιμά ότι μέσω του Erasmus+ πάνω από 4 εκατομμύρια Ευρωπαίοι θα μπορέσουν να σπουδάσουν, να επιμορφωθούν, να αποκτήσουν επαγγελματική πείρα καθώς και να συμμετάσχουν σε δράσεις εθελοντισμού στο εξωτερικό. Η κινητικότητα αποτελεί τη βασική δράση του Προγράμματος κάτω από την οποία παρέχεται στήριξη, μεταξύ άλλων, για την κινητικότητα

εκπαιδευομένων και προσωπικού. Χώρες του Προγράμματος είναι τα ΚΜ της ΕΕ και οι υπό ένταξη χώρες, ενώ χώρες εταίροι είναι 22 τρίτες χώρες στα πλαίσια της πολιτικής γειτονίας της ΕΕ.

4. Η εφαρμογή του Προγράμματος βασίζεται στο σχετικό Κανονισμό της ΕΕ 1288/2013, ο οποίος έχει άμεση ισχύ και προτεραιότητα εφαρμογής έναντι άλλων εθνικών νομοθετικών ρυθμίσεων. Η είσοδος, η διακίνηση και η παραμονή στην επικράτεια της Κυπριακής Δημοκρατίας των πολιτών της ΕΕ και των μελών των οικογενειών τους που λαμβάνουν μέρος στο Πρόγραμμα ρυθμίζονται από το σχετικό ευρωπαϊκό δίκαιο, και ειδικότερα από το δικαίωμα της ελεύθερης διακίνησης, παραμονής και εργασίας.
5. Η διάρκεια της χρηματοδοτημένης πρακτικής εξάσκησης φοιτητών σε άλλο ΚΜ μπορεί να είναι από δύο εβδομάδες μέχρι και ένα έτος. Αυτή μπορεί να πραγματοποιηθεί μέχρι και 12 μήνες από την ημέρα αποφοίτησής τους από το εκπαιδευτικό ίδρυμα που φοιτούν.
6. Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων δεν εμπλέκεται στην διαδικασία για εισδοχή Ευρωπαίων φοιτητών στην Κύπρο για σκοπούς πρακτικής εξάσκησης σε ντόπιους εργοδότες αφού, όπως αναφέρεται πιο πάνω, αυτή διέπεται από το σχετικό Ευρωπαϊκό Δίκαιο. Η Εθνική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος για την Κύπρο είναι το Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Κύπρου (ΙΔΕΠ) <http://www.erasmusplus.cy/>.
7. Το ΙΔΕΠ στο κάθε ΚΜ είναι υπεύθυνο για τους ημεδαπούς φοιτητές που αποστέλλει σε άλλο ΚΜ και όλα τα στατιστικά στοιχεία για τους νέους από την Κύπρο που αποστέλλονται για πρακτική άσκηση σε άλλο ΚΜ της ΕΕ υπάρχουν στο εν λόγω Ίδρυμα. Όπως αναφέρεται και πιο πάνω, η διάρκεια της χρηματοδοτημένης πρακτικής εξάσκησης φοιτητών σε άλλο ΚΜ μπορεί να είναι από δύο εβδομάδες μέχρι και ένα έτος. Αυτή μπορεί να πραγματοποιηθεί μέχρι και 12 μήνες από την ημέρα αποφοίτησής τους από το εκπαιδευτικό ίδρυμα που φοιτούν. Όσον αφορά τον ετήσιο αριθμό των Ευρωπαίων νέων που έρχονται στην Κύπρο μέσα στα πλαίσια του προγράμματος αυτού, πληροφορείστε ότι στατιστικά στοιχεία για τους εισερχόμενους φοιτητές στα ΚΜ δεν τηρούνται αφού αυτό δεν αναφέρεται στον Κανονισμό, ενώ η ελεύθερη διακίνηση των Ευρωπαίων πολιτών χωρίς διατυπώσεις κατά την είσοδο τους στην Κύπρο καθιστά την τήρηση οποιωνδήποτε στοιχείων σχεδόν αδύνατη.
8. Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων έχει διαπιστώσει πως τα τελευταία χρόνια αυξάνεται ο αριθμός των σπουδαστών που έρχονται στην Κύπρο από κράτη μέλη της ΕΕ για πρακτική εξάσκηση, είτε μέσω του Προγράμματος ERASMUS+ είτε μέσω ιδιωτικών συμφωνιών.
9. Όσον αφορά το ερώτημα κατά πόσο πράγματι οι φοιτητές αντί για κατάρτιση καταλαμβάνουν θέσεις εργασίας, σημειώνεται ότι οι φοιτητές δεν παίρνουν μισθό, αλλά επίδομα από τη χώρα τους και έτσι δεν καταβάλλουν κοινωνικές ασφαλίσεις και επομένως δεν μπορεί να θεωρηθεί ως εργασία αλλά ως κατάρτιση.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.608, ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Ανακύκλωση στους Δήμους Πόλης Χρυσοχούς και Λευκάρων

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομ. 21/08/2015, σε σχέση με την ερώτηση του Βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη και σας πληροφορώ τα πιο κάτω:

Το συλλογικό σύστημα της Green Dot με την αίτηση που υπέβαλε τον Απρίλιο του 2012, αιτήθηκε ανανέωση της Έγκρισης που κατείχε για να συνεχίσει τη δραστηριοποίηση του στις περιοχές που κάλυπτε μέχρι το 2011, με συνολική κάλυψη πληθυσμού της τάξης του 85%. Όπως αναφέρθηκε στην αίτηση λόγω της επιδείνωσης του οικονομικού κλίματος δεν είχαν γίνει προγραμματισμοί και δεν προβλεπόταν επέκταση για κάλυψη νέων περιοχών μετά το 2012.

Σημειώνεται ότι η σχετική νομοθεσία για τις συσκευασίες και τα απόβλητα συσκευασιών αλλά και οι Εγκρίσεις των συστημάτων διαχείρισης, δεν τα υποχρεώνουν να δραστηριοποιούνται σε όλες ή συγκεκριμένες Τοπικές Αρχές. Στη νομοθεσία αναφέρονται συγκεκριμένα ποσοστά ανάκτησης/ανακύκλωσης ανά ρεύμα υλικού συσκευασίας και στο σύνολο των συσκευασιών.

Ωστόσο θα πρέπει να σημειωθεί ότι στα πλαίσια εξέτασης αίτησης για έγκριση και δευτέρου συλλογικού συστήματος διαχείρισης αποβλήτων συσκευασίας, υπάρχει αναφορά για πρόθεση εξυπηρέτησης από αυτό του Δήμου Λευκάρων. Επισημαίνεται επίσης ότι ο Δήμος Πόλης Χρυσοχούς έχει επιδείξει ενδιαφέρον για συμμετοχή στο πρόγραμμα "Πρόγραμμα Μείωσης Αποβλήτων Παραλιακών Ξενοδοχειακών Μονάδων και Συναφών Χώρων Μαζικής Παραγωγής Αποβλήτων στην Επαρχία Πάφου". Σκοπός του προγράμματος είναι η χωριστή συλλογή των ανακυκλώσιμων και των οργανικών αποβλήτων που παράγονται σε μεγάλες ποσότητες στις περιοχές αυτές από ξενοδοχεία, εστιατόρια και άλλους μεγάλους παραγωγούς αποβλήτων.

Ανεξάρτητα από τα πιο πάνω θα πρέπει να σημειωθεί ότι οι εν λόγω Δήμοι δεν έχουν αποταθεί στο Τμήμα Περιβάλλοντος για να εκφράσουν την επιθυμία να εξυπηρετούνται από την Green Dot.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.645, ημερομηνίας 23 Ιουνίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερ. 26/06/15 με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και σας πληροφορώ ότι η τοποθέτηση των πλωτήρων οριοθέτησης της θαλάσσιας προστατευόμενης περιοχής τεχνητών υφάλων στο Παραλίμνι έχει ολοκληρωθεί.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.665, ημερομηνίας 3 Ιουλίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Γκολφ Λίμνης στην Πόλη Χρυσοχούς

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 8.7.2015, σε σχέση με την πιο πάνω ερώτηση του βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Καταρχήν σημειώνεται ότι η οικιστική ανάπτυξη που σχετίζεται με το γήπεδο γκολφ στην περιοχή Λίμνη της Πόλης Χρυσοχούς δεν εμπίπτει εντός της καθορισμένης περιοχής του Δικτύου Natura 2000 «Πόλις-Γιαλιά-CY400001». Σύμφωνα με τη σχετική πολεοδομική άδεια, η οικιστική ανάπτυξη χωροθετείται σε απόσταση 200 περίπου μέτρων από την ακτογραμμή και εκτός ορίων της περιοχής του Δικτύου. Ωστόσο, εντός των ορίων της περιοχής εμπίπτουν δύο οπές του γηπέδου γκολφ, οι οποίες εκτιμήθηκε ότι δεν επηρεάζουν τον οικοτόπο και τις χελώνες.

Όσον αφορά την αιτιολογημένη γνώμη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η Δημοκρατία έχει ενημερώσει την Επιτροπή ότι θα προχωρήσει σε αξιολόγηση συμπληρωματικής μελέτης δέουσας εκτίμησης, με στόχο την επανεξέταση των επιπτώσεων του έργου στην περιοχή του Δικτύου Natura 2000. Η αξιολόγηση των μελετών αυτών αναμένεται να ολοκληρωθεί περί τα τέλη Μαρτίου 2016. Μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας, η Δημοκρατία έχει δεσμευτεί ότι δεν θα ξεκινήσουν τα έργα υλοποίησης του έργου. Ούτως ή άλλως εκκρεμούν οι σχετικές άδειες οικοδομής.

Παράλληλα, το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος θα προωθήσει μέτρα και δράσεις για την προστασία και διαχείριση του Τόπου Κοινοτικής Σημασίας «Πόλις-Γιαλιά» του Δικτύου Natura 2000.»

Απάντηση ημερομηνίας 15 Ιουνίου 2016 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.667, ημερομηνίας 3 Ιουλίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας κ. Μάριου Μαυρίδη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής με αρ. φακ: 23.06.010.04.667, ημερομηνίας 8/7/2015 και σας πληροφορώ ότι η Οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για την οποία υποβάλλεται το ερώτημα, ενσωματώθηκε πλήρως στην εθνική έννομη τάξη και εφαρμόζεται στην Κυπριακή Δημοκρατία με το Νόμο 7(Ι)/2007 που τιτλοφορείται ο περί του Δικαιώματος των Πολιτών της Ένωσης και των Μελών των οικογενειών τους να Κυκλοφορούν και να Διαμένουν Ελεύθερα στη Δημοκρατία. Βάσει της εν λόγω Νομοθεσίας, αρμόδιο για την εφαρμογή της νομοθεσίας αυτής είναι το Υπουργείο Εσωτερικών και συγκεκριμένα το Τμήμα Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης.

2. Σημειώνεται ότι εφόσον Ευρωπαίος πολίτης διαμένει νόμιμα στη Δημοκρατία, εφαρμόζεται η αρχή της ίσης μεταχείρισης με τους Κύπριους πολίτες υπό τις πρόνοιες του άρθρου 22 του Νόμου 7(1) του 2007. Η πιο πάνω αρχή σε σχέση με την παραχώρηση επιδομάτων κοινωνικής πρόνοιας τηρείται, καθώς βάσει των περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών Νόμων του 2014 και 2015, τόσο για τους Κύπριους πολίτες όσο και για τους Ευρωπαίους πολίτες απαιτείται βάσει του άρθρου 5 της νομοθεσίας αυτής, η νόμιμη και συνεχής διαμονή στη Δημοκρατία για την περίοδο των 5 ετών που προηγούνται της υποβολής της αίτησης για παροχή ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος.

3. Σημειώνεται περαιτέρω ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 14 του Νόμου 7(Ι)/2007, οι πολίτες της Ένωσης, οι οποίοι έχουν διαμείνει νομίμως στη Δημοκρατία για συνεχή περίοδο πέντε ετών, έχουν δικαίωμα μόνιμης διαμονής και οι πολίτες αυτοί εξισώνονται πλήρως με τους Κύπριους πολίτες αναφορικά με το δικαίωμα πρόσβασης τους σε κοινωνικές παροχές, χωρίς να υπόκεινται στους όρους που προνοούν για το υπέρμετρο βάρος.

4. Λαμβανομένων υπόψη των ανωτέρω, δηλαδή αφενός της προϋπόθεσης νόμιμης και συνεχούς διαμονής τουλάχιστον πέντε ετών για την απόκτηση δικαιώματος παροχής ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος και αφετέρου της απόκτησης δικαιώματος μόνιμης διαμονής με την πάροδο πέντε συνεχών ετών νόμιμης και συνεχούς διαμονής, ως επίσης και του γεγονότος ότι το δικαίωμα μόνιμης διαμονής δεν υπόκειται στους όρους

που αναφέρονται στο υπέρμετρο βάρος, συνάγεται ότι με την εφαρμογή της περί παροχής ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος νομοθεσίας δεν τίθεται θέμα υπέρμετρου βάρους αναφορικά με κοινωνικές παροχές προς Ευρωπαίους πολίτες.

5. Σχετικά με τα υπόλοιπα θέματα που αφορούν στο υπέρμετρο βάρος, όπως για παράδειγμα τον έλεγχο εάν Ευρωπαίοι πολίτες διαθέτουν επαρκείς πόρους συντήρησης του εαυτού τους και της οικογένειάς τους, αρμόδιο είναι το Υπουργείο Εσωτερικών.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.009, ημερομηνίας 16 Ιουλίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 03/08/15 με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες αδειοδοτούν ζωολογικούς κήπους με βάση τους περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων (Προστασία Άγριων Ζώων σε Ζωολογικούς Κήπους) Κανονισμούς, οι οποίοι ενσωματώνουν στο εθνικό δίκαιο την Οδηγία 1999/22/ΕΚ για τη διατήρηση άγριων ζώων στους ζωολογικούς κήπους.

Κατά τη διαδικασία εξέτασης της αίτησης, οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες λαμβάνουν υπόψη τις προϋποθέσεις τις οποίες προβλέπει η υπό αναφορά νομοθεσία. Είναι γεγονός ότι τα θέματα της πολεοδομικής άδειας δεν εξετάζονται από τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, καθώς αυτά θεωρούνται ότι εκφεύγουν της αρμοδιότητάς τους. Ωστόσο, η πολεοδομική αρχή ενημερώνεται γραπτώς για την αδειοδότηση τοποθέτησης ζώων σε εγκαταστάσεις εντός του ζωολογικού κήπου, για τις από μέρους τους ενέργειες.

Πέραν των πιο πάνω, αντιλαμβάνομαι τη σημασία και σκοπιμότητα του να τίθεται ως προϋπόθεση για την αδειοδότηση της τοποθέτησης ζώων σε συγκεκριμένες εγκαταστάσεις, η εξασφάλιση πολεοδομικής άδειας των εγκαταστάσεων. Το θέμα της κατασκευής των χώρων κράτησης των ζώων, συνδέεται και με την προστασία των ίδιων των ζώων.

Προς τούτο, έχω δώσει οδηγίες στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες όπως κατά τη διαδικασία αδειοδότησης ζώων ζωολογικού κήπου, θέτουν ως προϋπόθεση ότι οι εγκαταστάσεις στις οποίες θα τοποθετηθούν τα άγρια ζώα, θα είναι δεόντως αδειοδοτημένες.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.011, ημερομηνίας 16 Ιουλίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 03/08/15 με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Στις 5 Οκτωβρίου 2015, συνήλθε η αρμόδια Επιτροπή στο Τμήμα Περιβάλλοντος, με σκοπό να εξετάσει την τελευταία-αναθεωρημένη Μελέτη Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον αναφορικά με τη δημιουργία Θεματικού Πάρκου Κροκοδείλων της Εταιρείας TSA CROCOPARK LTD. Στην εν λόγω συνεδρίαση κλήθηκε ο κ. Samuel Martin, ο οποίος ασχολείται για σειρά ετών με τη λειτουργία του Θεματικού Πάρκου Κροκοδείλων στο Pierlatte της Γαλλίας. Σκοπός ήταν να παρουσιάσει το θέμα κατασκευής και λειτουργίας θεματικού πάρκου κροκοδείλων με βάση τη δική του εμπειρία και γνώση. Στο παρόν στάδιο, η Περιβαλλοντική Αρχή αξιολογεί όλα τα στοιχεία που έχει υπόψη της, συμπεριλαμβανομένων και των όσων χρήσιμων προστέθηκαν κατά την εν λόγω παρουσίαση από τον κ. Martin.

Επιπρόσθετα με τα πιο πάνω, θα ήθελα να επισημάνω ότι η προτεινόμενη ανάπτυξη δεν συγκρούεται με τις ισχύουσες νομοθεσίες και ως εκ τούτου εξετάζεται από την αρμόδια πολεοδομική και περιβαλλοντική αρχή. Θα ήθελα τέλος να σας διαβεβαιώσω ότι κατά την εξέταση της συγκεκριμένης αίτησης από την περιβαλλοντική αρχή, θα τηρηθούν όλες οι πρόνοιες της σχετικής νομοθεσίας.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.015, ημερομηνίας 22 Ιουλίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 08/09/15 με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Το αρμόδιο για τα θέματα προστασίας των ζώων Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, χαιρετίζει την κινητοποίηση Ευρωπαίων πολιτών η οποία απσκοπεύει στην κατάργηση των εργαστηριακών δοκιμών/πειραμάτων σε ζώα. Τέτοιες πρωτοβουλίες είναι απόδειξη ευαισθησίας και ωρίμασης της κοινωνίας σε θέματα ευημερίας των ζώων. Προσωπικά εύχομαι ότι η πρόοδος της επιστήμης και της

τεχνολογίας θα επιτρέψει τελικά την πλήρη κατάργηση των πειραμάτων αυτών. Αυτός άλλωστε θεωρώ ότι είναι και ο απώτερος στόχος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ωστόσο, προς το παρόν τα ερευνητικά πειράματα σε ζώα, παρόλο που έχουν περιοριστεί σημαντικά, φαίνεται ότι παραμένουν αναγκαία για σκοπούς προστασίας της υγείας των ανθρώπων και των ζώων αλλά και του περιβάλλοντος. Αυτό επιβεβαιώνεται και μέσα από τη θέση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε σχέση με την εν λόγω πρωτοβουλία πολιτών.

Η χρήση των ζώων για επιστημονικούς σκοπούς διέπεται όπως θα γνωρίζετε από την Οδηγία 2010/63/ΕΕ, η οποία αποσκοπεί στην προστασία των ζώων που χρησιμοποιούνται στην εργαστηριακή έρευνα. Παράλληλα, η Οδηγία αποσκοπεί και στη σταδιακή μείωση της εν λόγω χρήσης και αντικατάσταση της μεθόδου αυτής με εναλλακτικούς τρόπους εργαστηριακής έρευνας ή και την κατάργηση της χρήσης των ζώων όπου αυτό είναι άμεσα εφικτό.

Η χώρα μας έχει εναρμονιστεί με την εν λόγω Οδηγία, με τους περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων (Προστασία των Ζώων που χρησιμοποιούνται για Επιστημονικούς Σκοπούς) Κανονισμούς του 2013. Στην Κύπρο, υπάρχουν εργαστήρια τα οποία χρησιμοποιούν ποντίκια στην επιστημονική τους έρευνα.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.030, ημερομηνίας 3 Αυγούστου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 12/08/15 με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Η καταβολή των χορηγιών στις φιλοζωικές οργανώσεις γίνεται αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία υποβολής και αξιολόγησης των αιτήσεων των ενδιαφερομένων οργανώσεων. Η κατανομή του συνολικού ποσού γίνεται σύμφωνα με τον αριθμό των εγκριθέντων οργανώσεων. Λόγω του μεγάλου φόρτου εργασίας που έχουν οι οργανώσεις και λόγω του ότι οι περισσότερες δεν έχουν έμμισθο προσωπικό, αλλά βασίζονται σε εθελοντές για την συλλογή των στοιχείων που ζητούνται μαζί με την αίτηση, πολλές φορές παρατηρείται καθυστέρηση στην υποβολή των αιτήσεων με αποτέλεσμα να καθυστερεί όλη η διαδικασία.

Η κατανομή της κρατικής χορηγίας προς τις φιλοζωικές οργανώσεις γίνεται με κριτήριο το μέγεθος και τις δραστηριότητες της κάθε οργάνωσης. Ως εκ τούτου, οι οργανώσεις που διατηρούν καταφύγια αδέσποτων ζώων λαμβάνουν μεγαλύτερα ποσά σε σχέση με τις υπόλοιπες οργανώσεις.

Το διαθέσιμο ποσό στον προϋπολογισμό για το 2015 ήταν €50.000 σε σύγκριση με €25.000 το προηγούμενο έτος. Επισυνάπτεται πίνακας στον οποίο παρουσιάζεται το ύψος των χορηγιών τα τελευταία 5 χρόνια (έτη 2015-2011) και οι οργανώσεις στις οποίες έχουν διανεμηθεί.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.126, ημερομηνίας 10 Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας, με αρ. φακ.: 23.06.010.05.126, ημερομηνίας 22/9/2015, σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα εξής:

2. Σύμφωνα με το Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη, ο Έφορος Εταιρειών και Επίσημος Παραλήπτης αναφέρει ότι καμία Νομοθετική Διάταξη ή Κανονισμός δεν υπάρχει που να επιβάλλει τον οποιοδήποτε έλεγχο σε ό,τι αφορά το ιστορικό πτώχευσης (από άλλη εταιρεία) των μετόχων και διευθυντών της νέας εταιρείας, καθώς και να επιβάλλει τον έλεγχο στενών συγγενικών ατόμων (συζύγων και παιδιών) κατά την αίτηση για εγγραφή νέας εταιρείας.»

Απάντηση ημερομηνίας 12 Μαΐου 2016 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.141, ημερομηνίας 17 Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Το θέμα της λειτουργίας γυμναστηρίων, εντός ξενοδοχειακών μονάδων χωρίς την εξασφάλιση άδειας λειτουργίας από τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού (ΚΟΑ)

Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. 23.06.010.05.141 και ημερομηνία 17.9.2015 αναφορικά με την ερώτηση του κ. Γιώργου Περδίκη, Βουλευτή της εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας, σχετικά με το πιο πάνω θέμα και ειδικότερα για την ενέργεια του ΚΟΑ να προβεί στην λήψη δικαστικών μέτρων εναντίον

επιχειρηματιών ξενοδοχειακών μονάδων, που λειτουργούν γυμναστήρια στις μονάδες τους, χωρίς να διαθέτουν άδεια λειτουργίας από τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Ο Κυπριακός Οργανισμός Τουρισμού (ΚΟΤ) έχει ζητήσει συνάντηση με τον ΚΟΑ για την συζήτηση των διαφόρων πτυχών που διέπουν το θέμα, με στόχο την εξεύρεση της όσο το δυνατό καλύτερης λύσης που αφενός μεν να ικανοποιεί τον ΚΟΑ, αλλά και να μην δημιουργεί προβλήματα στην λειτουργία των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων, αφετέρου δε, να μην στερεί ένα σημαντικό εμπλουτιστικό στοιχείο από το τουριστικό μας προϊόν και από τις προσφερόμενες από τα ξενοδοχεία μας υπηρεσίες.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2016 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.144, ημερομηνίας 17 Σεπτεμβρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα που αφορά σε προϋποθέσεις συμμετοχής Εργοληπτικών Εταιρειών Τεχνικών Έργων σε διαγωνισμούς Έργων οδοποιίας και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Οι Εργοληπτικές Εταιρείες, οι οποίες κατέχουν άδεια Α΄ Τάξης, που είτε μεμονωμένα, είτε ως μέλη Κοινοπραξίας μπορούν να πιστωθούν με την πείρα εκτέλεσης έργου οδοποιίας αξίας τουλάχιστον €4.000.000 την τελευταία πενταετία, με βάση τα στοιχεία του Τμήματος Δημοσίων Έργων είναι οι ακόλουθες: (i) Lois Builders Ltd, (ii) Phoenix Constructions Ltd, (iii) Medcon Construction Ltd, (iv) Iacovou Brothers (Constructions) Ltd, (v) Miltiades Neophytou Ltd, (vi) Zemco Constructions Ltd, (vii) Cybarco Ltd, (viii) Charo Ltd, (ix) Nemesis Constructing Public Company Ltd, (x) Α/φοί Κούννα Λτδ, (xi) ΦΑΠ ΚΟΝΣΤΡΑΚΤΙΟΝ ΛΤΔ. Υπογραμμίζεται ότι τα στοιχεία αφορούν μόνο έργα οδοποιίας του Τμήματος Δημοσίων Έργων και δεν συμπεριλαμβάνουν άλλα δημόσια έργα ή έργα του ευρύτερου δημόσιου τομέα ή και έργα που πιθανόν να εκτελέστηκαν από Εργοληπτικές Εταιρείες στο εξωτερικό.
3. Τα κριτήρια ποιοτικής επιλογής (οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας καθώς και τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας), που τίθενται με βάση τα «Πρότυπα Έγγραφα Διαγωνισμού Έργου Πολιτικής Μηχανικής με Ανοικτή Διαδικασία» του Γενικού Λογιστηρίου, της Δημοκρατίας αποτελούν τη συνήθη ακολουθούμενη πρακτική από το Τμήμα Δημοσίων Έργων για Τεχνικά Έργα αξίας άνω των €5.000.000, με στόχο τη διασφάλιση της ομαλής εκτέλεσης και ολοκλήρωσης αυτών των έργων.
4. Περαιτέρω, με στόχο την πιο ορθολογική διεξαγωγή των διαγωνισμών, με επιστολή μου προς τη Γενική Λογίστρια της Δημοκρατίας ημερομηνίας 28/09/2015, εισηγήθηκα όπως ως Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων, ορίσει Αρμόδια Επιτροπή με εκπροσώπους από διάφορα Υπουργεία, η οποία να μελετήσει και να εισηγηθεί αναθεωρημένα και καινοτόμα κριτήρια, τα οποία να είναι αποδεκτά από όλα τα μέρη, ώστε να μην υπάρχει αμφισβήτηση και παράλληλα να ακολουθούνται ομοίμορφα κριτήρια από όλες τις Αναθέτουσες Αρχές. Σημείωσα δε ότι, τα κριτήρια αυτά πρέπει να διασφαλίζουν μεν το μεγαλύτερο δυνατό ανταγωνισμό, αλλά ταυτόχρονα και την επιτυχή εκτέλεση ενός έργου από αξιόπιστους, έμπειρους και αξιόχρεους οργανισμούς. Τα κριτήρια αυτά να επικαιροποιούνται τουλάχιστον μια φορά κάθε ένα χρόνο, ώστε να αντικατοπτρίζουν τις συνθήκες της αγοράς.
5. Με βάση τα πιο πάνω και σε συνέχεια συνεδρίας ημερομηνίας 02/10/2015 που πραγματοποιήθηκε στο Γραφείο της Γενικής Λογίστριας της Δημοκρατίας, στις 30/10/2015 πραγματοποιήθηκε υπηρεσιακή συνάντηση στο γραφείο του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, στην παρουσία του Γενικού Ελεγκτή, και συμφωνήθηκαν αναθεωρημένα κριτήρια ποιοτικής επιλογής για τους διαγωνισμούς Έργων Οδοποιίας, τα οποία προκηρύσσονται εντός του 2016.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.149, ημερομηνίας 22 Σεπτεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 28/09/15 με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Το Επαρχιακό Κτηνιατρικό Γραφείο Αμμοχώστου αποτελείται από δυο κτίρια. Ένα κτίσμα του 1984 στο οποίο είχε γίνει προέκταση το 2009 με προκατασκευασμένα γραφεία και ένα παλαιό κτίσμα το οποίο είχε ανεγερθεί πριν το 1950 και χρησιμοποιείτο ως αποθήκη από τον αγγλικό στρατό.

Το 2008, το Τμήμα Δημοσίων Έργων έκρινε το παλαιό κτίριο ως ακατάλληλο, ενώ παράλληλα, είχε προβεί σε προκαταρκτική εκτίμηση ανέγερσης νέου κτιρίου με το κόστος να ανέρχεται στα €900.000 + Φ.Π.Α. περίπου.

Λόγω του υψηλού κόστους ανέγερσης νέου κτιρίου, ως άμεσο μέτρο επίλυσης του προβλήματος, έγινε επέκταση των νεότερων εγκαταστάσεων με προκατασκευασμένες οικοδομές και μεταφορά σε αυτές των υπαλλήλων από το παλαιό κτίριο. Στις εν λόγω νεότερες εγκαταστάσεις, στεγάζεται μέχρι σήμερα το Επαρχιακό Κτηνιατρικό Γραφείο Αμμοχώστου, ενώ το παλαιό κτίσμα χρησιμοποιείται μόνο ως αποθηκευτικός χώρος.

Όπως έχω πληροφορηθεί, αναφορικά με τις εν χρήσει εγκαταστάσεις/γραφεία, δεν έχει υποπέσει στην αντίληψη των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών σοβαρός κίνδυνος που να δικαιολογεί την κατεδάφιση τους, ενώ κάποιες βελτιώσεις που κρίθηκαν αναγκαίες υλοποιήθηκαν σε συνεννόηση με το Τμήμα Δημοσίων Έργων. Τα προβλήματα που προκύπτουν στα υφιστάμενα γραφεία, αφορούν κυρίως θέματα πυρασφάλειας και για τούτο οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες βρίσκονται ήδη σε συνεννόηση με την Πυροσβεστική Υπηρεσία. Παράλληλα, έχει ζητηθεί εκ νέου επιθεώρηση των γραφείων τόσο από Τμήμα Δημοσίων Έργων όσο και από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας, ώστε να εντοπιστούν τυχόν άλλες ελλείψεις.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.173, ημερομηνίας 8 Οκτωβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 13/10/15 με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Σε κοινοτικό επίπεδο η εκτροφή ορνίθων αυγοπαραγωγής σε κλωβοστοιχίες επιτρέπεται, νοουμένου ότι χρησιμοποιούνται εμπλουτισμένα κλουβιά (enriched cages). Βάσει της σχετικής Κοινοτικής Οδηγίας (Οδηγία 1999/74/ΕΚ του Συμβουλίου περί των στοιχειωδών απαιτήσεων για την προστασία των ωοπαραγωγών ορνίθων), η χρήση των παλαιότερου τύπου μη εμπλουτισμένων κλουβιών (unenriched cages) έχει απαγορευτεί από την 01/01/2012.

Το θέμα που θίγει η μη κυβερνητική οργάνωση (ΜΚΟ) Compassion in World Farming στην ανακοίνωσή της, είναι ουσιαστικά η πλήρης κατάργηση του συστήματος εκτροφής σε κλωβοστοιχίες, ανεξαρτήτως του τύπου των κλουβιών καθώς όπως αναφέρει αποτυγχάνουν να ικανοποιήσουν τις ανάγκες ευημερίας των ορνίθων.

Είναι γεγονός ότι γενικά τα συστήματα εκτροφής ζώων σε κλωβοστοιχίες παρουσιάζουν εγγενείς αδυναμίες, με σημαντικότερη αυτή του περιορισμού της ελευθερίας των ζώων που κρατούνται. Ωστόσο, η μέθοδος αυτή δεν απαγορεύεται και μάλιστα στην Κύπρο είναι διαδεδομένη. Οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, στο πιο πάνω πλαίσιο, διενεργούν ετήσιους ελέγχους ρουτίνας στα πτηνοτροφεία ορνίθων αυγοπαραγωγής και ελέγχουν την εφαρμογή των προνοιών της νομοθεσίας, τόσο σε θέματα εκτροφών όσο και σε θέματα ευημερίας των ζώων. Όπου εντοπιστούν ελλείψεις/μη συμμορφώσεις, επιβάλλονται οι αναγκαίες διορθωτικές ενέργειες και τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία μέτρα.

Όσον αφορά στη χρησιμοποίηση κοτόπουλων στη διατροφή ζώων συντροφιάς, το θέμα αυτό ρυθμίζεται από τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1069/2009, ο οποίος καθορίζει τους υγειονομικούς κανόνες για ζωικά υποπροϊόντα και παράγωγα προϊόντα που δεν προορίζονται για κατανάλωση από τον άνθρωπο. Στον εν λόγω Κανονισμό, την εφαρμογή του οποίου ελέγχουν οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, περιέχονται πρόνοιες για την εξασφάλιση της δημόσιας υγείας και της υγείας των ζώων μέσω της εφαρμογής διαδικασιών ασφαλούς προμήθειας και επεξεργασίας των υλικών που χρησιμοποιούνται για την παραγωγή ζωοτροφών.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.181, ημερομηνίας 13 Οκτωβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 15/10/15 με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες δεν εφαρμόζουν πρόγραμμα καταπολέμησης ψύλλων σε κτηνοτροφικές μονάδες. Με βάση τον Κοινοτικό Κανονισμό 852/2004/ΕΚ, αυτό αποτελεί υποχρέωση των ιδίων των κτηνοτρόφων να το πράττουν, στο πλαίσιο της εφαρμογής μέτρων βιοασφάλειας για διασφάλιση της υγείας και ευημερίας των ζώων τους και κατ' επέκταση της Δημόσιας Υγείας. Αυτό επισημαίνεται στους κτηνοτρόφους από τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες σε κάθε ευκαιρία, όπως για παράδειγμα έγινε πέρσι κατά την εκστρατεία ενημέρωσής τους για τη Λοιμώδη Οζώδη Δερματίτιδα των Βοοειδών και τα μέτρα πρόληψης της ασθένειας.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.185, ημερομηνίας 13 Οκτωβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Έκδοση Αγροπεριβαλλοντικού (Αγρομετεωρολογικού) Δελτίου

Αναφέρομαι στη σχετική με το θέμα επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων, ημερομηνίας 16/10/2015, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Το Τμήμα Μετεωρολογίας δεν στελεχώνεται από ειδικό Αγρομετεωρολόγο και δεν εκδίδει Αγρομετεωρολογικό Δελτίο, έτσι ώστε να βοηθήσει τους αγρότες στον προγραμματισμό των καλλιεργειών τους. Στο παρελθόν το Τμήμα διέθετε δύο ειδικούς Αγρομετεωρολόγους και είχε γίνει τότε προσπάθεια έκδοσης Αγρομετεωρολογικού Δελτίου, η οποία όμως δεν ευοδώθηκε λόγω της αφυπηρέτησης των εν λόγω ειδικών.
2. Έχουμε διαπιστώσει την αναγκαιότητα της έκδοσης ενός τέτοιου δελτίου και, βασιζόμενοι στην προεργασία που είχε γίνει, προχωρούμε στην 1^η έκδοση του σχετικού δελτίου περί τις αρχές Μαρτίου του τρέχοντος έτους.
3. Το Αγρομετεωρολογικό Δελτίο θα εκδίδεται μία φορά τον μήνα (εντός του πρώτου δεκαημέρου), με μελλοντική αύξηση της συχνότητας του σε 2 ή 3 φορές τον μήνα και θα αναρτάται στην ιστοσελίδα του Τμήματος για χρήση από τους ενδιαφερόμενους. Το Δελτίο θα περιλαμβάνει κλιματικά στοιχεία της τριακονταετίας 1981-2010 για τις περιοχές Αθαλάσσας, Πόλεως Χρυσοχούς, Παραλιμνίου, Λάρνακας, Πάφου και Προδρόμου, όπου υπάρχουν τηλεμετεωρολογικοί σταθμοί. Θα περιλαμβάνει επίσης πρόγνωση καιρού (αναμενόμενη μέση θερμοκρασία και αθροιστικό ύψος βροχής) για τον τρέχοντα μήνα ενώ θα γίνεται αναφορά και ανάλυση της μέσης θερμοκρασίας και μέσου αθροιστικού ύψους βροχής του προηγούμενου μήνα.
4. Τέλος σημειώνεται ότι πρόθεσή μας είναι η συνεχής βελτίωση του δελτίου για την εξυπηρέτηση των αγροτών, για το περιεχόμενο του οποίου δεχόμαστε εισηγήσεις.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω του θερμούς μου χαιρετισμούς.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.197, ημερομηνίας 20 Οκτωβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. 23.06.010.05.197 και ημερομηνία 20 Οκτωβρίου 2015 και σας πληροφορώ ότι το Υπουργείο, κατά την περίοδο ετοιμασίας του Σχεδίου «Εξοικονομώ - Αναβαθμίζω στις Επιχειρήσεις» (το Σχέδιο), εξέτασε την εισήγηση του ΠΑΣΕΕΞΕ και συμπεριέλαβε τις τεχνολογίες αυτές στις επιλέξιμες δαπάνες του Σχεδίου. Ωστόσο, μετά από διαβούλευση με την Διαχειριστική Αρχή του προγράμματος «Αειφόρος - Ανάπτυξη και Ανταγωνιστικότητα της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020» στο οποίο εντάσσεται το Σχέδιο, διαφάνηκε ότι η επιχορήγηση μεμονωμένων μέτρων δεν ήταν δυνατή. Ως εκ τούτου, οι εν λόγω τεχνολογίες μπορούν να επιχορηγηθούν μόνο εάν ενταχθούν σε ολοκληρωμένες λύσεις, όπως ισχύει και για όλες τις υπόλοιπες επιλέξιμες δαπάνες του Σχεδίου.

2. Όσον αφορά την εισήγηση για χρηματοδότηση των εν λόγω τεχνολογιών ως μεμονωμένα μέτρα μέσω του Ταμείου ΑΠΕ και ΕΞΕ (το Ταμείο), στο παρόν στάδιο αυτό θεωρείται εξαιρετικά δύσκολο καθότι η σημερινή οικονομική κατάσταση του Ταμείου δεν το επιτρέπει και η πρώτη προτεραιότητα του Ταμείου είναι η διασφάλιση της βιωσιμότητάς του. Προς τον σκοπό αυτό, το Υπουργείο έχει επεξεργαστεί πρόταση την οποία θα προωθήσει εντός των επόμενων ημερών για έγκριση.

3. Τέλος σημειώνεται ότι φέτος τα έσοδα που αναμένεται να έχει η Κυπριακή Δημοκρατία από την δημοπράτηση δικαιωμάτων εκπομπής αερίων του θερμοκηπίου, αναμένεται να είναι πολύ χαμηλά, κάτι που εξ ορισμού δεν ευνοεί την παραχώρηση οποιωνδήποτε πρόσθετων χορηγιών κατά το τρέχον έτος. Ένα τέτοιο αίτημα, θα μπορούσε να εξεταστεί από το 2017 και έπειτα και νοουμένου ότι θα έχει διασφαλιστεί η βιωσιμότητα του Ταμείου.

4. Το Υπουργείο παραμένει στη διάθεση σας για οποιοσδήποτε πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με τα πιο πάνω.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.208, ημερομηνίας 30 Οκτωβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 05/11/15 με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 178/2002 για τον καθορισμό διαδικασιών σε θέματα ασφάλειας των τροφίμων, οι επιχειρήσεις τροφίμων είναι υποχρεωμένες να εφαρμόζουν ένα ολοκληρωμένο σύστημα ιχνηλασιμότητας ώστε να μπορούν να προσδιορίσουν την επιχείρηση από την οποία έχει προέλθει το τρόφιμο ή την επιχείρηση στην οποία έχει διατεθεί το προϊόν. Στόχος της εν λόγω απαίτησης, είναι η ασφάλεια των τροφίμων, των δικαιων ανταλλαγών μεταξύ επιχειρηματιών και η αξιοπιστία των πληροφοριών που διατίθενται στους καταναλωτές. Οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες προβαίνουν σε ελέγχους του εν λόγω συστήματος ιχνηλασιμότητας που εφαρμόζουν οι εγκαταστάσεις τροφίμων ζωικής προέλευσης, στη βάση ετήσιου προγράμματος επιθεωρήσεων.

Πέραν των προγραμματισμένων ελέγχων που πραγματοποιούν, τον Ιούλιο, Αύγουστο και Σεπτέμβριο του 2015, οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες διενέργησαν εντατικούς και στοχευόμενους ελέγχους σε εγκαταστάσεις παραγωγής, επεξεργασίας και διάθεσης κρεάτων, προκειμένου να διερευνηθεί πληροφορία για απόψυξη κατεψυγμένου κρέατος και διάθεση του στην αγορά ως νωπού. Αναλυτικά διενεργήθηκαν επίσημοι έλεγχοι σε σαράντα εννιά (49) εγκαταστάσεις τροφίμων ζωικής προέλευσης, εκ των οποίων τριάντα έξι (36) ήταν κρεοπωλεία, εννέα (9) ψυκτικές αποθήκες, δύο (2) εργαστήρια παραγωγής προϊόντων με βάση το κρέας (αλλαντοποιεία) και δύο (2) εργαστήρια κοπής ερυθρού κρέατος. Οι έλεγχοι που πραγματοποιήθηκαν ήταν αιφνιδιαστικοί, απροειδοποίητοι και στοχευόμενοι και έγιναν σε μέρες και ώρες εντός και εκτός του κανονικού ωραρίου της Δημόσιας Υπηρεσίας.

Κατόπιν αξιολόγησης των ευρημάτων των ελέγχων διαφάνηκε πως η πλειονότητα των κατεψυγμένων χοιρινών κρεάτων που φτάνουν στην Κύπρο από Κράτη Μέλη καταλήγει στην αλλαντοβιομηχανία, σε εστιατόρια και ξενοδοχεία. Μια μικρή ποσότητα διοχετεύεται σε μικρό αριθμό κρεοπωλείων τα οποία το διαθέτουν στους πελάτες τους κατεψυγμένο. Σε κανένα στάδιο της διακίνησης τέτοιων χοιρινών κρεάτων και κατεψυγμένων κοτόπουλων δεν διαπιστώθηκε να διενεργείται απόψυξη. Σχετικά με την απόψυξη κατεψυγμένου κρέατος κοτόπουλου και διάθεσή του στην αγορά ως νωπού, οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες δεν είχαν λάβει οποιαδήποτε καταγγελία. Όπως προαναφέρθηκε, κατά τους επίσημους ελέγχους που πραγματοποιούνται στις εγκαταστάσεις τροφίμων ζωικής προέλευσης σε καμιά περίπτωση δεν διαπιστώθηκε να γίνεται απόψυξη κρέατος κοτόπουλου και διάθεσής του στην αγορά ως νωπού.

Όσον αφορά στις καταγγελίες για εισαγωγές κρεάτων χωρίς την υποβολή των αναγκαίων πιστοποιητικών από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, έχουν πραγματοποιηθεί έλεγχοι κατά πόσο γίνεται η σχετική γνωστοποίηση 24 ώρες πριν την άφιξη των προϊόντων και δεν έχει διαπιστωθεί οποιαδήποτε παραβίαση της υποχρέωσης αυτής από τους εμπόρους. Οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες επιθεωρούν το 30% των αφίξεων χοιρινών κρεάτων.

Καταληκτικά θα ήθελα να αναφέρω ότι το σύστημα ελέγχου που εφαρμόζουν οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες σε σχέση με την ιχνηλασιμότητα των κρεάτων, έχει πολύ πρόσφατα επιθεωρηθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα αποτελέσματα ήταν ικανοποιητικά.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.210, ημερομηνίας 2 Νοεμβρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Μετακίνηση γραμμής μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας της ΑΗΚ
“Αλάμπρα-Αθαλάσσα”

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων, σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως στις 15/01/2015 απέστειλε στο Τμήμα Περιβάλλοντος αίτηση για μετακίνηση της γραμμής μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας «Αλάμπρα-Αθαλάσσα» στην περιοχή Ιδαλίου και Μελέτη Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον (ΜΕΕΠ). Η Μελέτη αυτή εξετάστηκε στην Επιτροπή Εκτίμησης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων στις 3/3/2015.

Η Επιτροπή διαπίστωσε ότι η νέα γραμμή όδευσης εφάπτεται ή/και απέχει 50m από το όριο της οικιστικής περιοχής της Ποταμιάς. Για τον λόγο αυτό, τα μέλη της Επιτροπής Εκτίμησης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ζήτησαν να εξεταστούν εναλλακτικές λύσεις για σχεδιασμό της όδευσης. Η ΑΗΚ σε απαντητική επιστολή της στις 17/7/2015 ανέφερε ότι είχε ήδη εξετάσει άλλες πιθανές λύσεις και δεν επιθυμούσε να συζητήσει το θέμα εναλλακτικής πορείας. Στις 7/10/2015 το Τμήμα Περιβάλλοντος εξέδωσε περιβαλλοντική γνωμάτευση όπου ανέφερε ότι δεν συνηγορεί στην υλοποίηση του έργου.

Ακολούθησε συνάντηση στο Γραφείο μου στις 13/1/2016, στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι από το Τμήμα Περιβάλλοντος, το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως, την Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου, τον Δήμο Ιδαλίου και το Κοινοτικό Συμβούλιο Ποταμιάς. Κατόπιν συζήτησης αποφασίστηκε όπως εξευρεθεί εναλλακτική όδευση ομόφωνα δεκτή από τις δύο κοινότητες και εγκριθεί από την ΑΗΚ και στη συνέχεια να κατατεθούν στο Τμήμα Περιβάλλοντος συμπληρωματικά στοιχεία για να επανεξεταστεί στην Επιτροπή Εκτίμησης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.213, ημερομηνίας 9 Νοεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 13/11/15 με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας διαβιβάσω τους ακόλουθους πίνακες στους οποίους περιλαμβάνονται οι ποσότητες εισαγόμενων νωπών και κατεψυγμένων κρεάτων από κράτη μέλη και τρίτες χώρες, κατά τα έτη 2014 και 2015:

Πίνακας 1: Διακίνηση Κρεάτων από Κράτη Μέλη προς την Κύπρο-2014

	Νωπά Χοιρινά Κρέατα (kg)	Κατεψυγμένα Χοιρινά Κρέατα (kg)	Νωπά Βοδινά Κρέατα(kg)	Κατεψυγμένα Βοδινά Κρέατα (kg)	Νωπά Αιγοπρόβεια Κρέατα (kg)	Κατεψυγμένα Αιγοπρόβεια (kg)	Νωπά Κρέατα Πουλερικών (kg)	Κατεψυγμένα Κρέατα Πουλερικών (kg)
	2014	2014	2014	2014	2014	2014	2014	2014
Α' Εξάμηνο	697.364,50	2.525.154,73	278.886,66	344.468,23	213.426	47.730,59	394.821,84	3.954.353,84
Β' Εξάμηνο	1.403.949	1.920.899,45	237.468,38	417.348,09	81.503	29.593,37	183.447	3.944.850,96
Σύνολο	2.101.313,50	4.446.054,18	516.355,04	761.816,32	294.929	77.323,96	578.268,84	7.899.204,80

Πίνακας 2: Διακίνηση Κρεάτων από Κράτη Μέλη προς την Κύπρο-2015

	Νωπά Χοιρινά Κρέατα (kg)	Κατεψυγμένα Χοιρινά Κρέατα (kg)	Νωπά Βοδινά Κρέατα(kg)	Κατεψυγμένα Βοδινά Κρέατα (kg)	Νωπά Αιγοπρόβεια Κρέατα (kg)	Κατεψυγμένα Αιγοπρόβεια (kg)	Νωπά Κρέατα Πουλερικών (kg)	Κατεψυγμένα Κρέατα Πουλερικών (kg)
	2015	2015	2015	2015	2015	2015	2015	2015
Α' Εξάμηνο	797.231	1.970.427,48	219.779,42	242.710,09	98.931,80	12.094,06	66.852,20	4.409.814,31
Β' Εξάμηνο	764.377,60	2.057.013,74	247.396,63	253.840,68	178.259	10.030	55.147,60	4.450.045,44
Σύνολο	1.561.608,60	4.027.441,22	467.176,05	496.550,77	277.190,80	22.124,06	121.999,80	8.859.859,75

Πίνακας 1: Διακίνηση Κρεάτων από Τρίτες Χώρες προς την Κύπρο 2014 & 2015

	Νωπά και Κατεψυγμένα Χοιρινά Κρέατα (kg)		Νωπά και Κατεψυγμένα Βοδινά Κρέατα (kg)		Νωπά και Κατεψυγμένα Αιγοπρόβεια Κρέατα (kg)		Νωπά και Κατεψυγμένα Κρέατα Πουλερικών (kg)	
	2014	2015	2014	2015	2014	2015	2014	2015
Σύνολο	14318.5	14000	223053,1	435278	744540	759266	699992	699992

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 26 Απριλίου 2016 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.214, ημερομηνίας 10 Νοεμβρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. επ. 23.06.010.05.214 ημερομηνίας 13 Νοεμβρίου 2015 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας αναφέρω τα ακόλουθα:

2. Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού έχει μελετήσει το θέμα και έχει εις γνώση του ότι έχει τύχει χειρισμού και από τον Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας. Αναφορικά με την εκμετάλλευση των γηπέδων, σημειώνεται ότι η Σχολική Εφορεία Αγίου Δομετίου έχει παραχωρήσει την εκμετάλλευσή τους στον Δήμο Αγίου Δομετίου. Ως εκ τούτου, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού δεν έχει καμία εμπλοκή με το θέμα του διαγωνισμού, εφόσον αφορά αποκλειστικά το διαχειριστή, ήτοι τον Δήμο Αγίου Δομετίου.
3. Το Υπουργείο, δεν επιθυμεί οποιοσδήποτε προστριβές εξαιτίας άنيσης μεταχείρισης αθλητικών σωματείων και για το λόγο αυτό έχει αποστείλει επιστολή προς την Σχολική Εφορεία και ζητά όπως τηρείται ενήμερη αναφορικά με το θέμα της διαχείρισης του γηπέδου για να επιτευχθεί η ίση μεταχείριση των αθλητικών σωματείων από τον διαχειριστή του γηπέδου.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.242, ημερομηνίας 27 Νοεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Πυρηνικό εργοστάσιο στο Άκκιουγιου

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερ. 1/12/2016, σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση του Βουλευτή κ. Περδίκη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Η επέκταση του πυρηνικού σταθμού Parks II στην Ουγγαρία αφορά ενέργειες από κράτος μέλος της ΕΕ, το οποίο πρέπει να ενεργεί σύμφωνα με τις Οδηγίες και τους Κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Οι εν λόγω νομοθετικές διατάξεις δεν μπορούν να επιβληθούν και για τον προγραμματιζόμενο πυρηνικό σταθμό στο Άκκιουγιου, όπου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν μπορεί να επιβάλει οποιαδήποτε απόφαση/μέτρα στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού κεκτημένου, εφόσον η Τουρκία δεν είναι κράτος μέλος.

Δεδομένου ότι η ΕΕ δεν έχει οποιαδήποτε δικαιοδοσία να αποταθεί στην Τουρκία σε σχέση με τον πυρηνικό σταθμό στο Άκκιουγιου, το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος έχει αποστείλει επιστολές στις Γραμματείες των Διεθνών Περιβαλλοντικών Συμβάσεων Espoo αναφορικά με τις Περιβαλλοντικές Επιπτώσεις με διασυννοριακό χαρακτήρα και Aarhus για τη συμμετοχή του κοινού και την πρόσβαση σε πληροφορίες. Από τη Γραμματεία της Espoo έχει διευκρινιστεί ότι από τη στιγμή που η Τουρκία δεν έχει υπογράψει τις εν λόγω Συμβάσεις, δεν έχει υποχρέωση να ενημερώσει την Κυπριακή Κυβέρνηση για την προγραμματιζόμενη ανάπτυξη στο Άκκιουγιου.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2016 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.251, ημερομηνίας 7 Δεκεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με αρ. Επ. 23.06.010.05.251 και ημερομηνία 7 Δεκεμβρίου 2015, σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Η εισήγηση για τοποθέτηση πασσάλων στις άκρες των κυρτωμάτων στο δρόμο Δερύνειας-Σωτήρας, παρά την εκκλησία Απ. Βαρνάβα μελετήθηκε από τον Επαρχιακό Μηχανικό Δημοσίων Έργων Αμμοχώστου και συμφωνήθηκε ότι η καλύτερη λύση είναι η τοποθέτηση πλαστικών οριοδεικτών εκατέρωθεν του κύριου δρόμου Δερύνειας- Σωτήρας ώστε να αποτρέπεται η παράκαμψη των κυρτωμάτων οδοστρώματος από τους οδηγούς.
3. Επειδή ο δρόμος Δερύνειας-Σωτήρας υπάγεται στη δικαιοδοσία της Επαρχιακής Διοίκησης Αμμοχώστου, η Διευθύντρια του Τμήματος Δημοσίων Έργων έχει ήδη ζητήσει από τον Έπαρχο Αμμοχώστου να διευθετήσει την τοποθέτηση των πλαστικών οριοδεικτών.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.265, ημερομηνίας 15 Δεκεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια της σχετικής σας επιστολής πληροφορείσθε τα ακόλουθα:

- α. Ο εργολάβος που ανέλαβε τη μεταφορά λάσπης από το βιολογικό σταθμό της ΚΕΟ στη Λεμεσό στο σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από οργανικά απόβλητα ANIMALIA στην περιοχή Λευκωσίας, έχει εξασφαλίσει στις 27/10/2015, σχετική Άδεια Διαχείρισης Αποβλήτων (ΑΔΑ) για Συλλογή και Μεταφορά αποβλήτων.
- β. Στην ΑΔΑ έχουν συμπεριληφθεί οχήματα με μέγιστο επιτρεπόμενο βάρος που φτάνει τα 25.700 κιλά.

- γ. Σύμφωνα με στοιχεία που λήφθηκαν τόσο από εταιρεία ΚΕΟ όσο και την εταιρεία ANIMALIA, κατά το 2015 έχουν παραληφθεί από ΚΕΟ φορτία που δεν υπερβαίνουν τα 21.020 κιλά και μεταφέρθηκαν αυθημερόν στην εταιρεία ANIMALIA.
- δ. Σε επιτόπια επίσκεψη σε χώρο στάθμευσης των οχημάτων του αδειοδοτημένου Συλλέκτη-Μεταφορέα, δεν έχουν διαπιστωθεί οποιαδήποτε ίχνη αποθήκευσης επί του εδάφους.

Με την ευκαιρία αυτή, θα ήθελα να σας διαβιβάσω τους θερμούς μου χαιρετισμούς και να σας διαβεβαιώσω ότι θα βρίσκομαι πάντα στη διάθεσή σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 10 Μαΐου 2016 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.281, ημερομηνίας 31^{ης} Δεκεμβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Προβλήματα στο τμήμα του αυτοκινητοδρόμου Λεμεσού-Πάφου, από τον κόμβο του Νοσοκομείο Λεμεσού προς Ύψωνα

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων η οποία απευθύνεται προς τους Γενικούς Διευθυντές τόσο του Υπουργείου μου όσο και του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, και ημερομηνίας 11/1/2016, σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα για τα ερωτήματα που τίθενται:

1. Πόσα δυστυχήματα έχει δηλωθεί ότι σημειώθηκαν στο συγκεκριμένο σημείο του αυτοκινητοδρόμου τα τελευταία πέντε χρόνια;

Ο ακριβής αριθμός και τα στοιχεία των δυστυχημάτων για το υπό αναφορά τμήμα του αυτοκινητόδρομου, θα πρέπει να σας υποβληθεί από το Υπουργείο Δικαιοσύνης/Αρχηγείο Αστυνομίας, που είναι και η αρμοδία Αρχή στην οποία ήδη απευθύνεται η ερώτηση. Το Τμήμα Δημοσίων Έργων δεν έχει ενημερωθεί για οποιαδήποτε σοβαρά δυστυχήματα στο συγκεκριμένο τμήμα του αυτοκινητόδρομου.
2. Έχουν διαπιστωθεί κατασκευαστικά λάθη στον αυτοκινητόδρομο;
 - α) Ο αυτοκινητόδρομος Λεμεσού-Πάφου κατασκευάστηκε με βάση εγκεκριμένα γεωμετρικά πρότυπα για καθορισμένα όρια ταχύτητας και με τεχνικές προδιαγραφές που βασίζονται στα διεθνή πρότυπα. Επιπρόσθετα έχουν κατασκευαστεί σε κατάλληλα σημεία στην περιοχή πρόσθετες σχάρες υδροσυλλογής για αποφυγή της υδρολίσθησης και ως εκ τούτου ο δρόμος κρίνεται ασφαλής.
 - β) Είναι πιθανό, σε περίπτωση ραγδαίας βροχόπτωσης η απορροή των επιφανειακών νερών να μην γίνεται με την ίδια ταχύτητα όπως σε συνθήκες κανονικής βροχόπτωσης ή/και τα συστήματα υδροσυλλογής να φράσσονται μερικώς από συσσώρευση ακαθαρσιών. Νοείται όμως ότι και οι οδηγοί σε τέτοια περίπτωση θα πρέπει να συμμορφώνονται με τις σχετικές οδηγίες, να οδηγούν αμυντικά, με αυξημένη προσοχή και χαμηλή ταχύτητα όπως προτρέπει και η Αστυνομία.
3. Έχουν δοθεί οδηγίες για άμεση επιδιόρθωση του και πότε;
 - α) Το Επαρχιακό Γραφείο Δημοσίων Έργων Λεμεσού στα πλαίσια της συνήθους συντήρησης του δρόμου, προβαίνει σε τακτά χρονικά διαστήματα στον καθαρισμό/συντήρηση των συστημάτων απορροής των ομβρίων υδάτων και στο κόψιμο και μάζεμα χόρτων και αχρήστων υλικών από τα αυλάκια και πρανή του δρόμου. Έτσι μειώνεται ο κίνδυνος απόφραξης των συστημάτων απορροής των ομβρίων που είναι και ο κύριος λόγος για τη συσσώρευση των νερών στο οδόστρωμα. Ο τελευταίος εκτεταμένος καθαρισμός έχει γίνει τον Ιανουάριο του 2016.
 - β) Σημειώνεται επιπλέον ότι βρίσκεται σε διαδικασία προσφοράς η αναβάθμιση του ανισόπεδου κόμβου του Νοσοκομείου Λεμεσού στα πλαίσια της οποίας προβλέπεται η ανακατασκευή τμήματος του αυτοκινητόδρομου και η βελτίωση του συστήματος απορροής ομβρίων, περιλαμβανομένου και του υπό αναφορά τμήματος. Η σχετική προσφορά βρίσκεται ενώπιον της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών μετά από προσφυγή και αναμένεται σύντομα η λήψη απόφασης για να προωθηθεί η διαδικασία έναρξης του έργου.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.283, ημερομηνίας 7 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 13/01/16 με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι οι Κανονισμοί που θα ρυθμίζουν θέματα λειτουργίας εκτροφείων σκύλων, ξενοδοχείων σκύλων-γάτων, καταφυγίων σκύλων-γάτων και υποστατικών φύλαξης σκύλων έχουν κατατεθεί στη Νομική Υπηρεσία για νομοτεχνικό έλεγχο στις 12 Ιουνίου 2014.

Θεωρώ ότι σύντομα η διαδικασία θα ολοκληρωθεί και οι Κανονισμοί θα προωθηθούν στο Υπουργικό Συμβούλιο και μετέπειτα στη Βουλή των Αντιπροσώπων για έγκριση.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Μαΐου 2016 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.285, ημερομηνίας 7 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Θέμα: Διαχείριση νεκρών ζώων στο οδικό δίκτυο

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με αριθμό Ερ. 23.06.010.05.285 και ημερομηνία 7/1/2016, που απευθύνεται, μεταξύ άλλων, και στο Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Όσον αφορά το οδικό δίκτυο που είναι υπό την ευθύνη του Τμήματος Δημοσίων Έργων, το Τμήμα έχει απευθυνθεί στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, που είναι η Αρμόδια Αρχή για εφαρμογή του κανονισμού για τα ζωικά υποπροϊόντα και έχει ζητήσει να περιληφθούν οι ποσότητες που συλλέγονται από το οδικό δίκτυο της αρμοδιότητάς του, στη νέα προσφορά για τη Συλλογή, Μεταφορά και Επεξεργασία των ζωικών υποπροϊόντων, που θα προκηρύξουν.

Οι ποσότητες που συλλέγονται από τους αυτοκινητοδρόμους και υπεραστικούς δρόμους του Τμήματος Δημοσίων Έργων, είναι περίπου 8 τόνοι και το κόστος διαχείρισης θα καλύπτεται από το Τμήμα.

3. Μέχρι να προκηρυχθεί και κατακυρωθεί ο νέος διαγωνισμός των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών και να αρχίσει την εκτέλεση του έργου ο νέος ανάδοχος, τα νεκρά ζώα θα συνεχίσουν να θάβονται στην άκρη του δρόμου.

Αυτή η τακτική επιτρέπεται κατά παρέκκλιση του Κανονισμού ΕΚ 1069/2009, σύμφωνα με τον οποίο, επιτρέπεται η ταφή πτωμάτων των νεκρών ζώων συνοδείας, όπως είναι οι σκύλοι και οι γάτοι που συλλέγονται από το οδικό δίκτυο.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.285, ημερομηνίας 7 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 14/01/16 με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με το άρθρο 19 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1069/2009 για τα ζωικά υποπροϊόντα επιτρέπεται, κατά παρέκκλιση, η ταφή ζώων συντροφιάς. Επιπρόσθετα, ο εν λόγω Κανονισμός εξαιρεί από το πεδίο εφαρμογής του τα πτώματα αγρίων ζώων, για τα οποία δεν υπάρχει υπόνοια ότι έχουν μολυνθεί ή προσβληθεί από νόσο που μπορεί να μεταδοθεί στον άνθρωπο ή στα ζώα. Ως εκ τούτου η πρακτική που ακολουθούν οι φορείς που αναφέρετε, δεν είναι παράνομη από κτηνιατρικής άποψης.

Συναφώς σας πληροφορώ ότι οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες πρόκειται να προκηρύξουν νέο μακροχρόνιο διαγωνισμό για τη συλλογή, μεταφορά και επεξεργασία των ζωικών υποπροϊόντων κατηγορίας 1 και 2. Προκειμένου να βελτιωθεί ο τρόπος διαχείρισης των νεκρών ζώων στους αυτοκινητόδρομους, ανέλαβαν πρωτοβουλία για διαβούλευση με άλλα κυβερνητικά τμήματα/υπηρεσίες/τοπικές αρχές/φορείς και οργανώσεις, ώστε να δοθεί σε όσους ενδιαφέρονται η ευκαιρία να συμβληθούν με τη νέα σύμβαση που θα υπάρξει.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.292, ημερομηνίας 7 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 13/01/16 με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Είναι γεγονός ότι η Κύπρος τοποθετείται υψηλά ανάμεσα στα κράτη μέλη της ΕΕ, σε ό,τι αφορά στην χρήση αντιβιοτικών στην κτηνοτροφία και το γεγονός αυτό μας προβληματίζει ως Υπουργείο. Για το λόγο αυτό, σε συντονισμό με το Υπουργείο Υγείας, εστιάζουμε και ενισχύουμε τις προσπάθειές μας στα πλαίσια της Εθνικής Στρατηγικής για την Αντιμετώπιση της Μικροβιακής Αντοχής στα Αντιβιοτικά, η οποία είναι εναρμονισμένη με τις διεθνείς προσπάθειες καθώς και με το Σχέδιο Δράσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την αντιμετώπιση του αυξανόμενου κινδύνου από τη μικροβιακή αντοχή στα αντιβιοτικά. Η Εθνική Στρατηγική, ανάμεσα σε άλλα, περιλαμβάνει και συγκεκριμένες δράσεις για μείωση της χρήσης των αντιβιοτικών στην κτηνοτροφία. Ενδεικτικά αναφέρονται οι δράσεις για επιτήρηση και η καταγραφή των τάσεων, για μείωση της χρήσης αντιβιοτικών στον άνθρωπο και τα ζώα, για ενίσχυση των μέτρων ελέγχου και πρόληψης λοιμώξεων και για ευαισθητοποίηση στο εν λόγω ζήτημα. Σημειώνεται συναφώς, ότι η χρήση των αντιβιοτικών σκευασμάτων στην Κύπρο, προϋποθέτει συναγογή από εγγεγραμμένο κτηνίατρο.

Παράλληλα, η χώρα μας μετέχει ενεργά στα πλείστα ευρωπαϊκά προγράμματα που δημιουργήθηκαν για την αντιμετώπιση του φαινομένου της ανθεκτικότητας των μικροβίων στα αντιμικροβιακά. Συγκεκριμένα, σε ετήσια βάση, υποβάλλονται στοιχεία για τους ελέγχους που γίνονται σε εθνικό επίπεδο για τον εντοπισμό ανθεκτικών στελεχών μικροβίων τα οποία πιθανόν να εμφανιστούν, καθώς επίσης και στοιχεία που αφορούν στις συνολικές πωλήσεις αντιβιοτικών σκευασμάτων. Συνεπώς, υπάρχει η δυνατότητα αποτύπωσης τάσεων, συσχετίσεων και εξαγωγής χρήσιμων συμπερασμάτων, τα οποία χρησιμοποιούνται ως βάση για τις δράσεις για μείωση της χρήσης των αντιβιοτικών στην κτηνοτροφία στις οποίες αναφέρθηκα πιο πάνω.

Σύμφωνα με τις ετήσιες εκθέσεις πωλήσεων αντιμικροβιακών παραγόντων που καταγράφονται μέσα από το πρόγραμμα "European Surveillance of Veterinary Antimicrobial Consumption (ESVAC)", οι πωλήσεις-χρήση στη χώρα μας των αντιμικροβιακών παραγόντων "πολυμυξίνων", βρίσκονται σε χαμηλά επίπεδα σε σχέση με άλλες χώρες της ΕΕ. Ωστόσο, οι προαναφερόμενες δράσεις αφορούν και στη μείωση των συγκεκριμένων αντιμικροβιακών παραγόντων.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 10 Μαΐου 2016 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.299, ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Έξοδος Ερήμης-Κολοσσίου στον αυτοκινητόδρομο Λεμεσού-Πάφου

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με αρ. Ερ. 23.06.010.05.299 και ημερομηνία 15 Ιανουαρίου 2016 σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Η υπό αναφορά έξοδος συνδέει τον αυτοκινητόδρομο Λεμεσού-Πάφου με το δρόμο προς Ερήμη-Κολόσσι (E0605) ο οποίος έχει γεωμετρικά χαρακτηριστικά αυτοκινητόδρομου (2 λωρίδες κυκλοφορίας ανά κατεύθυνση με κεντρικό διαχωριστικό στηθαίο, ασφαλτοστρωμένα ερείσματα, ανισόπεδους κόμβους, απομονωτική λωρίδα κ.ά.) και όριο ταχύτητας 100 χ.α.ώ.
3. Τα γεωμετρικά χαρακτηριστικά της εξόδου αυτής και του εν λόγω δρόμου προς Ερήμη-Κολόσσι, ως επίσης και τα όρια ταχύτητας που έχουν καθοριστεί, πληρούν τα εγκεκριμένα από το Υπουργικό Συμβούλιο γεωμετρικά πρότυπα του Τμήματος Δημοσίων Έργων.
4. Σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία δυστυχημάτων της Αστυνομίας, που διαθέτει το Τμήμα Δημοσίων Έργων, για την τριετία 2012-2014 δεν έχουν καταγραφεί οδικές συγκρούσεις στην έξοδο που συνδέει τον αυτοκινητόδρομο Λεμεσού-Πάφου με το δρόμο προς Ερήμη.
5. Για τους πιο πάνω λόγους δεν ενδείκνυται η μείωση των υφιστάμενων ορίων ταχύτητας που έχουν καθοριστεί στο υπό αναφορά οδικό δίκτυο.
6. Σε σχέση με τον οδικό φωτισμό, σημειώνεται ότι επί του παρόντος το Τμήμα Δημοσίων Έργων δε διαθέτει κονδύλι για εγκατάστασή του, όπως και για άλλους κόμβους στους αυτοκινητόδρομους. Το Τμήμα Δημοσίων Έργων καταβάλλει προσπάθειες για την εξασφάλιση κονδυλίων μέσω συγχρηματοδοτούμενων έργων από την Ευρωπαϊκή Ένωση για τον ηλεκτροφωτισμό κόμβων στους αυτοκινητόδρομους.»

Απάντηση ημερομηνίας 12 Μαΐου 2016 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.300, ημερομηνίας 11 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. 23.06.010.05.300 και ημερομηνίας 15 Ιανουαρίου, 2016 αναφορικά με την ερώτηση του Βουλευτή Αμμοχώστου, κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη σχετικά με το πιο πάνω θέμα και ειδικότερα για τα μέτρα που λαμβάνονται για την πυρόσβεση πυρκαγιάς που τυχόν συμβεί σε ξενοδοχειακή επιχείρηση στην περιοχή Αγίας Νάπας-Παραλιμνίου και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Τα ζητήματα ασφάλειας και υγείας σε ξενοδοχειακές επιχειρήσεις, είναι θέματα υψίστης προτεραιότητας για τον Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού (ΚΟΤ) και αποτελούν προϋπόθεση για την νόμιμη λειτουργία των επιχειρήσεων αυτών.
2. Παρά ταύτα, πληροφοριακά αναφέρεται ότι το θέμα της πυρόσβεσης πυρκαγιάς εκπίπτει των αρμοδιοτήτων του Οργανισμού. Οι υφιστάμενοι περί Ξενοδοχείων και Τουριστικών Καταλυμάτων Νόμοι και Κανονισμοί δεν αντιμετωπίζουν σε λεπτομέρεια τα θέματα ασφάλειας και υγείας, αφού αυτά εμπήκουν στις αρμοδιότητες άλλων Αρχών που έχουν την τεχνογνωσία, το νομικό υπόβαθρο και την εμπειρία να μελετήσουν το θέμα και εφόσον διαπιστώσουν τυχόν ελλείψεις, να καθοδηγήσουν/συμβουλευσουν τους επιχειρηματίες για την λήψη διορθωτικών μέτρων ώστε να υπάρξει συμμόρφωση ως προς τις πιθανές αυτές ελλείψεις.

3. Τέλος ενημερωτικά αναφέρεται ότι, στο θέμα της πυροπροστασίας των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων, ο Οργανισμός εμπλέκεται με τον Κανονισμό 16(2) της περί Ξενοδοχείων και Τουριστικών Καταλυμάτων νομοθεσίας, όπου προβλέπεται ότι, η κατά του πυρός προστασία πρέπει να εξασφαλίζεται σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες οδηγίες της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. Διευκρινίζεται δε ότι, με βάση τον συγκεκριμένο Κανονισμό, στις περιπτώσεις που ο Οργανισμός ενημερωθεί από την Πυροσβεστική Υπηρεσία για ελλείψεις σε θέματα πυρασφάλειας σε συγκεκριμένη ξενοδοχειακή μονάδα, ο ΚΟΤ απαιτεί την άμεση συμμόρφωση των επιχειρηματιών με τις υποδειχθείσες ελλείψεις και σε αντίθετη περίπτωση προχωρεί στην λήψη των ενδεδειγμένων δικαστικών μέτρων.»

Απάντηση ημερομηνίας 20 Μαΐου 2016 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.311, ημερομηνίας 14 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση σχετικά με τη βελτίωση της λεωφόρου Κώστα Λοΐζου στην Κοινότητα Κάτω Πύργου και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Το Τμήμα Δημοσίων Έργων έχει αναλάβει να εκπονήσει ρυθμιστικά και κατασκευαστικά σχέδια για βελτίωση του δρόμου, σε συνεργασία με το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως. Για το σκοπό αυτό ετοίμασε χωρομετρική αποτύπωση του δρόμου. Λόγω όμως των πολλών ειλημμένων υποχρεώσεων που έχει αναλάβει πρόσφατα το Τμήμα για υλοποίηση των ώριμων έργων που εξαγγέλθηκαν από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, δεν αναμένεται να γίνει σύντομα η ολοκλήρωση του ρυθμιστικού σχεδίου.
3. Σημειώνεται ότι μόλις ολοκληρωθεί το ρυθμιστικό σχέδιο, θα πρέπει να γίνει δημόσια παρουσίασή του στην Κοινότητα και εφόσον εγκριθεί, θα προχωρήσει η ετοιμασία των κατασκευαστικών σχεδίων.
4. Όπως προκύπτει από το πιο πάνω το Έργο προς το παρόν δεν είναι ώριμο για έναρξη του στον Προϋπολογισμό για υλοποίηση.»

Απάντηση ημερομηνίας 1^{ης} Ιουνίου 2016 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.317, ημερομηνίας 14 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τη θέση της κυβέρνησης επί των ζητημάτων σχετικά με τη λειτουργία και την εναρμόνιση του Κέντρου Αίματος με το ευρωπαϊκό κεκτημένο.

1. Εναρμόνιση Κέντρου Αίματος
Το Κέντρο Αίματος, το οποίο λειτουργεί για τις ανάγκες της Επαρχίας Λευκωσίας, είναι εναρμονισμένο με το ευρωπαϊκό κεκτημένο. Στην παρούσα φάση, βρίσκεται στην διαδικασία της πιστοποίησης ISO 9001 και οι εργασίες αναμένεται να ολοκληρωθούν εντός του δεύτερου εξαμήνου του 2016.
2. Μοριακή μέθοδος NAT για έλεγχο των παραγώγων του αίματος
Ο διαγωνισμός προκηρύχθηκε από τη Διεύθυνση Αγορών και Προμηθειών, υποβλήθηκαν δύο προσφορές, οι οποίες αξιολογήθηκαν και ήδη έγιναν οι γνωστοποιήσεις και η προκαταρκτική ενημέρωση στον οικονομικό φορέα που πληρούσε όλες τις προδιαγραφές. Ο οικονομικός φορέας που δεν κέρδισε υπόβαλε ένσταση και ο διαγωνισμός βρίσκεται ενώπιον της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσιου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.318, ημερομηνίας 14 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.318 και ημερομηνία 14.01.2016, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γ. Περδίκη, με την οποία ζητεί να πληροφορηθεί, μετά από καταγγελίες πολιτών, αναφορικά με παράνομη χρήση υποστατικών από κτηνοτρόφο στη Σουσκιού της Επαρχίας Πάφου, και κατόπιν διερεύνησης του θέματος με την καθ' ύλην αρμόδια Αρχή (Επαρχο Πάφου), σας ενημερώνω τα ακόλουθα:

- (α) Η καταγγελία λήφθηκε με επιστολή στις 20.04.15 από παραπονούμενους πολίτες στην αρμόδια Αρχή (Επαρχο Πάφου). Ακολούθησε επιτόπια εξέταση του περιεχομένου της από λειτουργό της Επαρχο Πάφου με την Κοινotάρχη Νικόκλειας, επειδή η Τ/Κ κοινότητα Σουσκιού στην οποία βρίσκονται τα ζώα είναι χωρίς Τοπική Αρχή και διαπιστώθηκε ότι ο καταγγελλόμενος εκτρέφει σε πρόχειρα υποστατικά σε Τ/Κ γη μεγάλο αριθμό ζώων (χοίρους) οι οποίοι περιφέρονται ελεύθερα και προκαλούν ζημιές σε ιδιωτικές περιουσίες. Ακολούθησε επικοινωνία με τον ιδιοκτήτη των ζώων, ο οποίος ζήτησε προθεσμία τριών μηνών για να πουλήσει τα ζώα του και να μετακινήσει τα πρόχειρα υποστατικά, τα οποία όπως διαπιστώθηκε κατέχονται χωρίς άδεια μίσθωσης από τον Κηδεμόνα Τ/Κ Περιουσιών. Την 01.07.2015 του στάληκε επιστολή με προθεσμία ενός μηνός για κατεδάφιση των παράνομων υποστατικών στα οποία διατηρούνται τα ζώα και προειδοποίηση λήψης δικαστικών μέτρων εναντίον του εάν δεν συμμορφωθεί,

(β) επειδή δεν υπήρξε συμμόρφωση από μέρους του, ύστερα από συνεργασία μεταξύ της Επάρχου Πάφου και της Υπηρεσίας Τουρκοκυπριακών Περιουσιών και αφού έγινε αποτύπωση των υποστατικών από χωρομέτρη της Υπηρεσίας για να διαπιστωθούν τα τεμάχια στα οποία αυτά βρίσκονται, στάληκε έκθεση πταίσματος στις 25.02.2016 στο Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας για λήψη δικαστικών μέτρων εναντίον του, τόσο για την παράνομη κατοχή και χρήση των υποστατικών χωρίς πιστοποιητικό έγκρισης, όσο και για την κατοχή τους χωρίς τη συγκατάθεση της Υπηρεσίας Διαχείρισης Τ/Κ Περιουσιών.

2. Σημειώνεται ότι οι παραπονούμενοι είχαν συνάντηση με την Έπαρχο Πάφου κα Μαίρη Λάμπρου στις 07.02.2016, κατά την οποία ενημερώθηκαν για τις ενέργειες που γίνονται από το Γραφείο της Επάρχου για επίλυση του προβλήματος.»

Απάντηση ημερομηνίας 20 Μαΐου 2016 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.322, ημερομηνίας 14 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Αντρου Κυπριανού

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι απόρρητη.

Απάντηση ημερομηνίας 10 Μαΐου 2016 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.325, ημερομηνίας 20 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με αρ. Ερ. 23.06.010.05.325 και ημερομηνία 22 Ιανουαρίου 2016, σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Η Τεχνική Επιτροπή δεν έκρινε δικαιολογημένη την κατασκευή κυρτωμάτων οδοστρώματος στον κύριο δρόμο Λιβαδιών-Κελλιών κατά μήκος της Βιοτεχνικής Περιοχής γιατί ο δρόμος αυτός είναι συνδεδεμένος με δρόμο μεγάλου μήκους όπου δεν έχει παρατηρηθεί διασταύρωση πεζών.
3. Η Τεχνική Επιτροπή εισηγήθηκε όπως η Αστυνομία διευθετήσει τη συστηματικότερη αστυνόμευση του ορίου ταχύτητας στον εν λόγω δρόμο και το Τμήμα Δημοσίων Έργων διευθετήσει την αναβάθμιση της σήμανσης/σηματοδότησης και τοποθετήσει εγκάρσιες κίτρινες γραμμές όπου χρειάζεται.»

Απάντηση ημερομηνίας 20 Απριλίου 2016 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.328, ημερομηνίας 21^{ης} Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περγίδη

«Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα που αφορά ερώτηση για ενδεχόμενη ακύρωση προσφορών για ανάπλαση της λεωφόρου Τσερίου στο Στρόβολο και προκήρυξη προσφορών για επανασχεδιασμό της και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Το έργο είναι πολεοδομικό και το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων έχει την ευθύνη μόνο για την υλοποίησή του.
2. Ο προκαταρκτικός σχεδιασμός και ο προγραμματισμός τέτοιων έργων, αφορά το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως και το Υπουργείο Εσωτερικών.
3. Στο παρόν στάδιο δεν έχουν δοθεί οδηγίες για ακύρωση του διαγωνισμού και επανασχεδιασμού του έργου.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.332, ημερομηνίας 25 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περγίδη

«Αδειοδότηση για εγκατάσταση μετεωρολογικού ραντάρ στην τοποθεσία "Ελιόβουνος", περιοχή Νατάς Πάφου

Αναφέρομαι στη σχετική με το θέμα επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Το Τμήμα Μετεωρολογίας, ως Αναθέτουσα Αρχή για την εγκατάσταση και λειτουργία 2 μετεωρολογικών ραντάρ, έχει υπογράψει στις 25 Ιουνίου 2013, τη σχετική Σύμβαση με αριθμό 13.25.001 (16/2012/Δ) με τη Space Hellas A.E (Ανάδοχος), διάρκειας 13 ετών.

Σύμφωνα με την σύμβαση οι υποχρεώσεις εξεύρεσης της κατάλληλης γης, αγοράς, εγκατάστασης και συντήρησης των ραντάρ είναι αποκλειστική ευθύνη του Ανάδοχου, όπως επίσης ευθύνη του Ανάδοχου είναι και η τήρηση όλων των διαδικασιών έκδοσης αδειών με βάση την κείμενη νομοθεσία. Στις ενέργειες του Ανάδοχου, η Αναθέτουσα Αρχή λειτουργεί συμβουλευτικά, ενώ οι προδιαγραφές των χώρων εγκατάστασης των δύο μετεωρολογικών ραντάρ αναφέρονται στη σύμβαση.

Με βάση τη σύμβαση ο Ανάδοχος έχει ήδη εγκαταστήσει, κατόπιν όλων των νόμιμων διαδικασιών, το ένα από τα δύο ραντάρ, στην τοποθεσία "Αλώνα" περιοχή Αραδίππου, από όπου θα γίνεται μετεωρολογική επόπτευση του αεροδρομίου Λάρνακας.

Το δεύτερο μετεωρολογικό ραντάρ πρέπει, με βάση τη σύμβαση, να εγκατασταθεί στην περιοχή Πάφου προκειμένου να εποπτεύεται μετεωρολογικά το αεροδρόμιο Πάφου. Ως υποψήφιες τοποθεσίες εξετάστηκαν ο "Ελιόβουνος" (και όχι Λίμνες) στην περιοχή Νατάς, το "Μελισσόβουνο" στην περιοχή Τάλας, το Δάσος "Πυκνή" στην περιοχή Πέγειας και οι "Ορείτες" στην περιοχή Κούκλια. Αφού μελετήθηκαν όλες οι παράμετροι που αφορούν τη σύμβαση και τις υποχρεώσεις του Ανάδοχου έναντι της Αναθέτουσας Αρχής αλλά και μετά από αποκλεισμό των περιοχών "Μελισσόβουνο" (λόγω άρνησης της Ιεράς Μονής Αγ. Νεοφύτου να προβεί σε μίσθωση, παρόλη την αρχική της θετική άποψη), "Πυκνή" (λόγω ύπαρξης κεραίας του Υπ. Συγκοινωνιών και πιθανότητας παρεμβολών) και "Ορείτες" (λόγω της εγγύτητας των ανεμογεννητριών), επελέγη κατόπιν πρότασης του Ανάδοχου και σύμφωνης γνώμης της Αναθέτουσας Αρχής η τοποθεσία "Ελιόβουνος".

Όλες οι διαδικασίες τις οποίες προωθεί ο Ανάδοχος προκειμένου να αποκτηθεί η άδεια εγκατάστασης διέπονται από το Κυπριακό Δίκαιο και έχουν κατατεθεί σε όλες τις αρμόδιες αρχές τόσο η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων όσο και η Μελέτη Περιβαλλοντικών Αντιμέτρων.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους θερμούς μου χαιρετισμούς.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.334, ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 02.02.2016, σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση του βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Στα πλαίσια αίτησης για πολεοδομική άδεια για την κατασκευή κατασκηνωτικού χώρου στα Λουτρά της Αφροδίτης εντός της Χερσονήσου του Ακάμα, στο Νέο Χωριό (ΠΑΦ/00264/2015), υποβλήθηκε στο Τμήμα Περιβάλλοντος μέσω της αδειοδοτούσας αρχής έντυπο Προκαταρκτικής Έκθεσης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον (ΠΕΕΠ), καθώς και Μελέτη Δέουσας Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον (ΜΔΕΕΠ), σύμφωνα με τον περί Προστασίας και Διαχείρισης της Φύσης και της Άγριας Ζωής Νόμο Αρ. 153(Ι)/2003.

Η ΜΔΕΕΠ για την περιοχή του δικτύου Natura 2000 "Χερσόνησος Ακάμα" εξετάστηκε στις 16.11.2015. Η άμεση περιοχή χωροθέτησης του έργου αποτελεί γεωργική έκταση με κύρια καλλιέργεια αυτή της ελιάς και χαρουπιάς και περιλαμβάνει τους ακόλουθους τύπους οικοτόπων: δάση ελιάς και χαρουπιάς με συνανθρωπική βλάστηση, δάση ελιάς και χαρουπιά με τραχεία Πεύκη, και θαμνώνες με αόρατους *Juniperus phoenicea* και ελιές και χαρουπιές.

Κατά την αξιολόγηση της ΜΔΕΕΠ διαφάνηκε ότι τυχόν υλοποίηση του έργου δεν θα επιφέρει αρνητικές, μη αναστρέψιμες επιπτώσεις στην προστατευόμενη περιοχή και ιδιαίτερα στα αντικείμενα προστασίας της τα είδη και οικοτόπους χαρακτηρισμού της περιοχής.

Η υποβληθείσα ΠΕΕΠ εξετάστηκε σε συνεδρίαση της Επιτροπής Εκτίμησης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων στις 22.1.2016. Στα πλαίσια της συνεδρίασης εντοπίστηκαν η ανάγκη διευκρίνισης διαφόρων θεμάτων, όπως οι δραστηριότητες, οι κατασκευές και άλλες επεμβάσεις που προτείνονται εντός της ζώνης προστασίας της παραλίας, η πρόσβαση στο προτεινόμενο έργο, η προμήθεια νερού ύδρευσης, η χωροθέτηση αντίσκηνων, τροχόσπιτων και χώρων στάθμευσης, κ.ά. Με βάση τα πιο πάνω, ζητήθηκε όπως κατατεθεί Μελέτη Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον (ΜΕΕΠ) με επικέντρωση στα πιο πάνω θέματα σύμφωνα με τα άρθρα 13 και 15(5) του περί της Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον Νόμου 140(Ι)/2005 έως 2014, η οποία θα αξιολογηθεί.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2016 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.342, ημερομηνίας 27 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην ερώτησή σας με αρ. Ερ.: 23.06.010.05.342 ημερομηνίας 27/1/2016 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα πιο κάτω:

1. Η λίμνη Ορόκλινης, λόγω της μεγάλης ορνιθολογικής σημασίας της και του μικρού σχετικά μεγέθους της, έχει περιφραχτεί μέσα στα πλαίσια υλοποίησης του έργου LIFE10NATCY716 (2012-2014) του οποίου η Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας ήταν επικεφαλής εταίρος και σε αυτό συμμετείχαν ο Πτηνολογικός Σύνδεσμος Κύπρου, το Τμήμα Δασών, το Τμήμα Περιβάλλοντος και το Κοινοτικό Συμβούλιο Ορόκλινης. Ταυτόχρονα έχουν δημιουργηθεί δύο υπερυψωμένα παρατηρητήρια για πτηνοπαρατήρηση, καθώς και έχουν τοποθετηθεί ενημερωτικές πινακίδες σε τρία διαφορετικά σημεία. Ως αποτέλεσμα αυτής της περιφράξης μειώθηκαν στο ελάχιστο οι ενοχλήσεις πουλιών από την παρουσία επισκεπτών εντός της

λίμνης με ή χωρίς κατοικίδια ζώα. Στην λίμνη καταγράφηκαν μικροί αριθμοί Φλαμίνγκος (όπως και στη λίμνη Παραλιμνίου). Η τοπική κοινωνία, λόγω και της συνεργασίας που είχε με τους αρμόδιους φορείς και της τακτικής ενημέρωσης που τύγγανε μέσω του έργου LIFE έχει “αγκαλιάσει” τον υγρότοπο τον οποίο και θεωρεί ως ένα στοιχείο που δίδει αξία στην ευρύτερη περιοχή της Ορόκλινης.

2. Οι αλυκές Λάρνακας αποτελούνται από ένα εκτεταμένο σύστημα υγροτόπων που εκτός της κυρίως αλυκής, εκτείνονται ανατολικά εντός και εκτός του περιφραγμένου χώρου του αεροδρομίου Λάρνακας προς το Μενεού (λίμνες Ορφανή, Λασιί, Κόκκινος). Κατά το τελευταίο δεκαήμερο του μηνός Δεκεμβρίου 2015 παρατηρήθηκε μεγάλη μετακίνηση των Φλαμίνγκος που διαχειμάζαν στην αλυκή Ακρωτηρίου προς τις Αλυκές Λάρνακας ενώ αυξήθηκε γενικά η παρουσία του είδους στην Κύπρο κατά την πιο πάνω περίοδο. Η ευκολία στην πρόσβαση σε συνδυασμό με τη διεξαγωγή φωτογραφικού διαγωνισμού με θέμα το Φλαμίνγκο, που είχε προκηρύξει η εταιρεία ανάπτυξης Λάρνακας και τη μεγάλη προβολή που έτυχε το γεγονός από τα ΜΜΕ, ώθησε πολλούς επισκέπτες στην περιοχή με αποτέλεσμα κάποιοι από αυτούς είτε να εισέλθουν εντός του νερού, είτε να πετάξουν μοντέλα-αεροπλανάκια με κάμερες (drones), στην προστάθεια τους να φωτογραφήσουν τις καλύτερες δυνατές εικόνες.
3. Η Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας ενήργησε από την πρώτη στιγμή που παρατηρήθηκαν προβλήματα όχλησης των φλαμίνγκο και σε συνεργασία με άλλα Τμήματα που ασχολούνται με τη διαχείριση της περιοχής έλαβαν τα πιο κάτω μέτρα:
 - i. Τακτικές περιπολίες στην περιοχή και παροχή συμβουλών στο κοινό για αποφυγή ακραίων συμπεριφορών.
 - ii. Παρουσία λειτουργού της Υπηρεσίας Θήρας και Πανίδας στην τηλεοπτική εκπομπή του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου (εκπομπή ΜΕΡΑ ΜΕΣΗΜΕΡΙ 13/1/2016) με θέμα τα Φλαμίνγκος και τις αλυκές όπου το θέμα της ενόχλησης συζητήθηκε και έγινε έκκληση στο κοινό να επιδεικνύει σεβασμό και να κρατά αποστάσεις από το νερό, κατά τις επισκέψεις του στην περιοχή.
 - iii. Κατά τη διάρκεια των μηνιαίων καταγραφών υδροβίων που διεξάγει η Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας και συγκεκριμένα στις 14/1/2016 στις αλυκές Λάρνακας, έγινε παρόμοια δήλωση από λειτουργό που διεξήγαγε τις καταγραφές σε συνεργείο του τηλεοπτικού σταθμού ANT1 που ζήτησε σχετική δήλωση, κατά την οποία έγινε παραίνεση στο κοινό να εσβέται το χώρο, αφού εξηγήθηκε η σημασία του ως περιοχής Ζώνης Ειδικής Προστασίας του δικτύου ΝΑΤΟΥΡΑ 2000 αλλά και η σημασία του είδους ως διαχειμάζοντος για την περιοχή.
 - iv. Στις 2/2/2016 η Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας, μέσω δελτίου τύπου, καλούσε το κοινό να ενεργεί λελογισμένα, διακριτικά και με σεβασμό κατά τις επισκέψεις του στις αλυκές Λάρνακας.

Είναι πιθανό, παρόμοιες μαζικές συναθροίσεις σπάνιων ειδών πουλιών σε συνδυασμό με προβολή από τα ΜΜΕ να ωθήσει εκ νέου το κοινό σε επισκέψεις σε ευαίσθητους περιβαλλοντικά χώρους όπου παρόμοιες συμπεριφορές δυνατό να επαναληφθούν.

Η τακτική ενημέρωση του κοινού για την αξία των περιοχών αυτών σε συνδυασμό με την παρουσία των αρμόδιων φορέων στις περιοχές, για έλεγχο αλλά και σε συνδυασμό με κάποια έργα υποδομής που μπορούν να γίνουν σε κάποιες περιοχές (παρατηρητήρια, κέντρα ενημέρωσης, κλείσιμο κάποιων διόδων πρόσβασης σε ευαίσθητες περιβαλλοντικά περιοχές) θα μειώσουν σημαντικά το πρόβλημα. Τα πιο πάνω θα πρέπει να αρχίσουν να γίνονται σε βάρους χρόνου αφού το κοινό θα πρέπει να επισκέπτεται αυτές τις περιοχές διότι μόνο μέσα από την επαφή του με το φυσικό περιβάλλον μπορεί να γνωρίσει και να εκτιμήσει το φυσικό πλούτο της χώρας μας ώστε να ευαισθητοποιηθεί για την ανάγκη προστασίας του.»

Απάντηση ημερομηνίας 11 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.342, ημερομηνίας 27 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Προστασία των φλαμίνγκο στην Αλυκή Λάρνακας και τη Λίμνη Ορόκλινης

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 1^η Φεβρουαρίου 2016, σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση του βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Κατά τη φετινή χρονιά, παρατηρήθηκε ένας μεγάλος αριθμός φλαμίνγκο στους υγροτόπους της Αλυκής Λάρνακας και της Λίμνης Ορόκλινης, δημιουργώντας ένα ελκυστικό θέαμα και αυξάνοντας την επισκεψιμότητα στις περιοχές αυτές. Είναι γεγονός ότι σε κάποιες περιπτώσεις παρατηρήθηκαν και ακραία φαινόμενα, όπως είσοδος εντός της Αλυκής Λάρνακας και χρήση drone για κινηματογράφηση, με αποτέλεσμα την παρενόχληση των πτηνών.

Το Τμήμα Περιβάλλοντος ως αρμόδια υπηρεσία για τις περιοχές του Δικτύου Natura 2000, στο οποίο περιλαμβάνονται τόσο οι Αλυκές Λάρνακας, όσο και η Λίμνη Ορόκλινης, έκανε συχνές εποπτεύσεις στην

περιοχή, με στόχο την αποφυγή τέτοιων περιστατικών. Παράλληλα, στον χώρο των Αλυκών Λάρνακας και της Ορόκλινης υπάρχουν τοποθετημένες πινακίδες, στις οποίες αναφέρεται ότι απαγορεύεται η ενόχληση των πουλιών.

Πληροφορείσθε επίσης ότι, για την περιοχή των Αλυκών Λάρνακας εκπονείται Διαχειριστικό Σχέδιο, το οποίο αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Ιούνιο, σκοπός του οποίου είναι η ολοκληρωμένη διαχείριση και προστασία των οικοτόπων και ειδών της περιοχής, αλλά και η ανάδειξή της.

Όσον αφορά τη Λίμνη Ορόκλινης, μέσα από τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τους Περί Προστασίας και Διαχείρισης της Φύσης και της Άγριας Ζωής Νόμους του 2003 έως 2015, έχει ήδη εκδοθεί Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 15(1), το οποίο αναφέρει τον σκοπό, τα μέτρα διατήρησης και διαχείρισης της περιοχής, τις δραστηριότητες που επιτρέπονται, αλλά και τις απαγορεύσεις εντός της Ειδικής Ζώνης Διατήρησης (ΕΖΔ). Στις απαγορεύσεις, μεταξύ άλλων, είναι και η είσοδος τροχοφόρων στον περιφραγμένο χώρο της ΕΖΔ, η παρενόχληση των ειδών πανίδας και η διατάραξη των χώρων αναπαραγωγής ή ανάπαυσής τους. Αντίστοιχο Διάταγμα είναι υπό ετοιμασία και για την περιοχή των Αλυκών Λάρνακας.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 20 Μαΐου 2016 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.344, ημερομηνίας 27 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περγίκη

«Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα, σχετικά με την εγκατάσταση συστήματος φωτοεπισήμανσης για τροχαίες παραβάσεις σε ολόκληρη την Κύπρο και σας ενημερώνω τα ακόλουθα:

2. Τα προκαταρκτικά έγγραφα διαγωνισμού για την εγκατάσταση Συστήματος Φωτοεπισήμανσης σε ολόκληρη την Κύπρο έχουν ολοκληρωθεί.
3. Το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων απέστειλε επιστολή στη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας ζητώντας τις απόψεις της σχετικά με τα νομικά ζητήματα που προέκυψαν, η οποία απάντησε στο Υπουργείο στις 11.4.2016. Ως εκ τούτου, η απάντηση της Νομικής Υπηρεσίας θα μελετηθεί σε νέα σύσκεψη όπου θα παρθούν τελικές αποφάσεις.
4. Βάσει των πιο πάνω, δεν μπορεί να δοθεί δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την προκήρυξη του διαγωνισμού και την εκτέλεση του έργου.
5. Στο παρόν στάδιο, έχουν εγκατασταθεί και λειτουργούν δύο (2) συσκευές φωτοεπισήμανσης για τον έλεγχο του ορίου ταχύτητας στη Λεωφόρο Γρίβα Διγενή.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.346, ημερομηνίας 1^{ης} Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακέλου Ερ. 23.06.010.05.346 και ημερομηνία 04/02/2016 που αφορά την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ ότι ο δρόμος από το χωρίο Ασγάτα μέχρι το στρατόπεδο Κελευστών Μιλτιάδη και Χριστάκη Χριστοφόρου εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Επαρχιακής Διοίκησης Λεμεσού και ως εκ τούτου σας παραθέτω τα πιο κάτω για ενημέρωσή σας:

2. Ο υπό αναφορά δρόμος έχει μήκος 1.5 χιλιόμετρα, είναι χωμάτινος και πρόσφατα έχει διαπλατυνθεί και έχει βελτιωθεί χωματουργικά. Απομένει η ασφαλτόστρωση του. Ο δρόμος συντηρείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, ώστε να είναι λειτουργικός αλλά δεν μπορεί να ασφαλτοστρωθεί στο παρόν στάδιο, λόγω του μεγάλου κόστους που υπολογίζεται γύρω στις €450,000.
3. Πληροφορικά να αναφέρω ότι σε περίπτωση ασφαλτόστρωσης του θα αναπτύσσονται μεγάλες ταχύτητες και θα προκύψει η ανάγκη για τοποθέτηση προστατευτικών κιγκλιδωμάτων, με ένα επιπρόσθετο κονδύλι των €50,000 περίπου.
4. Λαμβάνοντας υπόψη τα οικονομικά του κράτους, είναι πολύ δύσκολο η Επαρχιακή Διοίκηση Λεμεσού να προβεί σε ασφαλτόστρωση του υπό αναφορά δρόμου. Σύμφωνα με τα πιο πάνω ο δρόμος θα συνεχίσει να συντηρείται μέσα στα πλαίσια του αναπτυξιακού προϋπολογισμού.
5. Σε περίπτωση που το Υπουργείο Άμυνας επιθυμεί να προχωρήσει σε ασφαλτόστρωση του, θα πρέπει να καταβάλει το προαναφερθέν ποσό στην Επαρχιακή Διοίκηση Λεμεσού.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Μαΐου 2016 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.347, ημερομηνίας 1^{ης} Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας ημερομηνίας 4 Φεβρουαρίου 2016 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ ότι οι Οδοντιατρικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας στα πλαίσια του στρατηγικού τους προγραμματισμού έχουν εκπονήσει ένα τριετές πρόγραμμα αναβάθμισης του υλικοτεχνικού εξοπλισμού τους

για την περίοδο 2016-2018. Για το σκοπό αυτό και σε συνεργασία με τη διεύθυνση του Υπουργείου Υγείας, έχουν πετύχει την ετήσια αύξηση του κονδυλίου που διαθέτουν από τις €50,000 στις €86,000.

2. Το πρόγραμμα αυτό περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την αγορά 12 νέων οδοντιατρικών μηχανημάτων. Στις άμεσες μας προτεραιότητες για το 2016 είναι η αντικατάσταση του οδοντιατρικού μηχανήματος στο Κέντρο Υγείας Αχερίτου.

3. Σημειώστε ότι η οδοντιατρική καρέκλα που χρησιμοποιείται στο παρόν στάδιο μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας προκήρυξης και κατακύρωσης των προσφορών για τα νέα οδοντιατρικά μηχανήματα, έχει επιδιορθωθεί.»

Απάντηση ημερομηνίας 13 Μαΐου 2016 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.351, ημερομηνίας 2 Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με ημερομηνία 9/2/2016, αναφορικά με το πιο πάνω ερώτημα του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη και σύμφωνα με σχετική πληροφόρηση που πήραμε στις 3/3/2016 από την Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου (ΑΗΚ), σας αναφέρω τα ακόλουθα:

- i. Οι λογαριασμοί εκδίδονται καθημερινά, είναι διαχωρισμένοι σε 38 ζώνες σε παγκύπρια βάση, αποστέλλονται για ταχυδρόμηση αυθημερόν μετά την έκδοση τους και παρέχεται ικανοποιητικός χρόνος πέραν των 17 ημερών για την εξόφληση τους. Σημειώνεται, επιπλέον, ότι η διακοπή για ενδεχόμενη μη πληρωμή, δεν εκτελείται για τουλάχιστο άλλες 15 ημέρες. Συνεπώς η ΑΗΚ δεν ευθύνεται για τυχόν καθυστερήσεις στην παραλαβή των λογαριασμών.
- ii. Σημειώνεται, επίσης, ότι για συγκεκριμένα παράπονα από πελάτες που δεν ενημερώνονται εγκαίρως κατ' επανάληψη, η ΑΗΚ ενημερώνει με γραπτό τηλεφωνικό μήνυμα στην περίπτωση που ο λογαριασμός τους παραμένει απλήρωτος με ακριβή ημερομηνία διακοπής της παροχής, ούτως ώστε να διευθετούν τις οφειλές τους.

2. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για να σας δώσουμε οποιοσδήποτε πρόσθετες πληροφορίες ή διευκρινήσεις χρειαστείτε σχετικά με τα πιο πάνω.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Μαΐου 2016 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.355, ημερομηνίας 4 Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 6 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσιου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.357, ημερομηνίας 4 Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακέλου 23.06.010.05.357 και ημερομηνία 9.2.2016 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Τα τρία πρώην κυβερνητικά μέλη του Συμβουλίου Εγγραφής Κτηματομεσιτών, οι οποίοι εκπροσωπούσαν το Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Εσωτερικών, το Διευθυντή του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας και τη Διευθύντρια του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως, υπέβαλαν τις παρατήσεις τους και αντικαταστάθηκαν στις 26.1.2016 με την ταυτάριθμη επιστολή μου προς τον Πρόεδρο του Συμβουλίου Εγγραφής Κτηματομεσιτών ημερομηνίας 26.1.2016 (παράρτημα 1).
3. Σημειώνεται ότι οι λόγοι για τους οποίους τα τρία κυβερνητικά μέλη παραιτήθηκαν, καταγράφονται στην προς εμέ επιστολή τους ημερομηνίας 25.1.2016 και στην προς το Διευθυντή του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας επιστολή ημερομηνίας 29.9.2015 (παράρτημα 2).
4. Όσον αφορά το θέμα της έρευνας που διεξήγαγε, ως αναφέρετε, το Γραφείο της Επιτρόπου Διοικήσεως, αντιλαμβάνομαι ότι αναφέρεστε στο Παράπονο με αρ. Α/Π 2295/2015 κατά του Συμβουλίου Εγγραφής Κτηματομεσιτών (επιστολή Επιτρόπου Διοικήσεως ημερομηνίας 18.3.2016, παράρτημα 3). Σε σχέση με το πιο πάνω παράπονο, σας πληροφορώ ότι το Συμβούλιο Εγγραφής Κτηματομεσιτών έχει ήδη απαντήσει σχετικά στην Επίτροπο Διοικήσεως για το θέμα αυτό με επιστολή του ημερομηνίας 28.4.2016 (παράρτημα 4), ενώ για το σκέλος που αφορά το Υπουργείο Εσωτερικών, οι σχετικές αποφάσεις θα ληφθούν στα πλαίσια του προωθούμενου Νομοσχεδίου που τροποποιεί τους περί Κτηματομεσιτών Νόμους του 2010 και 2012.
5. Το Υπουργείο Εσωτερικών δεν έχει διερευνήσει περαιτέρω τις καταγγελίες εναντίον του Προέδρου του Συμβουλίου Εγγραφής Κτηματομεσιτών, αλλά θα ήθελα να επισημάνω ότι τους τελευταίους μήνες η κατάσταση έχει βελτιωθεί σημαντικά, εφόσον το Συμβούλιο συνεδριάζει και λειτουργεί σε τακτά χρονικά διαστήματα (9 συνεδρίες σε διάστημα 4 μηνών), επικυρώνει ανελλιπώς κατά την επόμενη συνεδρία τα Πρακτικά του, έχει ολοκληρώσει την εξέταση όλων των αιτήσεων που εκκρεμούσαν ενώπιον του (πλην

αριθμού προβληματικών περιπτώσεων για τις οποίες εκκρεμεί γνωμάτευση στο Γραφείο του Γενικού Εισαγγελέα) και έχει προβεί στην ανανέωση όλων των ετήσιων αδειών άσκησης επαγγέλματος κτηματομεσίτη και βοηθού κτηματομεσίτη.

6. Είμαι στη διάθεσή σας για οποιεσδήποτε πρόσθετες πληροφορίες/διευκρινήσεις.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 17 Μαΐου 2016 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.364, ημερομηνίας 10 Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στη σχετική με την πιο πάνω ερώτηση επιστολή σας, με αριθμό φακ. 23.06.010.05.364 και ημερ. 12 Φεβρουαρίου 2016, σχετικά με την πιλοτική εφαρμογή του Προγράμματος “Ξοδεύοντας Έξυπνα” από τον Οργανισμό Junior Achievement Κύπρου και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- α) Το πρόγραμμα θα αξιολογηθεί περί το τέλος Μαΐου - αρχές Ιουνίου του 2016, από τον Οργανισμό Junior Achievement Κύπρου, από τον οποίο και θα υποβληθεί έκθεση, με βάση τα αποτελέσματα της οποίας θα αποφασιστεί, σε συνεργασία με το ΥΠΠ, κατά πόσο θα μπορεί να επεκταθεί και σε άλλα δημοτικά σχολεία.
- β) Σε περίπτωση θετικής αξιολόγησης του προγράμματος, θα συζητηθεί η δυνατότητα του Συνδέσμου Τραπεζών για το μέγεθος της επιχορήγησης και τον αριθμό μεντόρων που θα μπορεί να διαθέτει κάθε σχολική χρονιά, με στόχο την ικανοποίηση όσο το δυνατό περισσότερων μαθητών.
- γ) Σε τέτοια περίπτωση, τα σχολεία θα ενημερώνονται μέσω εγκυκλίου και η συμμετοχή τους στο πρόγραμμα θα διασφαλίζεται στη βάση συγκεκριμένων κριτηρίων, που θα τεθούν από τη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης.

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού παραμένει στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.365, ημερομηνίας 10 Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Δημιουργία πράσινου σημείου στην Κοινότητα Αυγόρου και στο Δήμο Δερύνειας

Αναφορικά με την επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομ. 12/2/2016 σχετικά με την ερώτηση με Αρ. 23.06.010.05.365, εκ μέρους του Βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη, πληροφορηθείτε τα ακόλουθα:

Την υλοποίηση του δικτύου Πράσινων Σημείων είχε αναλάβει το Υπουργείο Εσωτερικών, στον αρχικό σχεδιασμό του οποίου προβλέπονταν 37 πράσινα σημεία ανά την Κύπρο, ένα εκ των οποίων αφορούσε την Κοινότητα Αυγόρου. Από σχετική ενημέρωση που είχαμε από το Υπουργείο Εσωτερικών υπήρξε έντονη αντίδραση εκ μέρους της Κοινότητας Αυγόρου για μη υλοποίηση του συγκεκριμένου σημείου. Παρά το γεγονός ότι στην πορεία η Κοινότητα Αυγόρου επανατοποθετήθηκε ζητώντας συμπερίληψη στο δίκτυο του συγκεκριμένου σημείου, το Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή του προς το Κοινοτικό Συμβούλιο Αυγόρου με αρ. φακ. 2.12.52.27.6/10 ημερ. 1/2/2016, το ενημέρωσε ότι λόγω έναρξης των διαδικασιών κατασκευής του δικτύου δεν ήταν πλέον δυνατή η συμπερίληψη του. Όσον αφορά τον Δήμο Δερύνειας προβλεπόταν να εξυπηρετείται από το Πράσινο Σημείο του Δήμου Παραλιμνίου, το οποίο επίσης δεν συμπεριλήφθηκε στον τελικό σχεδιασμό μετά από αντιδράσεις των τοπικών Αρχών.

Το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, θα επαναξιολογήσει σε μεταγενέστερο στάδιο την αναγκαιότητα επέκτασης/πύκνωσης του υπό υλοποίηση δικτύου, αφού αυτό τεθεί σε λειτουργία. Σημειώνεται ότι η κάθε Τοπική Αρχή μπορεί και ενθαρρύνεται, εάν το επιθυμεί, να δημιουργήσει το δικό της πράσινο σημείο με ίδια κονδύλια νοουμένου ότι θα ακολουθήσει την νενομισμένη διαδικασία εξασφάλισης Πολεοδομικής Αδειας.

Με την ευκαιρία σας διαβιβάζω τους θερμούς χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Μαΐου 2016 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.368, ημερομηνίας 10 Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάνη

«Θέμα: Κατασκευή παρακαμπτήριου δρόμου που ενώνει τον αυτοκινητόδρομο Δεκέλειας-Αγίας Νάπας με την Βιοτεχνική περιοχή Ξυλοτύπου

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με αριθμό 23.06.010.05.368 ημερομηνίας 16 Φεβρουαρίου 2016, σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Η μελέτη για το έργο ανατέθηκε μέσω του Κοινοτικού Συμβουλίου Ξυλοτύμπου σε Ιδιώτες Συμβούλους οι οποίοι ετοίμασαν προκαταρκτικά σχέδια οδοποιίας.
3. Το Τμήμα Δημοσίων Έργων, έχει αναλάβει να προχωρήσει στις διαδικασίες που απαιτούνται σε σχέση με τις μελέτες των διαφόρων Υπηρεσιών, σε συνεργασία με τους Συμβούλους και στην συνέχεια σε προκήρυξη προσφορών για υλοποίηση του όταν εγκριθούν πιστώσεις στους προϋπολογισμούς.
4. Στον προϋπολογισμό του 2016 δεν έχει συμπεριληφθεί σχετικό κονδύλι για κατασκευή των έργων και θα γίνουν προσπάθειες για ένταξή του σε μεταγενέστερους προϋπολογισμούς ανάλογα με την πρόοδο της μελέτης και εφόσον ολοκληρωθεί η διαδικασία απαλλοτρίωσης.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.376, ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφορικά με την πιο πάνω ερώτηση, και σχετικά με την επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 18 Φεβρουαρίου 2016, σας παραθέτω τα ακόλουθα:

Το Τμήμα Γεωργίας είχε αναλάβει την πρωτοβουλία για ετοιμασία ολοκληρωμένης Νομοθεσίας που να διέπει την ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, ΣΥΣΤΑΣΗ, ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ, ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΞΥΔΙΟΥ. Κατόπιν διαβουλεύσεων με τις Υγειονομικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας αλλά και δημόσιας διαβούλευσης, είχε ετοιμαστεί το τελικό προσχέδιο της σχετικής Νομοθεσίας, το οποίο απεστάλη στη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, στις 26 Νοεμβρίου 2014.

Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, με επιστολή της προς τη Γενική Διευθύντρια του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος στις 30 Μαρτίου 2015, εισηγήθηκε, όπως εξεταστεί το ενδεχόμενο, να περιληφθεί η νέα Νομοθεσία κάτω από τον Περί Τροφίμων Νόμο, υπό τη μορφή Κανονισμών.

Ακολούθως πραγματοποιήθηκε σύσκεψη μεταξύ του Τμήματος Γεωργίας και των Υγειονομικών Υπηρεσιών και συμφωνήθηκε όπως γίνει δεκτή η εισήγηση της Νομικής Υπηρεσίας. Ως εκ τούτου, ως αρμόδια αρχή τέθηκαν οι Υγειονομικές Υπηρεσίες του Τμήματος Ιατρικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας και οι οποίες ανέλαβαν να διαμορφώσουν τους προτεινόμενους Κανονισμούς για να συμπεριληφθούν στον Περί Τροφίμων Νόμο.

Στο παρόν στάδιο, έχει ετοιμαστεί το προσχέδιο των σχετικών Κανονισμών, από τις Υγειονομικές Υπηρεσίες και έχει σταλεί σε διάφορους επηρεαζόμενους φορείς στο πλαίσιο δημόσιας διαβούλευσης.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Μαΐου 2016 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.377, ημερομηνίας 18 Φεβρουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω ερώτηση και στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων, με αρ. φακ. 23.06.010.05.377 και ημερ. 22.2.2016, και να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

2. Τα κριτήρια που καθορίστηκαν για συμμετοχή στο Σχέδιο Επιχορηγημένων Αδειών Εργοδοτούμενων για το 2015 ήταν τα ακόλουθα:
 - (α) Οι εργοδοτούμενοι να έχουν δικαίωμα σε απολαβές άδειας από το Κεντρικό Ταμείο Αδειών για το έτος 2014, νοουμένου ότι το κατά κεφαλή εισόδημα της οικογένειάς τους δεν υπερβαίνει τα €270,00 την εβδομάδα ή τα €1.170 το μήνα.
 - (β) Για δικαίωμα συμμετοχής σε ξενοδοχεία των ορεινών θερέτρων, οι εργοδοτούμενοι να μην διαμένουν στις περιοχές των ορεινών θερέτρων και για δικαίωμα συμμετοχής σε ξενοδοχεία του Πύργου Τυλληρίας, οι εργοδοτούμενοι να μην διαμένουν σε παραθαλάσσιες περιοχές.
 - (γ) Δικαίωμα σε επιχορήγηση κατά την περίοδο αιχμής του Σχεδίου, δηλαδή για την περίοδο 2.8.2015 μέχρι 21.8.2015, είχαν εργοδοτούμενοι ή οι σύζυγοί τους που δεν συμμετείχαν στο Σχέδιο από το έτος 2011 και μετά. Για τις άλλες περιόδους λειτουργίας του Σχεδίου δικαίωμα σε επιχορήγηση είχαν εργοδοτούμενοι που δεν συμμετείχαν στο Σχέδιο οι ίδιοι ή οι σύζυγοί τους από το έτος 2013 και μετά.
3. Όσον αφορά στο ποσό των €45.000 που παρέμεινε αδιάθετο από το εγκριμένο από το Υπουργικό Συμβούλιο ποσό των €600.000, αυτό οφείλεται στις ακυρώσεις των κρατήσεων των εργοδοτούμενων την τελευταία στιγμή χωρίς να ειδοποιηθούν σχετικά οι Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ώστε να

καταβληθούν προσπάθειες αντικατάστασής τους. Σημειώνεται ότι οι Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων, όταν ενημερωθούν έγκαιρα για τις ακυρώσεις κρατήσεων, καταβάλλουν προσπάθειες για εξεύρεση τυχόν αιτητών που επιθυμούν να επιχορηγηθούν στο συγκεκριμένο ξενοδοχείο. Σε πολλές περιπτώσεις, όμως, αυτό δε γίνεται κατορθωτό, αφού τα ξενοδοχεία της επιλογής των αιτητών είναι πλήρη και δεν ενδιαφέρονται για διαμονή σε άλλα ξενοδοχεία.

4. Στην παρούσα επισυνάπτεται Πίνακας, στον οποίο παρουσιάζεται το ποσό που διατέθηκε ανά περιοχή και ανά ξενοδοχείο στο πλαίσιο του Σχεδίου Επιχορηγημένων Αδειών Εργοδοτούμενων για το έτος 2015.
5. Όσον αφορά στο έτος 2016, αναφέρεται ότι τόσο το ύψος του ποσού, όσο και τα κριτήρια συμμετοχής των ενδιαφερομένων στο Σχέδιο θα συζητηθούν εντός του επόμενου διαστήματος στο διοικητικό συμβούλιο του Κεντρικού Ταμείου Αδειών και θα ληφθεί η τελική απόφαση από το Υπουργικό Συμβούλιο.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2016 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.379, ημερομηνίας 18 Φεβρουαρίου 2016, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας, με αρ. Ερ. 23.06.010.05.379, ημερομηνίας 22/2/2016, σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Η συμπερίληψη του φαρμάκου Tafamidis στο Κρατικό Συνταγολόγιο αξιολογήθηκε από την Επιτροπή Φαρμάκων σε συνεδρία της που έγινε στις 13 Μαρτίου 2015. Η σχετική εισήγηση της Επιτροπής Φαρμάκων αφορούσε στην συζήτηση του θέματος σε επίπεδο ad-hoc Επιτροπής με τη συμμετοχή ειδικών ιατρικών λειτουργιών προς υποβολή σχετικών εισηγήσεων.
2. Με βάση την ανωτέρω εισήγηση της Επιτροπής Φαρμάκων, πραγματοποιήθηκε στις 8 Απριλίου 2015 ad-hoc Επιτροπή, με τη συμμετοχή Παιδίατρου, Κλινικού Γενετιστή από το Νοσοκομείο Αρχιεπισκόπου Μακαρίου III και Νευρολόγου από το Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής, καθώς και εκπρόσωπων του Τομέα Κλινικής Φαρμακευτικής των Φαρμακευτικών Υπηρεσιών. Στην ad-hoc Επιτροπή καταγράφηκαν οι απόψεις των ειδικών και προτάθηκαν κριτήρια και προϋποθέσεις χορήγησης του φαρμάκου Tafamidis από τα Κρατικά Νοσηλευτήρια στα ενδεδειγμένα περιστατικά.
3. Οι εισηγήσεις της ad-hoc Επιτροπής αξιολογήθηκαν από την Επιτροπή Φαρμάκων σε συνεδρία της, ημερομηνίας 24 Ιουλίου 2015, η οποία και αποφάσισε την υιοθέτησή τους. Σύμφωνα με την εγκεκριμένη εισήγηση της Επιτροπής Φαρμάκων, η υλοποίηση της συμπερίληψης του φαρμάκου Tafamidis στο Κρατικό Συνταγολόγιο και η χορήγηση του στα πλαίσια των καθορισμένων κριτηρίων από τα Κρατικά Νοσηλευτήρια θα είναι εφικτή κατόπιν εξασφάλισης των απαραίτητων πιστώσεων. Σημειώνεται ότι η εν λόγω εισήγηση της Επιτροπής Φαρμάκων υιοθετήθηκε από τον Υπουργό Υγείας στις 10 Αυγούστου 2015.
4. Στη συνέχεια εγκρίθηκε η απαιτούμενη δαπάνη, από το Υπουργείο Οικονομικών, για την τροχοδρόμηση διαδικασιών, από το 2016, για την εξασφάλιση του υπό αναφορά φαρμάκου με σκοπό την αντιμετώπιση περιστατικών με σχετιζόμενη με την τρανσθυρετίνη αμυλοειδωση (εκτίμηση για 10 περιστατικά ετησίως). Ενδεικτικά αναφέρεται ότι το εκτιμώμενο ετήσιο κόστος για την κάλυψη 10 ασθενών με το φάρμακο Tafamidis από τα Κρατικά Νοσηλευτήρια ανέρχεται στα €1.370.000,00, (Χ.Τ.: Vyndaqel capsule, soft 20mg, 30 caps: €11.412,47).
5. Δεδομένης της παραχώρησης των απαιτούμενων πιστώσεων, οι Φαρμακευτικές Υπηρεσίες έχουν τροχοδρομήσει άμεσα όλες τις νομομισμένες διαδικασίες για την εξασφάλιση του εν λόγω φαρμάκου.
6. Το φάρμακο Tafamidis θα είναι διαθέσιμο από τα Κρατικά Νοσηλευτήρια σε δικαιούχους ασθενείς στη βάση των εγκεκριμένων εισηγήσεων της Επιτροπής Φαρμάκων κατόπιν ολοκλήρωσης των διαδικασιών εξασφάλισης του από τον Τομέα Προμηθειών των Φαρμακευτικών Υπηρεσιών.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Μαΐου 2016 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.384, ημερομηνίας 2 Μαρτίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας κ. Μάριου Μαυρίδη

«Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω ερώτηση και στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων, με αρ. φακ. 23.06.010.05.384 και ημερ. 4.3.2016, και να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

2. Σύμφωνα με τον περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμο του 2010-2015, οι ασφαλιστικές προϋποθέσεις για την πληρωμή του επιδόματος ανεργίας είναι οι ακόλουθες:

- (α) ο άνεργος να έχει πραγματική βασική ασφάλιση ίση τουλάχιστον με το 0,50 της ασφαλιστικής μονάδας (και να έχουν παρέλθει τουλάχιστον 26 εβδομάδες από την εβδομάδα έναρξης της ασφάλισης, μέχρι την ημερομηνία εγγραφής του στο μητρώο ανέργων
- και
- (β) να έχει πραγματική ή εξομοιούμενη ασφάλιση ίση τουλάχιστον με το 0,39 της ασφαλιστικής μονάδας μέσα στο σχετικό έτος εισφορών.
3. Σημειώνεται ότι σχετικό έτος εισφορών σε σχέση με παροχή σημαίνει το τελευταίο έτος εισφορών πριν από το έτος παροχών που περιλαμβάνει την ημερομηνία κατά την οποία πρέπει να ικανοποιούνται οι σχετικές με την παροχή ασφαλιστικές προϋποθέσεις (δηλαδή για το πρώτο εξάμηνο του 2016 σχετικό έτος εισφορών είναι το 2014 και για το δεύτερο εξάμηνο του 2016 σχετικό έτος εισφορών είναι το 2015).
 4. Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 17(1)(β) του υπό αναφορά νόμου, “ασφαλισμένος λογίζεται ότι έχει ασφαλιστέες αποδοχές για τις οποίες, όμως, δεν έχει υποχρέωση για καταβολή εισφορών για κάθε περίοδο που αρχίζει την πρώτη ημέρα του έτους εισφορών του αμέσως προηγούμενου εκείνου, μέσα στο οποίο κατέστη ασφαλισμένος και λήγει την τελευταία ημέρα της περιόδου εισφοράς πριν από αυτή, μέσα στην οποία κατέστη ασφαλισμένος”.
 5. Συνεπώς, με βάση τα πιο πάνω, ένας πολίτης έχει δικαίωμα σε επίδομα ανεργίας για πρώτη φορά, εάν έχει εργαστεί για 26 εβδομάδες και είχε για την περίοδο αυτή αποδοχές τουλάχιστον €4.534 (το ήμισυ της αξίας της ασφαλιστικής μονάδας για το 2016). Σημειώνεται ότι η δεύτερη ασφαλιστική προϋπόθεση [παράγραφος 2(β) πιο πάνω] ικανοποιείται με την εξομοιούμενη περίοδο ασφάλισης που παραχωρείται λόγω πρώτης εργοδότησης, σύμφωνα με το άρθρο 17(1)(β) του περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμου του 2010-2015.
 6. Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι άνεργος, ο οποίος έχει εξαντλήσει το δικαίωμά του σε επίδομα ανεργίας, δηλαδή έχει πληρωθεί επίδομα για περίοδο 156 ημερών, επανακτά το δικαίωμά του για λήψη επιδόματος αν, μετά από την εξάντληση του δικαιωμάτος του, έχει απασχοληθεί για 26 τουλάχιστον εβδομάδες και έχει καταβάλει εισφορές που στο σύνολό τους δεν είναι λιγότερες από 26 φορές το εβδομαδιαίο ποσό των βασικών ασφαλιστέων αποδοχών.
 7. Στην παρούσα επισυνάπτεται Πίνακας, στην αγγλική γλώσσα, στον οποίο καταγράφονται οι ισχύουσες νομοθεσίες και πρακτικές, οι οποίες εφαρμόζονται σε άλλα κράτη μέλη της Ε.Ε., που αφορούν στην παροχή επιδόματος ανεργίας.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 28 Απριλίου 2016 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.388, ημερομηνίας 7 Μαρτίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περγίκη

«Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω ερώτηση και να σας πληροφορήσω ότι το θέμα της κυκλοφορίας ηλεκτρικών μηχανών (δίκυκλα, τρίκυκλα) έχει προβληματίσει το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, το οποίο, όπως ήδη γνωρίζετε, ανέλαβε την πρωτοβουλία για συντονισμό της μελέτης του θέματος. Συγκεκριμένα, σε σύσκεψη στις 17 Νοεμβρίου, 2015, με τους εμπλεκόμενους, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, Αστυνομία και Τμήματα του Υπουργείου μας, το Τμήμα Δημοσίων Έργων και το Τμήμα Οδικών Μεταφορών, έγινε κωδικοποίηση των ζητημάτων που χρήζουν περαιτέρω διερεύνησης.

2. Συναφώς, αναφέρεται ότι, ως αποτέλεσμα της εν λόγω σύσκεψης, καταγράφηκαν τα ακόλουθα, τα οποία τέθηκαν υπόψη των εμπλεκόμενων υπηρεσιών για τοποθέτηση:

- (α) Σε ποιους χώρους θα μπορούσε να επιτραπεί η χρήση τους (οδόστρωμα δρόμου, πεζοδρόμοι, ποδηλατοδρόμοι, πεζοδρόμια) ή/και αν τίθεται θέμα πλήρους απαγόρευσης.
- (β) Αν θα μπορούσε να επιβληθεί όριο ταχύτητας στα συγκεκριμένα οχήματα (μόνο νομικά ή/και εκ κατασκευής τους).
- (γ) Αν θα τεθεί θέμα ασφάλισης του χρήστη/ιδιοκτήτη του οχήματος.
- (δ) Αν θα επιτρέπεται η χρήση κατά τη νύχτα και αν θα τεθεί υποχρέωση για χρήση φανών και άλλης πρόσθετης κατασκευής.
- (ε) Αν θα υπάρχει περιορισμός στην ηλικία του χρήστη.
- (στ) Αν η αδειοδότηση των ηλεκτρικών μηχανών θα αφορά συγκεκριμένες περιοχές (π.χ. τουριστικές περιοχές).
- (ζ) Ποια θα είναι η αδειοδοτούσα αρχή και ποιο το νομοθετικό πλαίσιο.

Τα πιο πάνω ερωτήματα τέθηκαν και προς τους Δημάρχους τουριστικών περιοχών ως άμεσα ενδιαφερόμενους, αλλά και προς τον Πρόεδρο της Εκτελεστικής Επιτροπής Ένωσης Δήμων Κύπρου, για δική τους τοποθέτηση.

3. Σημειώνεται ότι, μέχρι στιγμής δεν έχουν ανταποκριθεί όλοι οι εμπλεκόμενοι. Ωστόσο μόλις ληφθούν οι απόψεις τους, το όλο θέμα θα μελετηθεί εκ νέου, με στόχο τη συγκεκριμενοποίηση των απαιτούμενων ενεργειών.»

Απάντηση ημερομηνίας 26 Απριλίου 2016 του Υπουργού Άμυνας κ. Χριστόφορου Φωκαΐδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.389, ημερομηνίας 7 Μαρτίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι απόρρητη.

Απάντηση ημερομηνίας 4 Μαΐου 2016 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.390, ημερομηνίας 8 Μαρτίου 2016, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αριθμό Φακ. Ερ. 23.06.010.05.390 ημερομηνίας 11.03.2016 σε σχέση με τον τρόπο χειρισμού των συμβάσεων αριθμού εργαζομένων στη Στατιστική Υπηρεσία υπό το φως της απόφασης του Δικαστηρίου Εργατικών Διαφορών στην υπόθεση 338/2012 και σας πληροφορώ ότι το όλο θέμα βρίσκεται υπό εξέταση σε συνεργασία με τις εμπλεκόμενες Υπηρεσίες. Συναφώς αναφέρεται ότι το Υπουργείο θα είναι σε θέση να παράσχει περαιτέρω πληροφόρηση σε σχέση με τον τρόπο χειρισμού του όλου θέματος με την λήψη των σχετικών αποφάσεων. Εν πάση περιπτώσει, πρόθεση του Υπουργείου Οικονομικών είναι η συμμόρφωση με την εν λόγω απόφαση του Δικαστηρίου Εργατικών Διαφορών.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.394, ημερομηνίας 11 Μαρτίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 23.03.2016, σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση του Βουλευτή κ. Χατζηγιάννη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Όπως γνωρίζετε, η Λίμνη Παραλιμνίου έχει χαρακτηριστεί ως Τόπος Κοινοτικής Σημασίας (ΤΚΣ), καθώς και Ζώνη Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) για τα πουλιά και ανήκει στο Ευρωπαϊκό Οικολογικό Δίκτυο Natura 2000.

Επίσης, η περιοχή έχει πρόσφατα χαρακτηριστεί ως Ειδική Ζώνη Διατήρησης (ΕΖΔ), βάσει του άρθρου 13 του περί Προστασίας και Διαχείρισης της Φύσης και της Άγριας Ζωής Νόμου [Ν. 153(Ι)/2003], υποχρέωση που προκύπτει από την ευρωπαϊκή Οδηγία 92/43/ΕΟΚ. Στο παρόν στάδιο είναι υπό ετοιμασία το Διάταγμα Διαχείρισης και Προστασίας της Φύσης (άρθρο 15 του Νόμου), το οποίο στόχο έχει τη θεσμοθέτηση προστατευτικών μέτρων και απαγορεύσεων για τη διασφάλιση της περιοχής.

Όσον αφορά το διαχειριστικό σχέδιο, πληροφορείστε ότι ήδη έχει αρχίσει η υλοποίηση δράσεων, όπως η δημιουργία λιμνών για την προστασία και εξάπλωση του νερόφιδου *natrix natrix cypriaca*, η αποκοπή των προσβάσεων μηχανοκίνητων οχημάτων εντός της Λίμνης, ο καθαρισμός από μπάζα και σκουπίδια και η επόπτευση της περιοχής. Επίσης, βρίσκεται υπό εξέταση, μέσω της διαδικασίας χορήγησης πολεοδομικής άδειας, η εφαρμογή μέτρων αναφορικά με τη λειτουργία του σκοπευτηρίου, καθώς επίσης και τη δημιουργία ενός μικρού περιπτέρου πληροφόρησης σε συνεργασία, με το Δήμο Παραλιμνίου, με στόχο την ενημέρωση του κοινού για τη σημασία της Λίμνης και της προστασίας της.

Σας διαβεβαιώνω ότι το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος θα συνεχίσει τις προσπάθειες για προστασία και διαχείριση της Ειδικής Ζώνης Διατήρησης της Λίμνης Παραλιμνίου.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 20 Απριλίου 2016 του Υπουργού Υγείας κ. Γιώργου Παμπορίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.396, ημερομηνίας 11 Μαρτίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. Ερ. 23.06.010.05.396, ημερομηνίας 23/3/2016, σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα εξής:

1. Ο Έκτος Πίνακας των περί Κυβερνητικών Ιατρικών Ιδρυμάτων και Υπηρεσιών (Γενικών) Κανονισμών του 2000 έως 2013, περιλαμβάνει κατάλογο χρόνιων παθήσεων. Οι πάσχοντες από τις εν λόγω ασθένειες που υπερβαίνουν τα εισοδηματικά κριτήρια για έκδοση ταυτότητας Νοσηλείας, δικαιούνται συγκεκριμένες υπηρεσίες για την αντιμετώπιση της ασθένειάς τους. Διευκρινίζεται ότι το κριτήριο για συμπερίληψη κάποιας χρόνιας ασθένειας στον Έκτο Πίνακα, αποτελεί το ψηλό κόστος αντιμετώπισης/θεραπείας το οποίο μπορεί να είναι δυσβάσταχτο ή καταστροφικό, ακόμα και για οικογένειες με μεσαία και ψηλά εισοδήματα.

2. Κατά την τελευταία τροποποίηση του Έκτου Πίνακα η οποία ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων το 2013 (Κ.Δ.Π. 143/2013), το Υπουργείο Υγείας εξέτασε την αναγκαιότητα συμπερίληψης της καρδιοπάθειας στον Πίνακα. Ωστόσο, η απόφαση ήταν αρνητική αφού το κόστος αντιμετώπισης της ασθένειας δεν φάνηκε να είναι πάρα πολύ ψηλό.
3. Η τροποποίηση του Έκτου Πίνακα των περί Κυβερνητικών Ιατρικών Ιδρυμάτων και Υπηρεσιών (Γενικών) Κανονισμών, δεν είναι στις άμεσες προτεραιότητες του Υπουργείου Υγείας, αλλά ούτε υπάρχει πρόθεση επανεξέτασης της συμπερίληψης των καρδιοπαθειών στον Έκτο Πίνακα.
4. Αναφορικά με την μελλοντική αντιμετώπιση του θέματος αυτή θα πρέπει να εξεταστεί σε συνάρτηση με τις αναμενόμενες εξελίξεις στον τομέα της ασφάλισης υγείας και συγκεκριμένα τις εξελίξεις που αφορούν υλοποίηση του Γενικού Συστήματος Υγείας.
5. Ενόψει των πιο πάνω, δεν θα πρέπει να αναμένεται άμεση τροποποίηση του Έκτου Πίνακα, ενώ οποιοσδήποτε επαναπροσδιορισμός των δικαιωμάτων των καρδιοπαθών θα γίνει σε συνάρτηση με την εξέλιξη της υλοποίησης του Γενικού Συστήματος Υγείας.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Μαΐου 2016 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.397, ημερομηνίας 11 Μαρτίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. Ερ: 23.06.010.05.397 και ημερ. 23/3/2016 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με την κοινοτική Οδηγία ΦΠΑ (Οδηγία 2006/112/ΕΚ), τα κράτη μέλη έχουν την ευχέρεια να επιβάλλουν μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ, στις κατηγορίες που αναφέρονται στο Παράρτημα ΙΙΙ της εν λόγω οδηγίας.

Οι συναλλαγές που σχετίζονται με την αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή, και περιλαμβάνονται στο εν λόγω Παράρτημα, είναι οι ακόλουθες:

- α) τρόφιμα που προορίζονται για κατανάλωση από ζώα, ζώντα ζώα, σπόροι, φυτά,
- β) παραδόσεις αγαθών και παροχή υπηρεσιών που προορίζονται κανονικά να χρησιμοποιηθούν στην αγροτική παραγωγή, με εξαίρεση τα κεφαλαιουχικά αγαθά, όπως κτίρια και μηχανήματα.

Με βάση τις πιο πάνω διατάξεις επιβάλλεται ΦΠΑ με μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ, στα λιπάσματα, εντομοκτόνα και παρόμοια προϊόντα που χρησιμοποιούνται στην αγροτική παραγωγή, παραδόσεις ζωοτροφών, και προϊόντων που χρησιμοποιούνται ως συμπληρώματα στις ζωοτροφές, παραδόσεις σπόρων και άλλων ειδών που χρησιμοποιούνται στον πολλαπλασιασμό των φυτών, παράδοση εμβολίων για την κτηνιατρική.

Παρόλο που με βάση το κεκτημένο παρέχεται η ευχέρεια όπως οι υπηρεσίες ελαιοτριβείου ενταχθούν στο μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ, εφόσον είναι υπηρεσίες που προορίζονται όπως χρησιμοποιούνται στην αγροτική παραγωγή, επισημαίνεται ότι οι υπηρεσίες ελαιοτριβείων χρησιμοποιούνται και από ιδιώτες και όχι μόνο από αγρότες ή επιχειρήσεις και συνεπώς η επιβολή τόσο κανονικού όσο και μειωμένου συντελεστή ΦΠΑ, θα δημιουργήσει πολυπλοκότητα στην εφαρμογή του ΦΠΑ από τα ελαιοτριβεία και στην ορθή απόδοση του ΦΠΑ.

Ως εκ τούτου το αίτημα όπως περιληφθούν στο μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ οι υπηρεσίες ελαιοτριβείου δεν δύναται να ικανοποιηθεί, καθότι:

- λόγω της διάκρισης που απαιτείται να γίνει σε κάθε υποκείμενο στο φόρο πρόσωπο για την επιβολή τόσο κανονικού όσο και μειωμένου συντελεστή ΦΠΑ, προκύπτει μεγάλο διοικητικό κόστος και άχθος στην εφαρμογή και παρακολούθησή του,
- οι αγρότες είναι ενταγμένοι σε ένα ειδικό καθεστώς, σε σχέση με το πλαίσιο εφαρμογής του ΦΠΑ, και δικαιούνται επιστροφή ΦΠΑ 5% πάνω στις εκάστοτε πωλήσεις τους, και
- οι επιχειρήσεις που χρησιμοποιούν υπηρεσίες ελαιοτριβείων στις οποίες επιβάλλεται ο κανονικός συντελεστής ΦΠΑ, μπορούν να διεκδικήσουν το φόρο εισροών στα πλαίσια των επιχειρηματικών τους δραστηριοτήτων.

Παραμένω στη διάθεσή σας σε περίπτωση που χρειασθείτε πρόσθετες πληροφορίες.»

Απάντηση ημερομηνίας 17 Μαΐου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.401, ημερομηνίας 18 Μαρτίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφορικά με την επιστολή σας με ημερομηνία 23 Μαρτίου 2016 και αρ. Φακ. 23.06.010.05.401 σχετικά με την ερώτηση του Βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη, θα ήθελα να σας πληροφορήσω ότι το

αγροπεριβαλλοντικό μέτρο το οποίο είχε υποβληθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή στα πλαίσια του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 έχει εγκριθεί και έχει τεθεί ήδη σε εφαρμογή.

Συγκεκριμένα στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 περιλαμβάνεται το Καθεστώς 10.1.10 "Διαχείριση Μελισσοσμηνών με σκοπό τη διατήρηση της αρμονικής συνύπαρξης με εντομοφάγα πτηνά". Στόχος του Καθεστώτος είναι η διασφάλιση της αρμονικής συνύπαρξης των εντομοφάγων πτηνών με τις μέλισσες, ιδιαιτέρως κατά τις μεταναστευτικές περιόδους. Το ύψος της ενίσχυσης για την εφαρμογή των υποχρεώσεων του Καθεστώτος ανέρχεται στα €8/μελισσοσμήνος.

Το Καθεστώς 10.1.10 έχει προκηρυχθεί από 18 Απριλίου 2016 μέχρι 6 Μαΐου 2016 (μέχρι 31 Μαΐου 2016 με ποινή) και οι συμμετέχοντες αναλαμβάνουν την υποχρέωση εφαρμογής των δεσμεύσεων που προβλέπονται για 5 χρόνια. Για τους όρους συμμετοχής στο Καθεστώς, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν από τα Επαρχιακά Γραφεία του ΚΟΑΠ και από την ιστοσελίδα www.capo.gov.cy.»

Απάντηση ημερομηνίας 6 Μαΐου 2016 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωνά Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.404, ημερομηνίας 21^{ης} Μαρτίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. Ερ. 23.06.010.05.404 και ημερ. 24 Μαρτίου 2016, σχετικά με την υπό αναφορά ερώτηση του Βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Ο αριθμός των μελών της Αστυνομίας που απασχολούνται στην αστυνομική φρουρά Αξιωματούχων και πρώην Αξιωματούχων καθορίζεται με Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, αφού πρώτα γίνει αξιολόγηση όλων των κινδύνων και δεδομένων από την Αστυνομία και υποβληθεί σχετική εισήγηση.

Η φύση του θέματος (λόγοι ασφάλειας των επηρεαζόμενων) είναι τέτοια που δεν επιτρέπει τη γνωστοποίηση του αριθμού των μελών της Αστυνομίας που απασχολούνται στην αστυνομική φρουρά Αξιωματούχων και πρώην Αξιωματούχων, ούτε των συγκεκριμένων προσώπων στα οποία διατίθεται αστυνομική φρουρά.»

Απάντηση ημερομηνίας 4 Μαΐου 2016 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωνά Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.408, ημερομηνίας 23 Μαρτίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. Ερ. 23.06.010.05.408, ημερ. 31/03/2016, με την οποία διαβιβάζεται το ως άνω ερώτημα του βουλευτή κ. Περδίκη και σας αναφέρω τα εξής:

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως είναι ενήμερο για την μη δεσμευτική Σύσταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 11^{ης} Ιουνίου 2013 σχετικά με τις κοινές αρχές εφαρμοστέες στους μηχανισμούς συλλογικών αγωγών που αφορούν παραβιάσεις δικαιωμάτων που αναγνωρίζονται από το ενωσιακό δίκαιο στους τομείς της προστασίας του καταναλωτή, του δικαίου του ανταγωνισμού, της προστασίας του περιβάλλοντος, των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών και της προστασίας των προσωπικών δεδομένων.

Δεδομένου ότι κανένας από τους πιο πάνω τομείς δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, το Υπουργείο τούτο δεν έχει εμπειρογνωμοσύνη ούτε είναι σε θέση να γνωρίζει σε ποιες περιπτώσεις η παράβαση του ενωσιακού δικαίου θα μπορούσε να εξυπηρετηθεί με τον μηχανισμό των συλλογικών αγωγών.

Η θέση αυτή εκφράστηκε και σε σχετική συντονιστική συνάντηση που είχε συγκληθεί από το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού.»

Απάντηση ημερομηνίας 19 Μαΐου 2016 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.408, ημερομηνίας 23 Μαρτίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αριθμό φακέλου Ερ. 23.06.010.05.408 και ημερομηνίας 31^{ης} Μαρτίου 2016 με την οποία ο κ. Γιώργος Περδίκης, βουλευτής της εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας, ζήτησε από τον Υπουργό Οικονομικών να πληροφορήσει την Βουλή των Αντιπροσώπων, κατά πόσο προτίθεται να προχωρήσει με τη θέσπιση νομοθεσίας, ώστε να επιτρέπονται οι ομαδικές αγωγές και στο θέμα των αξιογράφων.

Συναφώς επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι οι κάτοχοι αξιογράφων έχουν ήδη υποβοηθηθεί να προσφύγουν στη Δικαιοσύνη ατομικά, δυνάμει του περί Νομικής Αρωγής Νόμου του 2002. Δεν απαγορεύεται να προσφύγουν σε περίπτωση που το επιθυμούν ομαδικά στα Δικαστήρια, συνεπώς δεν κρίνεται σκόπιμη η θέσπιση ειδικής νομοθεσίας. Πρόσθετα, θα μπορούσαν να διευθετηθούν νομικές αρωγές μέσω του Συνδέσμου Κατόχων Αξιογράφων.»

Απάντηση ημερομηνίας 1^{ης} Ιουνίου 2016 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.411, ημερομηνίας 24 Μαρτίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφορικά με την πιο πάνω ερώτηση, θα ήθελα να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

- (α) Η Αρχή Λιμένων Κύπρου, εξετάζει αιτήματα τα οποία υποβάλλονται από ενδιαφερόμενους για παραχώρηση άδειας χρήσης λιμενικών χώρων εφαρμόζοντας ενιαία πολιτική και αξιολογώντας σε τεχνοκρατικό επίπεδο και ορθολογιστικά κάθε περίπτωση.
- (β) Η Αρχή Λιμένων Κύπρου, όπως αναφέρεται και πιο πάνω, παραχώρησε στην εταιρεία “Medserv” άδεια χρήσης λιμενικών χώρων στο λιμάνι Λάρνακας, μετά από εξέταση σχετικού αιτήματος της. Σημειώνεται ότι η εταιρεία “Medserv” με επιστολή της ημερ. 1.11.2011, είχε υποβάλει στην Αρχή αίτημα για παραχώρηση άδειας χρήσης χώρων και κρηπιδώματος στο λιμάνι Λάρνακας. Η Αρχή, τον Ιανουάριο του 2012, ενημέρωσε την εταιρεία ότι λόγω του Στρατηγικού Επενδυτή, που υπήρχε τότε στο προσκήνιο, το αίτημα της δεν μπορούσε να ικανοποιηθεί στο λιμάνι Λάρνακας.
- (γ) Στις 11.4.2013, η εν λόγω εταιρεία υπέβαλε ξανά το αίτημα της για χρήση χώρων στο λιμάνι Λάρνακας. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής στη Συνεδρία του ημερ. 8.5.2013, αποφάσισε να εγκρίνει το αίτημα της εν λόγω εταιρείας για χρήση χώρων στο λιμάνι Λάρνακας περιλαμβάνοντας όρο ότι, σε περίπτωση ανάληψης της διαχείρισης του λιμανιού Λάρνακας από το Στρατηγικό Επενδυτή, η άδεια τερματίζεται. Η τελική άδεια υπογράφηκε τον Αύγουστο του 2013 αφού, κατά τον Ιούλιο του 2013, υποβλήθηκαν στην Αρχή και άλλα παρόμοια αιτήματα από άλλες εταιρείες. Επισημαίνεται και τονίζεται ότι το αίτημα της εταιρείας “Medserv” προϋπήρχε από το 2011, όπως αναφέρεται και πιο πάνω.
- (δ) Μέσα στους όρους των αδειών που εκδίδει η Αρχή για χρήση λιμενικών χώρων, ξεκάθαρα τίθεται σχετικός όρος για τις υποχρεώσεις του Αδειούχου και ειδικότερα σε ότι αφορά περιβαλλοντικά θέματα. Συγκεκριμένα, ο Αδειούχος, δηλαδή, η εταιρεία “Medserv” υποχρεούται:

...“Να εξασφαλίζει, με δικές του πράξεις και ενέργειες και με δικά του έξοδα, δαπάνες και ευθύνη, όλες τις οποιασδήποτε φύσης ή μορφής αναγκαίες ή/και απαιτούμενες ή/και προβλεπόμενες άδειες ή/και εγκρίσεις που ενδεχόμενα απαιτούνται ή θα απαιτηθούν στο μέλλον αναφορικά με τον εξοπλισμό που θα διαθέτει ή το προσκοπικό που θα απασχολεί και γενικότερα σε σχέση με τις δραστηριότητες του μέσα στο λιμενικό χώρο και στη λιμενική περιοχή, σύμφωνα με την υφιστάμενη Κυπριακή νομοθεσία ή με οποιαδήποτε εκάστοτε εν ισχύ νομοθεσία και έχουν άμεση ή έμμεση σχέση με την Άδεια ή το σκοπό ή το αντικείμενο της. Ιδιαίτερα θα πρέπει να εξασφαλίζει όλες τις απαραίτητες ή/και απαιτούμενες άδειες από όλες τις αρμόδιες αρχές, συμπεριλαμβανομένου του Τμήματος Περιβάλλοντος και περαιτέρω ή/και ειδικότερα να διασφαλίζει και να συμμορφώνεται με όλες τις πρόνοιες της νομοθεσίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, αναφορικά με τους όρους εργοδότησης, ασφάλειας και υγείας στο χώρο εργασίας”.

...“Να παίρνει όλα τα κατάλληλα μέτρα ασφάλειας ως και αποφυγής ρύπανσης της θάλασσας ή του λιμενικού χώρου γενικά, σύμφωνα με τις διεθνείς συμβάσεις και κανονισμούς, την Κυπριακή νομοθεσία και τις γενικές ή ειδικές οδηγίες της Αρχής ή άλλης αρμόδιας αρχής της Δημοκρατίας. Ο Αδειούχος θα έχει ευθύνη για αποζημίωση σε περίπτωση πρόκλησης ζημιάς στο περιβάλλον”...

...“Να εξασφαλίσει, με δικά του έξοδα και ευθύνη, όλες τις άδειες, πιστοποιητικά, έγγραφα ή/και εγκρίσεις που απαιτούνται από τις αρμόδιες αρχές της Κυπριακής Δημοκρατίας για την εκτέλεση οποιονδήποτε εργασιών στο Χώρο, σε σχέση με την Άδεια”...

...“Να διατηρεί πρόγραμμα περιβαλλοντικής διαχείρισης”...

- (ε) Η εταιρεία “Medserv” υπέβαλε στην Αρχή περιβαλλοντική μελέτη (ΠΕΕΠ) για τις εργασίες της στο λιμάνι Λάρνακας, η οποία προωθήθηκε στο Τμήμα Περιβάλλοντος στις 15/5/2014. Η σχετική γνωμάτευση για την ΠΕΕΠ εκδόθηκε στις 9/7/2014 και αφορούσε τόσο τον χώρο αποθήκευσης χημικών όσο και την μονάδα παραγωγής λάσπης. Οι εργασίες της εταιρείας άρχισαν μετά την έκδοση γνωματεύσεων και σχετικών αδειών που αφορούσαν και το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.412, ημερομηνίας 24 Μαρτίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περγίδη

«Κυπαρίσσια στη λεωφόρο Λάρνακας

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερ. 31/03/2016, σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση του Βουλευτή κ. Περγίδη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Για το εν λόγω έργο έχει εξασφαλιστεί θετική Γνωμάτευση της Περιβαλλοντικής Αρχής, έπειτα από δύο συνεδρίες στις οποίες μετείχαν και εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας Περιβαλλοντικών Οργανώσεων. Η Περιβαλλοντική Αρχή έλαβε υπόψη ότι πρόκειται για ένα δημόσιο έργο με σημαντικά περιβαλλοντικά χαρακτηριστικά, όπως δύο λωρίδες διακίνησης μέσων μαζικής μεταφοράς, ποδηλατόδρομο, λωρίδες πρασίνου και πλακόστρωτο πεζόδρομο για όλο το μήκος του δρόμου.

Το Τμήμα Δασών καταβάλλει σημαντικές προσπάθειες για τη διατήρηση όσων δέντρων βρίσκονται σε σημεία του έργου που μπορούν να διασωθούν. Προς το σκοπό αυτό, Λειτουργοί του Τμήματος προβαίνουν σε επιτόπιες διαβουλεύσεις στην περιοχή με Λειτουργούς του Τμήματος Δημοσίων Έργων και εκπροσώπους του Εργολάβου. Στις διαβουλεύσεις αυτές καταβάλλεται προσπάθεια να διασωθεί ο μέγιστος εφικτός αριθμός δέντρων.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 1^{ης} Ιουνίου 2016 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.413, ημερομηνίας 24 Μαρτίου 2016, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. Ερ. 23.06.010.05.413 και ημερ. 24 Μαρτίου 2016, σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Η εταιρεία που εμφανίζεται στον κατάλογο που κοινοποιήθηκε στην απάντηση της ερώτησής σας με αρ. 23.06.010.03.400, ημερομηνίας 7 Ιανουαρίου 2014, η οποία όφειλε στο ΦΠΑ γύρω στο €1,3 εκατ., συνεχίζει να οφείλει το ποσό αυτό μέχρι σήμερα. Η συγκεκριμένη εταιρεία έχει διαγραφεί από το Μητρώο ΦΠΑ στις 24/11/2008 και το οφειλόμενο ποσό αυξάνεται λόγω επιβολής τόκων.

Το Τμήμα Φορολογίας έχει καταχωρίσει ποινική δίωξη εναντίον της εταιρείας και του Διευθυντή της, η οποία όμως αποσύρθηκε εφόσον δεν κατέστη δυνατή η επίδοση των κλητηρίων λόγω του ότι ο υπό αναφορά Διευθυντής διαμένει στις μη ελεγχόμενες από τη Δημοκρατία περιοχές.

Το Τμήμα Φορολογίας διερευνά τη δυνατότητα επιβολής εμπράγματος βάρους σε περιουσία στο όνομα της εταιρείας ή και του Διευθυντή της.

Παραμένω στη διάθεση σας σε περίπτωση που χρειασθείτε πρόσθετες πληροφορίες.»

Απάντηση ημερομηνίας 15 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.414, ημερομηνίας 24 Μαρτίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Νίκου Τορναρίτη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και στην επιστολή σας ημερομηνίας 30 Μαρτίου 2016 και σημειώνω τα ακόλουθα:

2. Η μεγάλη διάρκεια εκτέλεσης του έργου οφείλεται στο γεγονός της διακοπής του συμβολαίου λόγω μη εκπλήρωσης των συμβατικών υποχρεώσεων από τον ανάδοχο. Το έργο ανατέθηκε σε άλλο εργολάβο και οι εργασίες εκτελούνται σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα.
3. Καθ' όλη τη διάρκεια του έργου λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας.
4. Η βελτίωση της αίθουσας πολλαπλής χρήσης θα περιληφθεί στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. Η έναρξη των εργασιών προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί στο τέλος του 2017.
5. Για συζήτηση των πιο πάνω θεμάτων, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη από τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού, με την παρουσία όλων των εμπλεκόμενων φορέων.»

Απάντηση ημερομηνίας 26 Απριλίου 2016 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωνά Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.416, ημερομηνίας 28 Μαρτίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην ως άνω Ερώτηση του έντιμου βουλευτή κου Γιώργου Πεردίκη, και σας πληροφορώ ότι η Διεθνής Σύμβαση για την Εξάλειψη κάθε Μορφής Φυλετικής Διακρίσεως έχει κυρωθεί από την Κυπριακή Δημοκρατία με τον περί της Συμβάσεως περί της Εξαλείψεως Πάσης Μορφής Φυλετικής Διακρίσεως (Κυρωτικό) Νόμο του 1967 (Ν. 12/1967), ο οποίος έτυχε τροποποιήσεων με τους τροποποιητικούς Νόμους 11/1992, 6(III)/1995 και 28(III)/1999.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιουνίου 2016 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.419, ημερομηνίας 30 Μαρτίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Εκκλησάκι Αγίου Φανουρίου στις ακτές Αγίου Γεωργίου Κερύνειας

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερ. 3/4/2016, σε σχέση με την πιο πάνω Ερώτηση του Βουλευτή κ. Πεردίκη, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Τον περασμένο Οκτώβριο οι κατοχικές αρχές κατεδάφισαν το εργοστάσιο παραγωγής λαδιού Ελληνοκυπριακής ιδιοκτησίας και στη θέση του άρχισε να ανεγείρεται ξενοδοχειακό συγκρότημα από τον όμιλο εταιρειών Kaya της Τουρκίας. Το εκκλησάκι Αγίου Φανουρίου δεν κατεδαφίστηκε, όμως λόγω των εργασιών αυτών η περιοχή έχει αλλοιωθεί, ενώ φαίνεται να υπήρξαν σοβαρές επιπτώσεις στο περιβάλλον.

Το Υπουργείο μας παρακολουθεί την κατάσταση και θα προβεί σε όλα τα αναγκαία διαβήματα, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εξωτερικών.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 1^{ης} Ιουνίου 2016 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.424, ημερομηνίας 6 Απριλίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περόδη

«Αναφέρομαι στην Κοινοβουλευτική Ερώτηση που αναφέρεται στον τίτλο της παρούσας και σας πληροφορώ ότι το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ) προβαίνει σε επιθεωρήσεις εργοστασίων, όχι μόνο στη συγκεκριμένη περιοχή αλλά σε ολόκληρη την Κύπρο. Οι επιθεωρήσεις γίνονται για επιτήρηση της εφαρμογής της Νομοθεσίας, που εμπίπτει στην αρμοδιότητα του ΤΕΕ, με βάση ειδικό πρόγραμμα ή και έκτακτα όταν προκύψει ανάγκη. Κατά κανόνα η εκ των εισηγήσεων των Δήμων Λατσιών και Γερίου που καταγράφονται στην Ερώτηση αφορά ενέργειες οι οποίες γίνονται ήδη.

2. Όσον αφορά στη δεύτερη εισήγηση των δύο Δήμων σημειώνεται ότι στις περιπτώσεις που διαπιστώνονται οποιεσδήποτε παραβάσεις (είτε επηρεάζονται τρίτα πρόσωπα ή οι εργαζόμενοι, είτε υπάρχουν παραβάσεις της Νομοθεσίας για την Ατμοσφαιρική Ρύπανση), με βάση τις πρόνοιες της σχετικής Νομοθεσίας, το ΤΕΕ ζητά τη λήψη μέτρων για άρση των παραβάσεων. Σε περιπτώσεις που λαμβάνονται δικαστικά μέτρα και καταδικάζεται ο φορέας εκμετάλλευσης ενός εργοστασίου από το Δικαστήριο, το ΤΕΕ γνωστοποιεί τις σχετικές αποφάσεις στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας.

3. Σύμφωνα με τη Νομοθεσία το ΤΕΕ δεν υποχρεούται να ενημερώνει τις Τοπικές Αρχές σε περιπτώσεις μη συμμόρφωσης του φορέα εκμετάλλευσης εργασιών. Για μικροπαραβάσεις που δεν σχετίζονται με επηρεασμό τρίτων προσώπων, θεωρείται ότι δεν υπάρχει λόγος για ενημέρωση των Τοπικών Αρχών ή του κοινού. Σε όλες τις άλλες περιπτώσεις, το ΤΕΕ θα ενημερώνει τις οικείες Τοπικές Αρχές ανεξάρτητα από την ύπαρξη τέτοιας υποχρέωσης ή όχι.

4. Σημειώνεται ότι το ΤΕΕ θα συνεχίσει να επιδιώκει τη βέλτιστη συνεργασία με τις Τοπικές Αρχές, αφού αυτές έχουν αρμοδιότητα για θέματα που αφορούν στη δημόσια ασφάλεια, δημόσια υγεία, οχληρία, έκδοση αδειών λειτουργίας, έκδοση αδειών οικοδομής και παρακολούθηση εφαρμογής όρων των αδειών αυτών κ.ά. που σχετίζονται άμεσα και ουσιαστικά και με την ποιότητα της ζωής των κατοίκων.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κεφάλαιο Τέταρτο: Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση. Δεν υπάρχουν.

Εδώ φτάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Η επόμενη συνεδρία της Βουλής ορίζεται για την ερχόμενη Πέμπτη, 23 Ιουνίου 2016, στις 4.00 μ.μ., με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

1. Ο περί Ρύθμισης Ληξιπρόθεσμων Κοινωνικών Εισφορών Νόμος του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.01.057.088-2016).
2. Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Απλά Δοχεία Πίεσης) Κανονισμοί του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.03.053.041-2016).
3. Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Συσκευές και Συστήματα Προστασίας για Χρήση σε Εκρήξιμες Ατμόσφαιρες) Κανονισμοί του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.03.053.042-2016).
4. Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014.
(Αρ. Φακ. 23.01.055.013-2014).
5. Ο περί Χαρτοσήμων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014.
(Αρ. Φακ. 23.01.055.196-2014).
6. Ο περί Έκτακτης Εισφοράς για την Άμυνα της Δημοκρατίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014.
(Αρ. Φακ. 23.01.055.197-2014).
7. Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 6) Νόμος του 2014.
(Αρ. Φακ. 23.01.055.199-2014).

8. Ο περί Κτηματολογικού και Χωρομετρικού Τμήματος (Τέλη και Δικαιώματα) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.200-2014).
9. Ο περί Θέσπισης, Εγγραφής και Ρύθμισης των Υπηρεσιών Ορκωτού Μεταφραστή στην Κυπριακή Δημοκρατία Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.256-2014).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ: Ερωτήσεις και απαντήσεις

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ: Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση

Κηρύσσω τη λήξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

(Ωρα λήξης: 4.15 μ.μ.)

Παρόντες βουλευτές

Αδάμου Αδάμος	Λεωνίδου Πανίκος
Αριστείδου Μαριέλλα	Λιλλήκας Γιώργος
Βότσης Άγγελος	Λουκαΐδης Γιώργος
Γεωργίου Κ. Γεώργιος	Μαυρίδης Μάριος
Γεωργίου Κ. Γιώργος	Μαύρου Ελένη
Γεωργίου Τ. Γεώργιος	Μουσιούττας Μαρίνος
Γιωργάλλας Μιχάλης	Μυλωνάς Παύλος
Δημητρίου Αννίτα	Μυριάνθους Ηλίας
Δημητρίου Δημήτρης	Νεοφύτου Αβέρωφ
Δίπλαρος Ευθύμιος	Νουρής Νίκος
Ερωτοκρίτου Χριστιάνα	Ορφανίδης Χρίστος
Ευσταθίου Κωστής	Παπαγιάννης Λίνος
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Παπαδόπουλος Γεώργιος
Θεολόγου Άννα	Περδίκης Γιώργος
Θεοπέμπτου Χαράλαμπος	Πιπτοκοπίτης Χαράλαμπος
Κάρουλλας Γιώργος	Προκοπίου Γεώργιος
Κασίνης Σόλων	Σάββα Ευανθία
Καυκαλιάς Ανδρέας	Σιζόπουλος Μαρίνος
Κέττηρος Νίκος	Στεφάνου Στέφανος
Κουκουμά Κούτρα Σκεύη	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κουλίας Ζαχαρίας	Τορναρίτης Νίκος
Κουλλά Ονούφριος	Φακοντής Αντρέας
Κυπριανού Ανδρέας	Χαραλαμπίδου Ειρήνη
Κυριακίδου Στέλλα	Χατζηγιάννης Κυριάκος
Κωνσταντίνου Κώστας	Χρίστου Χρίστος
Κώστα Κώστας	

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων

Μούσας Γιαννάκης

Μαντοβάνη Αντωνέλλα

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Αναφορά του Προέδρου της Βουλής στην Παγκόσμια Ημέρα για την Καταπολέμηση της Ερημοποίησης και της Ξηρασίας και στην Παγκόσμια Ημέρα Προσφύγων.
2. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.
3. Παρατηρήσεις του κ. Γιώργου Λουκαΐδη για το σχέδιο ψηφίσματος για την καταδίκη της καταπάτησης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Τουρκία, καθώς και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των βουλευτών του Κουρδικού Κόμματος των Λαών και άλλων μελών της αντιπολίτευσης στην τουρκική εθνοσυνέλευση, το κείμενο του ψηφίσματος και έγκρισή του.
4. Ερωτήσεις βουλευτών:

Ερωτήματα σχετικά με τον κατάλογο προσώπων που οφείλουν ΦΠΑ προς το Τμήμα Φορολογίας (εμπιστευτική ερώτηση) - Ερωτήματα σχετικά με τον Ανεξάρτητο Φορέα Κοινωνικής Στήριξης - Ερωτήματα σχετικά με το εργαστήριο ραδιοϊσοτόπων του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας - Ο αποκλεισμός από ιδιοκτήτες γης των προσβάσεων στις παραλίες της περιοχής της Χλώρακας - Αρχείο μεταναστών από ίδρύσεως της Κυπριακής Δημοκρατίας και καταγραφή πληθυσμού που μεταναστεύει.

5. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Το αίτημα της κοινότητας Μυλικουρίου για δημιουργία πράσινου σημείου - Ασφάλεια, υγεία και άνιση μεταχείριση των τεχνολόγων του νοσοκομειακού εργαστηρίου του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας - Ερωτήματα σχετικά με την ύπαρξη γενετικά τροποποιημένης σόγιας σε ζωοτροφές - Ανάγκη λήψης μέτρων για δυνατότητα χρηματοδότησης επιχειρήσεων εντός των βρετανικών βάσεων από όλα τα ευρωπαϊκά ταμεία - Εργοδότηση σπουδαστών του εξωτερικού σε ξενοδοχεία και η θέση των συνδικαλιστικών οργανώσεων για τη μη κατάρτιση των εργαζομένων - Καθυστέρηση στην επέκταση του προγράμματος ανακύκλωσης οικιακών αποβλήτων στους δήμους Πόλης Χρυσοχούς και Λευκάρων - Ανάγκη τοποθέτησης πλωτήρων οριοθέτησης της θαλάσσιας προστατευόμενης περιοχής τεχνητών υφάλων Παραλιμνίου - Κίνδυνος επιβολής κυρώσεων από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη διαχείριση παραλιών και την αδειοδότηση γηπέδου γκολφ στην περιοχή Πόλης Χρυσοχούς-Γιαλιάς - Ανάγκη εφαρμογής της ευρωπαϊκής Οδηγίας σχετικά με το υπέρμετρο βάρος - Ερωτήματα σχετικά με την κατοχή και φιλοξενία ζώων και την τήρηση των προδιαγραφών ασφάλειας και υγείας στο πάρκο πουλιών και ζώων στην Πέγεια - Θέμα δημιουργίας θεματικού πάρκου κροκοδείλων στην επαρχία Λάρνακας - Πρόταση της ομάδας πρωτοβουλίας πολιτών STOP VIVISECTION για σταδιακή κατάργηση των πειραμάτων σε ζώα - Οι χορηγίες στις φιλοζωικές οργανώσεις που διατηρούν καταφύγια ζώων - Εγγραφή νέων εταιρειών από διευθυντές και μετόχους εταιρειών που έχουν πτωχεύσει - Το ζήτημα της λειτουργίας γυμναστηρίων σε ξενοδοχειακές μονάδες - Ερωτήματα σχετικά με τη συμμετοχή εργοληπτικών εταιρειών Τάξης Α' σε προκηρυχθέντες διαγωνισμούς - Ανάγκη επιδιόρθωσης των κτιρίων του Επαρχιακού Κτηνιατρικού Γραφείου Αμμοχώστου - Καταγγελίες για τον τρόπο διαβίωσης ζώων βιομηχανικής εκτροφής και χρήση άρρωστων ζώων για παρασκευή τροφών - Πρόγραμμα καταπολέμησης ψύλλων στις κτηνοτροφικές μονάδες - Ανάγκη έναρξης έκδοσης αγροτοπεριβαλλοντικού δελτίου από τη Μετεωρολογική Υπηρεσία - Υλοποίηση της εισήγησης του Παγκύπριου Συνδέσμου Επιχειρήσεων Εξοικονόμησης Ενέργειας αναφορικά με την αναβάθμιση της πολιτικής εξοικονόμησης ενέργειας - Ανάγκη ελέγχου της ιχνηλασιμότητας του εισαγόμενου στην κυπριακή αγορά κρέατος - Αίτημα για μετακίνηση της γραμμής μεταφοράς 132 KV της ΑΗΚ από την περιοχή Ιδαλίου - Ποσοίτες κατεψυγμένων και νωπών κρεάτων που εισήχθησαν στην Κύπρο τα τελευταία δύο χρόνια - Ανάγκη λήψης μέτρων προς συμμόρφωση του δήμου Αγίου Δομετίου με την Έκθεση του Γενικού Ελεγκτή σχετικά με την παραχώρηση της εκμετάλλευσης γηπέδων futsal - Ανάγκη ελέγχου των διαδικασιών κατασκευής του τουρκικού πυρηνικού εργοστασίου στο Άκκιουγιου και μέσω της Ευρωπαϊκής Επιτροπής - Ανάγκη τοποθέτησης πασσάλων στις άκρες κυρτωμάτων στο δρόμο Δερύνειας-Σωτήρας - Η διαδικασία μεταφοράς λάσπης από το βιολογικό σταθμό του εργοστασίου της ΚΕΟ σε σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από οργανικά απόβλητα - Αυτοκινητικά δυστυχήματα λόγω βροχόπτωσης στον αυτοκινητόδρομο Λεμεσού-Ύψωνα - Αίτημα για κατάθεση στη Βουλή των κανονισμών που ρυθμίζουν θέματα των χώρων εκτροφής και φύλαξης σκύλων και γάτων - Αίτημα για υποχρεωτική περισυλλογή των νεκρών ζώων από το οδικό δίκτυο από τους δήμους και μεταφορά τους σε αδειοδοτημένες μονάδες - Αίτημα για μέτρα περιορισμού της χρήσης των αντιβιοτικών "πολυμυξίνες" στην κτηνοτροφία - Θέμα μείωσης του ορίου ταχύτητας και τοποθέτησης επιπλέον φωτισμού στην έξοδο Ερήμης-Κολοσσίου - Πυρόσβεση πυρκαγιάς σε ξενοδοχείο στην περιοχή Αγίας Νάπας-Πρωταρά - Έναρξη και ολοκλήρωση των έργων στη λεωφόρο Κώστα Λοΐζου στον Κάτω Πύργο - Διεργασίες εναρμόνισης του Κέντρου Αίματος με το ευρωπαϊκό κεκτημένο και έγκρισης της μοριακής μεθόδου NAT - Παράνομη και ανεξέλεγκτη εκτροφή χοίρων από κτηνοτρόφο στη Σουσκίου - Ενδεχόμενο ιδιωτικοποίησης των υπηρεσιών ελέγχου και ασφάλειας στα αεροδρόμια (απόρρητη απάντηση) - Κίνδυνος πρόκλησης ατυχημάτων στο δρόμο Λειβαδιών προς Κελλιά - Θέμα ακύρωσης προσφορών για ανάπλαση λεωφόρου στο Στρόβολο και προκήρυξης νέων για επανασχεδιασμό της - Ερωτήματα σχετικά με τους σχεδιασμούς εγκατάστασης μετεωρολογικού ραντάρ στην κοινότητα Νατάς της επαρχίας Πάφου - Το ενδεχόμενο λειτουργίας κατασκηνωτικού χώρου στην περιοχή "Λουτρά της

Αφροδίτης” στον Ακάμα και οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις στην περιοχή - Ανάγκη προστασίας των φλαμίνγκο και των βιοτόπων τους από τους επισκέπτες - Ανάγκη εφαρμογής ολοκληρωμένου συστήματος φωτοεπισήμανσης - Ανάγκη επιδιόρθωσης του δρόμου από την Ασγάτα μέχρι το Στρατόπεδο Κελευστών Μιλτιάδη και Χριστάκη Χριστοφόρου - Ανάγκη αντικατάστασης της οδοντιατρικής καρέκλας στο κρατικό οδοντιατρείο στην κοινότητα Αχερίτου - Καθυστέρηση στην ταχυδρόμηση των λογαριασμών κοινής ωφελείας σε δήμους και κοινότητες - Θέμα ύπαρξης φορολογικών υποχρεώσεων της εταιρείας “Google” στην Κύπρο και εκπλήρωσής τους (εμπιστευτική απάντηση) - Οι λόγοι της αναγκαστικής παραίτησης μελών του Συμβουλίου Εγγραφής Κτηματομεσιτών και θέμα διερεύνησης καταγγελιών εναντίον του προέδρου του για κακοδιαχείριση και κατάχρηση εξουσίας - Η πιλοτική εφαρμογή του προγράμματος “Ξοδεύοντας έξυπνα” στη δημοτική εκπαίδευση - Το αίτημα του κοινοτικού συμβουλίου Αυγόρου και του δήμου Δερύνειας για δημιουργία πράσινου σημείου - Κατασκευή πρόσβασης από τον αυτοκινητόδρομο Λάρνακας-Αγίας Νάπας προς τη βιοτεχνική περιοχή Ξυλοτύμπου - Νομοθεσία για την τυποποίηση του ξιδιού - Ερωτήματα σχετικά με το σχέδιο επιχορήγησης αδειών εργοδοτούμενων - Η συνεχιζόμενη εκκρεμότητα αναφορικά με τη χορήγηση του φαρμάκου “Tafamidis” από τα κρατικά νοσηλευτήρια - Η χορήγηση ανεργιακού επιδόματος στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε σχέση με την κυπριακή πρακτική - Θέμα νομοθετικής ρύθμισης, ετοιμασίας νομοσχεδίου και κατάθεσής του στη Βουλή για δίκτυο ηλεκτρικά μηχανάκια και την κυκλοφορία τους - Θέμα ολοκλήρωσης διοικητικής έρευνας για τον εμποτισμό με χημικά οστών στον Τύμβο της Μακεδονίτισσας (απόρρητη απάντηση) - Πληροφορίες για ενδεχόμενη μετατροπή συμβάσεων ορισμένου χρόνου σε συμβόλαια ορισμένης διάρκειας στη Στατιστική Υπηρεσία - Σχέδιο διαχείρισης της περιοχής της λίμνης Παραλιμνίου - Συμπερίληψη των όχι εκ γενετής καρδιοπαθειών στις μόνιμες παθήσεις και παραχώρηση κάρτας νοσηλείας στους ασθενείς - Αίτημα για μείωση του ΦΠΑ που καταβάλλουν οι ελαιοπαραγωγοί στα ελαιοτριβεία - Έγκριση και εφαρμογή αγροπεριβαλλοντικού καθεστώτος από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για αντιμετώπιση προβλημάτων στη μελισσοκομία - Στοιχεία για την αστυνομική φρουρά του τέως Προέδρου της Δημοκρατίας, καθώς και για όλους τους πρώην αξιωματούχους και αρχηγούς κομμάτων - Το ενδεχόμενο θέσπισης νομοθεσίας για δυνατότητα καταχώρισης ομαδικών αγωγών και για το ζήτημα των αξιογράφων - Πληροφορίες σχετικά με κατακύρωση διαγωνισμού για εργασίες στο λιμάνι της Λάρνακας - Αίτημα για προστασία κυπαρισσιών επί της λεωφόρου Λάρνακος - Θέμα είσπραξης οφειλόμενου για το ΦΠΑ ποσού από εταιρεία που δραστηριοποιείται στις ελεύθερες περιοχές - Κτιριακή αναβάθμιση και ασφάλεια του Απειήτειου Γυμνασίου Αγρού - Κύρωση της Διεθνούς Σύμβασης για την Κατάργηση κάθε Μορφής Φυλετικών Διακρίσεων - Επικίνδυνες εργασίες των κατοχικών αρχών στο εκκλησάκι του Αγίου Φανουρίου στην Κερύνεια - Εισηγήσεις των δήμων Λατσιών και Γερίου για τα ενδεχόμενα περιβαλλοντικά προβλήματα και την υποβάθμιση της ποιότητας ζωής από τη λειτουργία εργοστασίων.

Τιμή: €3,50